



लखनऊ, नई दिल्ली और रायपुर से प्रकाशित

प्रायोजक



प्रधानमंत्री
हैट्रिक की
ओर
राष्ट्रीय-10

www.dailypioneer.com

चौथे चरण के साथ आधा सफर तय कर लेगा लोस चुनाव

आज होगा मतदान, कई दिग्गज होड़ में

छुट्टी मनाएंगे दिल्ली के मतदाता

राजेश कुमार। नई दिल्ली

हाई वोल्टेज चुनाव अभियान के बाद लोकसभा चुनाव सोमवार को सात चरण के आम चुनाव के चौथे चरण के मतदान में आधा का आंकड़ा पार कर जाएगा, जब 10 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों की 96 सीटों पर मतदान होगा। इसमें कश्मीर में श्रीनगर लोकसभा सीट भी शामिल है। जो अगस्त 2019 में अनुच्छेद 370 के निरस्त होने के बाद पहला बड़ा चुनाव होगा। सोमवार के बाद 379 सीटों पर मतदान पूरा हो जाएगा।

समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव, केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह, टीएमसी की फायरब्रांड नेता महा आ मोहन आर्आईएमआईएम के असदुद्दीन औवैसी, क्रिकेटर युसुफ पटान, कीर्ति आजाद, बॉलीवुड अभिनेता शत्रुघ्न सिन्हा, अधीर रंजन चौधरी, अजय कुमार मिश्रा टेनी, नित्यानंद जैसे कई प्रमुख उम्मीदवारों की चुनावी किस्मत चौथे चरण में तय हो जाएगी। इन 96 सीटों में से 40 से अधिक सीटों पर भाजपा के नेतृत्व वाले एनडीए के सांसद हैं। चुनाव आयोग के अनुसार, 10 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के 96 संसदीय क्षेत्रों के लिए 8.97 करोड़ पुरुष और 8.73 करोड़ महिलाओं सहित 17.70 करोड़ से अधिक मतदाता वोट



श्रीनगर में एडिटीव और अन्य चुनावी साधनों के साथ अपने मतदान केंद्र जाने के लिए रवाना होते चुनाव कर्माचारियों

डालेंगे। आंकड़ों से पता चलता है कि 1.92 लाख मतदान केंद्रों पर 19 लाख से अधिक मतदान अधिकारियों को तैनात किया गया है।

19 अप्रैल से अब तक 285 निर्वाचन क्षेत्रों में मतदान हो चुका है। अंतिम चरण में मतदान 64.4 प्रतिशत रहा, जो पिछले चरणों (क्रमशः 66.14 प्रतिशत और 66.71 प्रतिशत) की तुलना में सबसे कम था। उत्तर प्रदेश

में सबसे कम मतदान दर्ज किया गया, जबकि असम में सबसे ज्यादा देखा गई। चौथे चरण का मतदान तेलंगाना की सभी 17 लोकसभा सीटों, आंध्र प्रदेश की सभी 25 सीटों, उत्तर प्रदेश की 13 सीटों, बिहार की पांच सीटों, झारखंड की चार सीटों, मध्य प्रदेश की आठ सीटों, महाराष्ट्र की 11 सीटों, ओडिशा की आठ सीटों पर होगा। चुनाव आयोग के अनुसार, 2019 के संसदीय चुनावों

की तुलना में पिछले तीन चरणों में कम मतदान का एक कारण लू की स्थिति है। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) के पूर्वानुमान का हवाला देते हुए, चुनाव प्राधिकरण ने रविवार को कहा कि चरण 4 में मतदान के लिए गर्म मौसम की स्थिति के बारे में कोई बड़ी चिंता नहीं है।

गर्म मौसम की स्थिति और लोगों की दोपहर में बाहर निकलने की अनिच्छा को ध्यान में रखते हुए, चुनाव आयोग ने तेलंगाना की कुछ

सीटों पर मतदान का समय बढ़ा दिया है। जबकि मतदान का सामान्य समय सुबह 7 बजे से शाम 6 बजे तक है, इलाके, सूर्यास्त के समय और सुरक्षा स्थिति को ध्यान में रखते हुए इनमें कटौती की जाती है। आंध्र प्रदेश की सभी 175 विधानसभा सीटों पर एक साथ मतदान होगा, जिसमें त्रिकोणीय मुकाबला देखा जा रहा है, जिसमें सतारूद वाईएसआरसी, कांग्रेस के नेतृत्व वाला इंडिया ब्लाक और एनडीए शामिल है। इसमें भाजपा, चंद्रबाबू नायडू के नेतृत्व वाली टीडीपी और पवन कल्याण के नेतृत्व वाली जन सेना पार्टी (जेएसपी) शामिल है।

चौथे चरण के मतदान से पहले मतदान प्रतिशत डेटा जारी करने में देरी को लेकर चुनाव आयोग और विपक्षी इंडिया गुट के बीच विवाद हो गया। चुनाव आयोग ने कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे पर स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव करने में बाधाएं पैदा करने का आरोप लगाया और कहा कि खड़गे के आरोप निराधार, बिना तथ्य वाले और भ्रम फैलाने के पक्षपातपूर्ण और जानबूझकर किए गए प्रयास को दर्शाते हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को पश्चिम बंगाल के बैरकपुर, हुगली, आरामबाग और हावड़ा में रैलियां कीं और पटना में रोड शो किया। चौथे चरण में देश के पूर्व में थोड़ा ग्लैमर भी है, (शेष पेज 9)

अदिति शर्मा/अभि सिंहल/समर पांडे/त्रयभ मलिक। नई दिल्ली

जैसे-जैसे 25 मई को दिल्ली में लोकसभा चुनाव नजदीक आ रहे हैं, निवासियों और परिवारों के सामने छुट्टियों को प्राथमिकता देने या अपनी नागरिक जिम्मेदारियों को पूरा करने के बीच एक कठिन विकल्प का सामना करना पड़ रहा है। बृहस्पतिवार 23 मई को बुद्ध पूर्णिमा से लेकर रविवार, 26 मई तक एक लंबे सप्ताह के साथ, निवासी मतदान के बजाय यात्रा का विकल्प चुन सकते हैं। लोगों ने कहा कि आतिथ्य उद्योग में डायनमिक टैरिफ को ध्यान में रखते हुए उन्होंने लोकसभा चुनाव कार्यक्रम की घोषणा से बहुत पहले अपनी यात्रा और होटल की बुकिंग कर ली थी और अब उन्हें लगता है कि मतदान के दायित्व को पूरा करने के लिए उन्हें वित्तीय नुकसान झेलना पड़ सकता है। हालांकि, राष्ट्रीय राजधानी में कम मतदान का इतिहास रहा है। 2014 के लोकसभा चुनावों में दिल्ली में कुल मतदान 65.1 फीसदी था, जो 2019 में घटकर 60.5 फीसदी हो गया। सबसे संपन्न क्षेत्रों में लगातार सबसे कम मतदान दर दर्ज की गई, खासकर नई दिल्ली और दक्षिण दिल्ली निर्वाचन क्षेत्रों में।



माता-पिता, किशोरों, वयस्क, बच्चों, माताओं और कॉलेज के छात्रों के साथ बातचीत से लोगों की विभाजित प्राथमिकताओं का पता चलता है। स्कूल की गर्मी की छुट्टियों का उत्साह बढ़ने के साथ, कई परिवारों ने उत्सुकता से रिश्तेदारों से मिलने या अन्य गंतव्यों का पता लगाने के लिए यात्राओं का आयोजन किया है ताकि वे अपनी दैनिक दिनचर्या से एक बहुत जरूरी छुट्टी की तलाश कर सकें, क्योंकि गर्मी की छुट्टियां 20 मई के आसपास शुरू हो रही हैं। दिल्ली के स्कूलों में गर्मी की छुट्टियां शुरू होने से राष्ट्रीय राजधानी में लोकसभा चुनाव के लिए मतदान प्रतिशत में गिरावट की संभावना है।

बच्चों की छुट्टियों के कारण लोगों की पूर्व नियोजित यात्राएं और यात्रा व्यवस्थाएं संभावित रूप से कई मतदाताओं की भागीदारी में बाधा डाल सकती हैं। जसपाल कौर पब्लिक स्कूल में पढ़ने वाले एक लड़के के पिता धर्मेन्द्र कुमार ने कहा, छुट्टियों 18 मई से शुरू होंगी, इसलिए मैं, मेरी पत्नी और बच्चे 23 मई को उड़ाने जा रहे हैं। यह पूछे जाने पर कि क्या वह मतदान नहीं कर पाएंगे, उन्होंने कहा कि उन्होंने पहले ही योजना बना ली थी और टिकट बुक करने के बाद चुनाव की तारीखों की घोषणा की गई थी।

एक अन्य परिवार के मुखिया प्रमोद गर्ग, जिनकी एक बेटी सचदेवा पब्लिक स्कूल में पढ़ती है, जहां 16 मई से छुट्टियां शुरू हो रही हैं, उन्होंने कहा कि वह भी दिल्ली से बाहर यात्रा कर रहे हैं, लेकिन उनके ट्रेन टिकट अभी भी वेटिंग में हैं। उन्होंने कहा कि अगर उनका टिकट पक्का हो गया तो वे मतदान नहीं करेंगे। कई परिवारों ने कहा कि वे गर्मियों की छुट्टियों के दौरान नानी (नानी) के घर जाने की परंपरा के रूप में दिल्ली के बाहर विभिन्न शहरों की यात्रा करेंगे, जिससे कम मतदान भी हो सकता है। दिल्लीवासी गर्म मौसम से बचने के लिए मई और जून के दौरान देश के ठंडे क्षेत्रों जैसे (शेष पेज 9)

सोनिया गांधी ने सांसद निधि का 70% से अधिक अल्पसंख्यकों पर खर्च किया: शाह

संवाददाता। रायबरेली

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने रविवार को वरिष्ठ कांग्रेस नेता सोनिया गांधी पर तीखा हमला करते हुए उन पर अपनी सांसद निधि का 70 प्रतिशत से अधिक अल्पसंख्यकों पर खर्च करने और गांधी परिवार पर झूठ बोलने में माहिर होने का आरोप लगाया। कांग्रेस नेता राहुल गांधी इस बार रायबरेली सीट से चुनाव लड़ रहे हैं। इससे पहले उनकी मां और पार्टी की पूर्व प्रमुख सोनिया गांधी दो दशक यहाँ से सांसद रहीं। रायबरेली से भाजपा के उम्मीदवार व राज्य सरकार के मंत्री दिनेश प्रताप सिंह के समर्थन में आयोजित एक चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए शाह ने गांधी परिवार पर जमकर हमला बोला। शाह ने कहा, देश भर में जहाँ जाते हैं चार सौ पार का नाश लपता है। चार सौ पार तभी हो सकता जब पूरे देश में मोदी को 400 सीटें जिताने और वह होने वाला है। उन्होंने कहा, अगर एक ही सीट जीतकर 400 पार का मतलब पूरा हो जाए तो वह कना चाहिए या नहीं करना चाहिए। भीड़ की ओर से उत्साहजनक प्रतिक्रिया मिलने पर शाह ने कहा कि रायबरेली में कमल खिला दो, चार सौ पार अपने आप हो जाएगा। गांधी परिवार की परंपरागत सीट कही जाने वाली रायबरेली में 2019 में सोनिया गांधी भाजपा के दिनेश प्रताप सिंह को पराजित कर निर्वाचित हुई थीं। 2019 में उत्तर प्रदेश में कांग्रेस के हिस्से में



आने वाली यह एकमात्र सीट थी। इस बार इस सीट से कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष व उनके पुत्र राहुल गांधी उम्मीदवार हैं, जो पिछले चुनाव में अमेठी में केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी से पराजित हो गए थे। शाह ने रायबरेली में विकास की राह में गांधी परिवार को रोड़ा करार देते हुए कहा कि मोदी पूरे देश में विकास की गंगा बहा रही है लेकिन यहाँ (गांधी) परिवार रायबरेली में बाड़ लगाकर बैठा है। उन्होंने कहा, एक बार यह बाड़ तोड़ दो रायबरेली को हम नंबर एक जनपद बनाएंगे। यहाँ हर ताले की चाबी दिनेश प्रताप है, एक बार ताला खोल दो। उन्होंने कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरो पर निशाना साधते हुए कहा, कांग्रेस नेता खरो कहते हैं कि उप और राजस्थान वालों को कश्मीर से क्या लेना है। खरो 80 पार कर गए लेकिन रायबरेली के लोगों को नहीं जान पाए। रायबरेली का बच्चा-बच्चा कश्मीर के लिए अपनी जान दे सकता है। उन्होंने सबाल उठाते हुए कहा कि भाइयों बहनों मुझे बताओ

कश्मीर से धारा 370 हटनी चाहिए थी नहीं हटनी चाहिए। 70 साल से गांधी परिवार धारा 370 को अनवरत बच्चे की तरह गोदी में लेकर बैठा था। आपने मोदी को दूसरी बार प्रधानमंत्री बनाया और उन्होंने धारा 370 को हमेशा हमेशा के लिए समाप्त कर दिया। अयोध्या में राम मंदिर और काशी विश्वनाथ मंदिर के जीर्णोद्धार का श्रेय प्रधानमंत्री मोदी को देते हुए शाह ने आरोप लगाया कि वोट बैंक के डर से राहुल गांधी अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा समारोह में नहीं गए। शाह ने यह भी कहा, आपने गांधी परिवार को वर्षों तक मौका दिया, लेकिन कोई विकास कार्य नहीं किया। अमेठी ने उन्हें भी मौका दिया था। 2018 में, मैंने अमेठी में कलेक्टर कार्यालय का भूमिपूजन किया। शाह ने पूछा कि यहाँ से चुनकर जाने के बाद सोनिया गांधी व इनका परिवार रायबरेली कितनी बार आया है। उन्होंने कहा, सोनिया जी की तबियत ठीक नहीं थी तो राहुल बाबा व प्रियंका बहन आए हैं क्या। शाह ने रायबरेली में हुई तीन दर्जन से ज्यादा बड़ी दुर्घटनाओं का हवाला देते हुए पूछा कि उन्नाहार में एनपीटीसी में बायलर फटने, बछियां में ट्रेन हादसे में 50 लोगों की मौत, नाव दुर्घटना आदि हादसों के बाद क्या गांधी परिवार के लोग यहाँ आए। शाह ने कहा, शहजादा (राहुल गांधी) यहाँ वोट मांगने आए हैं। आप कई सालों से वोट दे रहे हैं। क्या आपको सांसद निधि से कुछ मिला है?

सहयोगियों के लिए प्रधानमंत्री की रैली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पटना लोकसभा क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार रविशंकर प्रसाद, बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के साथ रविवार शाम पटना में एक रोड शो में भाग लिया। इससे पहले दिन में मोदी ने पश्चिम बंगाल के बैरकपुर में रोड शो किया।



अमेठी में केंद्रीय मंत्री और भाजपा प्रत्याशी स्मृति ईरानी के लिए जनसभा को संबोधित करने पहुंचे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ

लद्दाख में बदला समीकरण, मुकाबला हुआ त्रिकोणीय

पीटीआई। लेह

लद्दाख लोकसभा क्षेत्र में भाजपा और कांग्रेस के बीच जो सीधा मुकाबला होना चाहिए था, वह अब त्रिकोणीय मुकाबला है और स्थानीय समूहों के गठबंधन ने राष्ट्रीय दलों को चुनौती देने के लिए एक निर्दलीय उम्मीदवार को मैदान में उतारा है। क्षेत्रफल (173.266 वर्ग किलोमीटर) के मामले में देश की सबसे बड़ी सीट पर 20 मई को मतदान होगा - जम्मू-कश्मीर से अलग होने और 2019 में केंद्र शासित प्रदेश का दर्जा दिए जाने के बाद इस क्षेत्र में यह पहली बड़ी चुनावी लड़ाई है। जहाँ भाजपा ने मौजूदा सांसद जामयांग सेरिंग नामग्याल को हटाकर इस सीट से लद्दाख स्वायत्त पहाड़ी विकास परिषद (लेह) के मुख्य कार्यकारी पार्षद-सह-अध्यक्ष तारी ग्यालसन को मैदान में उतारा है, वहीं कांग्रेस ने सेरिंग नामग्याल को अपना उम्मीदवार बनाया है।



आश्चर्यचकित करते हुए, कारगिल डेमोक्रेटिक एलायंस (केडीए) ने नेशनल कॉन्फ्रेंस (एनसी) के कारगिल जिला अध्यक्ष हाजी हनीफा जान को मैदान में उतारा, जो कांग्रेस की तरह इंडिया ब्लाक का एक घटक है। कांग्रेस ने सबसे अधिक छह बार सीट जीती है और नेकों के साथ एक समझौते के अनुसार, एलएचडीसी में विपक्ष के नेता त्सरिंग नामग्याल को मैदान में उतारा था, क्योंकि वे इंडिया ब्लाक

चुनौतियाँ बढ़ गई हैं, जिसमें 1.84 लाख से अधिक मतदाता हैं - मुस्लिम बहुल कारगिल जिले में बहुमत (95,926) और लेह जिले में 88,877 हैं। केंद्र में अपनी सरकार द्वारा मांगें पूरी न करने पर भाजपा के खिलाफ नाराजगी स्पष्ट है और पार्टी, जो लद्दाख से लगातार तीसरी बार सत्ता हासिल करने की उम्मीद कर रही है, ने स्थिति को संभालने के लिए केंद्रीय मंत्री किरन रिजजू को भेजा है। वह शनिवार को केंद्र शासित प्रदेश (यूटी) पहुंचे। 6 मार्च को लेह में पूर्ण बंद के बाद 66 दिनों की भूख हड़ताल के साथ आंदोलन तेज हो गया था, जिसे लोकसभा चुनाव के मद्देनजर तीन दिन पहले निलंबित कर दिया गया था। प्रसिद्ध शिक्षाविद और समाज सुधारक सोनम वांगचुक, जो इसका हिस्सा थे, ने 26 मार्च को अपनी 21 दिन की भूख हड़ताल समाप्त कर दी। शनिवार को यहाँ

पहुंचने के बाद पत्रकारों से बात करते हुए रिजजू ने कहा, ...लोगों की सभी बड़ी मांगें केवल केंद्र सरकार ही पूरी कर सकती है। मैं यहाँ यह संदेश देने आया हूँ कि किसी भी लंबित मुद्दे का समाधान अकेले मोदी सरकार ही कर सकती है। लद्दाख के लोगों से सहयोग और समर्थन की मांग करते हुए, रिजजू ने कहा कि भाजपा के लिए सीट जीतना जरूरी है क्योंकि अगर हम चुनाव हार जाते हैं, तो हम वर्षों से इस क्षेत्र के लिए बहुत कुछ करने के बाद दुखी होंगे। उन्होंने कहा कि अपने मुद्दे उठाना लोगों का अधिकार है और लद्दाख के भविष्य की रक्षा करना हमारी जिम्मेदारी है, जो विशिष्ट संस्कृति, पारंपरिक प्रथाओं, रीति-रिवाजों और भाषा वाला एक बहुत ही संवेदनशील और नाजुक क्षेत्र है...। थुपस्तान खेवांग ने 2014 में पहली बार भाजपा के लिए सीट जीती। (शेष पेज 9)

वही शासन करेगा जो प्रभु राम को मानता है: योगी

लखनऊ/बहराइच। देश में राम मंदिर निर्माण पर रामद्रोहियों को ही आपत्ति हो सकती है क्योंकि यह हमेशा राम के अस्तित्व पर सवाल खड़ा करते आए हैं और आज भी सवाल खड़े कर रहे हैं। इंडी गठबंधन में शामिल लोग पाकिस्तान और आतंकवाद की पैरवी करते हैं। यह प्रभु राम पर नहीं बल्कि हम सब लोगों के अस्तित्व पर सवाल खड़ा करते हैं क्योंकि हम सभी जागने से लेकर सोने तक प्रभु श्रीराम का स्मरण करते हैं। अब वक्त आ गया है जब हमें इन्हे बताना है कि देश में वहीं शासन कर सकता है, जो प्रभु राम को मानता है। यह चुनाव रामभक्त और रामद्रोहियों के बीच का है। यही वजह है कि देश की जनता एक स्वर में तीसरी बार मोदी सरकार और 400 पार का नारा लगा रही है। देश में 500 वर्षों के बाद भव्य, दिव्य और नव्य राम लला का मंदिर बनकर तैयार हो गया है। वहीं कांग्रेस और सपा के लोग कहते थे कि अयोध्या में राम मंदिर कभी नहीं बन पाएगा। आज भव्य मंदिर भी बनकर तैयार हो गया है और देश-विदेश श्रद्धालु बड़ी संख्या में दर्शन करने भी आ रहे हैं। यह वही सपा है, जो कहती थी कि अयोध्या में परिरा भी पर नहीं मार सकता है। आज वह अपनी आंखें खोलकर देख लें कि अयोध्या में रोजाना रामभक्तों का रेला उमड़ रहा



है। यही मोदी की गारंटी है। ये बातें मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को बहराइच के पयागपुर के कैसरगंज लोकसभा क्षेत्र में जनसभा की संबोधित करते हुए कही। लोकसभा प्रत्याशी करण भूषण सिंह के पक्ष में वोट की अपील की। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि देश की सुरक्षा हो या प्रदेश में कानून व्यवस्था। युवाओं की आजीविका हो या आस्था का सम्मान ये सभी कार्य केवल भाजपा ही कर सकती है। कांग्रेस ने

देश को आतंकवाद, नक्सलवाद, परिवारवाद, जातिवाद, क्षेत्रवाद की समस्या दी है। आज वह देश में जहां भी जा रहे हैं वहां से एक ही आवाज आ रही है कि जो राम को लाए हैं, हम उनको लाएंगे। सीएम योगी ने कहा कि कांग्रेस की मंशा एससी, एसटी के अधिकारों में भी चुसपैट करने की है। इसका सबसे बड़ा उदाहरण यूपीए सरकार में आई सचकर कमेट्री की रिपोर्ट है, जिसे भाजपा के भारी विरोध के कारण उन्हें वापस लेना पड़ा था। कांग्रेस अपने घोषणात्र में संपत्ति का सर्वे कराये की बात कर रही है। ये लोग उसके बाद संपत्ति का अपने अनुसार बंदरबांट करेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा ने देश में चार जातियों की बात की है गरीब, किसान, युवा और महिला। इसमें किसी जाति, मत-मजहब की बात नहीं है। सीएम योगी ने कहा कि बहराइच वही भूमि है, जहां सोमनाथ मंदिर के गुप्तहार सालारामपुर को जहलुम में पहुंचाया गया। देश के धर्म की रक्षा के लिए महाराज सुहेलदेव के शौर्य को कभी भुलाया नहीं जा सकता है। हमने उनका भव्य स्मारक बनाया है क्योंकि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अपनी विरासत का सम्मान करना जानते हैं। वहीं सपा, कांग्रेस और बसपा के लोग दरगाह तो जाएंगे, लेकिन कभी यहां पुर्णजलि के लिए नहीं

माफिया की संपत्तियों को जब्त कर गरीबों-अनाथों के घरों के लिए किया जाएगा आवंटित

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने माफिया को चेतवनी देते हुए कहा है कि चार जून के बाद हमारी सरकार यूपी को माफिया मुक्त राज्य घोषित करने के लिए एक निश्चित कट-ऑफ तारीख देगी। उन्होंने कहा कि सभी माफिया नेताओं को तुरफ से अर्जित संपत्तियों को जब्त किया जाएगा और गरीबों, अनाथों, महिला संरक्षण गृहों और दिव्यांगों के घरों के लिए आवंटित कर दिया जाएगा।

आएंगे क्योंकि इनको भय है कि कहीं मुस्लिम वोट न खसक जाए। इन लोगों ने पहले हमें जाति, नाम, श्रेण और भाषा के नाम पर बांटा। अब इनकी नजर हमारी प्रगति पर है, लेकिन हम ऐसा होने नहीं देंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में दुनिया में भारत का सम्मान बढ़ा है। देश सुरक्षित हुआ है। आज कहीं अमर जोर से पटाखा भी फट जाए तो पाकिस्तान सफाई देने लगता है।

कांग्रेसी, सपाई, बसपाई कमीशन कल्चर को मोदी सरकार ने खत्म किया: केशव प्रसाद मौर्य

लखनऊ। भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने महोबा में हमीरपुर लोकसभा की जनसभा को संबोधित किया। श्री मौर्य ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने 34 लाख करोड़ रुपये लाभाधिक्य के खाते में पहुंचाया है। अब गरीबों के हक पर कोई भी डकाने नहीं डाल सकता, यह मोदी की गारंटी है। उन्होंने कहा कि सपा, बसपा, कांग्रेस गरीबों के हक का 85 फीसदी कमीशनखोरी व दलाली से हड़प जाते थे। कांग्रेसी, सपाई, बसपाई कमीशन कल्चर को मोदी सरकार ने खत्म किया है। उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने कहा कि देश में 4 करोड़ लोगों को आवास मिला, 80 करोड़ लोगों निःशुल्क राशन मिल रहा है। 4 जून को 4 बजे 400 पार होते ही 3 करोड़ गरीबों को पक्के मकान तथा देश की 80 करोड़ जनता को निःशुल्क राशन मिलता रहेगा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस, सपा, बसपा गरीबी हटाओं का नारा लगाते रहे और सिर्फ अपने परिवार का भला करते रहे। जब गरीब का बेटा देश का प्रधानमंत्री बना तो 25 करोड़ लोगों को गरीबी रेखा से बाहर निकालने का काम किया। मोदी जी ने हर घर तक नल से जल पहुंचाने का काम किया। उन्होंने जनता से आह्वान किया कि भ्रष्टाचार मुक्त देश के संकल्प के साथ कांग्रेस मुक्त देश तथा सपा व बसपा मुक्त उत्तर प्रदेश के लिए मतदान करना है। मौर्य ने कहा कि 2014 में सपा व कांग्रेस का



गठबंधन था, 2019 में सपा व बसपा का गठबंधन था। लेकिन कोई भी गठबंधन टिक नहीं पाया। 2024 में भी कोई गठबंधन नहीं टिकेगा। अखिलेश यादव कन्नौज से तथा गडहल गांधी रायबरेली से चुनाव हार रहे हैं। उन्होंने कहा कि 2014 में मोदी जी की लहर थी, 2019 में मोदी जी की आंधी थी और 2024 में मोदी जी की सुनामी चल रही है। उन्होंने कहा कि मोदी जी ने जम्मुकश्मीर से 370 हटाने का वादा किया तो उसको पूरा किया। अब हर बूथ पर पिछले चुनाव में मिले भाजपा के मतों में 370 से अधिक मतों को जोड़कर कमल खिलाना है। हर बूथ पर कमल खिलेगा तो भारत तरक्की के रास्ते पर और आगे बढ़ेगा। हर बूथ पर कमल खिलेगा तो भारत के हर गरीब, युवा, अन्नदाता और महिलाओं के चेहरे पर खुशहाली आएगी।

कांग्रेस ने देश के युवाओं के साथ केवल छल किया: बृजेश पाठक

लखनऊ। भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं प्रदेश के उपमुख्यमंत्री बृजेश पाठक ने रविवार को लखनऊ में युवा मोर्चा द्वारा आयोजित युवा सम्मेलन में सहभागीता की। कांग्रेस ने देश के युवाओं के साथ केवल छल और धोखा किया है। उनके इंडी पार्टनर अखिलेश यादव ने भविष्य के साथ खिलवाड़ करने का काम किया। नौकरियों में युवाओं का हिस्सा छीना। भाजपा की सरकार में लिस्ट पर नौकरी नहीं मिलती आज युवाओं को उनकी मेधा पर बिना भ्रष्टाचार पारदर्शी तरीके से नौकरियाँ मिल रही हैं। प्रदेश के युवा नौकरियाँ देने वाले बन रहे हैं। उपमुख्यमंत्री पाठक ने कहा कि कांग्रेस और सपा का एजेंडा परिवार जिताओ और परिवार के लोका को बढ़ाओ ही है। मां ने बेटे के लिए सीट छोड़ी, अखिलेश यादव परिवार को ही लड़ाने में उर्जा लगा रहे हैं लेकिन उन्हें जनता धूल चटायेगी। सपा परिवार ही एक दूसरे को निपटाने में लगा है। इस बार प्रदेश में पूरा इंडी गठबंधन हारने के लिए लड़ रहा है। इनका सूपड़ा साफ हो जाएगा। पाठक ने कहा कि अब ये सब



मिलकर दलित और पिछड़ों के हक की लूट करने वाले हैं। ये धार्मिक आधार पर पिछड़ों और दलितों का आरक्षण बॉटने की तैयारी कर रहे हैं। कर्नाटक में इन्होंने इसकी शुरुआत कर दी है, इसलिए इन्हें सत्ता में आने से रोके रखना है। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि लखनऊ सहित विपक्ष की हवा खराब है। यहाँ तो इंडी गठबंधन ने अपने हथियार डाल दिये हैं। यहाँ रक्षामंत्री श्री राजनाथ सिंह पाँच लाख के मारिजिन से चुनाव जीत रहे हैं। इसके लिए भाजपा कार्यकर्ताओं और लखनऊ वालों को अपनी जिम्मेदारी निभानी है। पूरे देश में भाजपा गठबंधन 400 सीटों से ज्यादा का आँकड़ा पार कर रही है।

भाजपा प्रदेश में 80 सीटें जीतने के लक्ष्य पर: धर्मपाल

लखनऊ। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश महामंत्री (संगठन) धर्मपाल सिंह ने रविवार को अयोध्या तथा अंबेडकरनगर में लोकसभा संचालन समिति, लोकसभा व विधानसभा के प्रभारी व संयोजकों के साथ बैठक में मार्गदर्शन दिया। प्रदेश महामंत्री (संगठन) धर्मपाल सिंह ने कहा कि मजबूत बूथ प्रबंधन ही विजय का आधार है। हर घर पर दलक देकर अवश्य मतदान और भाजपा के लिए मतदान के लिए जनजागरण अभियान चलाना है। मतदान पूर्ण होने तक बूथ पर डटे रहना है और हर बूथ पर पिछले चुनाव से 370 अधिक वोटों को भाजपा से जोड़ना है। उन्होंने कहा कि परिवार पर्चा, वोटर पर्चा तथा मोदी का पत्र को लेकर हर घर को दहलीज तक पहुंचाना है। बूथ की विजय के लिए पत्रा प्रमुखों सहित बूथ की टीम के साथ काम करें। पीएम मोदी के नेतृत्व की योजनाओं व ऐतिहासिक निर्णयों को प्रत्येक घर तक पहुंचाना है। उन्होंने कहा कि



वातावरण हमारे अनुकूल है और हम प्रदेश में 80 सीटें जीतने के लक्ष्य की ओर बढ़ रहे हैं। धर्मपाल सिंह ने बैठक से पूर्व श्रीराम जन्मभूमि मंदिर में प्रभु श्रीरामलला के दर्शन किए। प्रदेश महामंत्री (संगठन) धर्मपाल सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में देश आर्थिक व सामरिक रूप से मजबूत हुआ है। प्रभु श्री रामलला के भव्य मंदिर का निर्माण के साथ ही देश के सभी सांस्कृतिक व आध्यात्मिक केन्द्रों का विकास हो रहा है। सांस्कृतिक और आस्था के केंद्रों के विकास से राष्ट्र का स्वाभिमान जागृत हुआ है। योगी जी के नेतृत्व में भाजपा की सरकार में उत्तर प्रदेश दंगा,

लोकसभा चुनाव जनता खुद लड़ रही है: अखिलेश यादव

● भाजपा और बसपा ने अंदर-अंदर हाथ मिला लिया है: सपा प्रमुख
लखनऊ। सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने रविवार को राजधानी लखनऊ के दुबंगा में सपा इंडिया गठबंधन के मोहनलालगंज लोकसभा क्षेत्र के प्रत्याशी आर.के. चौधरी और लखनऊ लोकसभा क्षेत्र के प्रत्याशी रविदास मेहरात्रा के पक्ष में और बारंबकी में इंडिया गठबंधन कांग्रेस प्रत्याशी तनुज पुनिया के पक्ष में संयुक्त चुनावी जनसभा को संबोधित किया। अखिलेश ने कहा है कि लोकसभा चुनाव जनता खुद लड़ रही है। देश की जनता ने चुनाव को अपने हाथ में ले लिया है। चुनाव जैसे-जैसे आगे बढ़ रहा है भाजपा को लेकर जनता की नाराजगी बढ़ती जा रही है। सातवें चरण के चुनाव तक जनता का गुस्सा सातवें आसमान पर दिखाई

देगा। उन्होंने कहा कि यह आने वाली पीढ़ी के भविष्य का चुनाव है। 2024 का चुनाव संविधान मंथन का चुनाव है। एक तरफ सपा इंडिया गठबंधन है जो संविधान बचाना चाहती है, दूसरी तरफ संविधान भंगकर भाजपा है। इस बार जनता संविधान बदलने की बात करने वालों को बदल देगी। लोकसभा चुनाव में भाजपा की डबल इंजन सरकार से एक इंजन पहले से खराब है। चुनाव बाद दिल्ली वाला इंजन भी गायब हो जायेगा। यादव ने कहा है कि भाजपा की हर बात झूठी निकली। इनका हर वादा झूठा निकला। किसान की आय दोगुनी नहीं हुई। महंगाई के कारण फसलों की लागत बढ़ी। हर चीज, कीटनाशक दवाइयें, डीजल, जरूरत का सामान महंगा कर दिया लेकिन सरकार ने किसानों की मदद नहीं की। भाजपा सरकार किसानों की जमीन छीनेने और फसल लूटने के लिए तीन काले कानून लायी थी। किसानों ने आंदोलन किया। हजारों किसान शहीद हुए। भाजपा ने किसानों को अपमानित किया। लेकिन किसान पीछे नहीं हटा।



अंततः भाजपा सरकार को पीछे हटना पड़ा। तीनों काले कानून रद्द हुए। भाजपा सरकार ने किसानों की फसलों की कीमत नहीं दी। किसानों का कर्ज माफ नहीं किया। इसने उद्योगपतियों का 16 लाख करोड़ का कर्ज माफ कर दिया। इंडिया गठबंधन की सरकार किसानों के सभी कर्ज माफ करेगी। भाजपा सरकार ने किसानों की तरह नौजवानों को भी धोखा दिया। नौकरियाँ नहीं दीं। भर्ती परीक्षाओं के जो पेंपर हुए सब लोके हो गये।

तमाम मंत्री आये लेकिन कहीं भी फैक्ट्रियों और कम्पनी नहीं लगी। भाजपा सरकार ने अनिवीर्य योजना लांचन का की नौकरी आधी-अधूरी कर दी। नौजवानों को नुकसान हुआ। इंडिया गठबंधन की सरकार अनिवीर्य योजना समाप्त कर देगी।

भाजपा नौकरी रोजगार नहीं देना चाहती है। इसने जानबूझकर पेंपर लोके करायें। नौजवानों के भविष्य के साथ छल किया। एक तिहाई जीवन बर्बाद किया है। इस बार नौजवान भाजपा को उखाड़ फेंकेगा। भाजपा सरकार ने युवाओं को निवेश के नाम पर झूठ सपना दिखाया। लाखों करोड़ रूपये का निवेश काले दावा किया गया। जमीन पर कोई निवेश नहीं दिखा। निवेश के नाम पर बड़े-बड़े आयोजन हुए। राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री,

भाजपा सरकार में महिला अपराधों में बेतहाशा वृद्धि हुई है: कांग्रेस

लखनऊ। मातृत्व दिवस के अवसर पर रविवार को प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय लखनऊ में अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की राष्ट्रीय कोऑर्डिनेटर गरिमा मेहरा दसौनी, चित्रा निषाद बाथम, प्रदेश कांग्रेस कमेटी प्रवक्ता शुचि विश्वास द्वारा संयुक्त प्रेसवार्ता की गई। माँ परिवार की धुरी है, मातृशक्ति के बगैरे सृष्टि की कल्पना अधूरी है। समूचे देशवासियों को मातृत्व दिवस की शुभकामनाएं। आज मोदी, बिष्ट सरकार में सबसे ज्यादा यदि कोई प्रताड़ित है तो वह मातृ शक्ति हैं, महिलाएं हैं। भारतीय जनता पार्टी की सरकार का नारा बन गया है, बलात्कारी बचाओ बलात्कारी भगाओ। भाजपा में अत्याचारियों, व्यभिचारियों, भ्रष्टाचारियों सबको शरण दी जाती है, और जो बेटीयों गृहार लगाती हैं उन्हें सजा दे दी जाती है। मोदी सरकार के सत्ता में आने के बाद महिलाओं के खिलाफ अपराध 64.4 प्रतिशत हो गई है, जो 2014 में 54 प्रतिशत थी। महिला अपराधों में बेतहाशा वृद्धि हुई है। 2014 में महिलाओं के खिलाफ प्रतिवर्ष 337922



अपराध होते थे जो आज बढ़कर 445256 हो गये हैं। अर्थात देश में रोज 1219 महिलाएं अपराधियों का शिकार हो रही हैं। आज देश के कोने कोने से भाजपा राज में महिलाओं की चीख-चीत्कार सुनाई दे रही है। जिस बेटी ने भाजपा सरकार से गृहार लगाई उस बेटी ने सजा पाई। हाथरस से हासन तक, मणिपुर से उजाव तक, पौड़ी गढ़वाल से सोनभद्र तक, कैसरगंज से वाराणसी तक भाजपाई सत्ता की सरपरस्ती बलात्कारियों के साथ है। आज महिलाएं भाजपा सरकार में हर तरह से प्रताड़ित की जा रही हैं, दुष्कर्म से, महंगाई से, अपनी कानिबल सतानों की बेरोजगारी से, कुपोषण से, कार्यस्थलों

आशीर्वाद देकर उनके लिए समर्थन मांगा। चाहे उजाव से कुलदीप सेंगर हो, उमेश रामदुलार गौड़ हो, कर्नाटक के अमरा जारकीहोली, वाराणसी से कन्हैयालाल मिश्र, उकराखंड के पुलकित आर्य, हरियाणा के संदीप सिंह सैनी, वीरचंचू के दोषी कुणाल, आनंद और सक्षम पटेल, केरल के पदम राव इन सब पर गंभीर धाराओं में महिला दुष्कर्म के आरोप दर्ज होने के बावजूद भाजपा सरकारों की सरपरस्ती कायम है। गुड मंत्रालय द्वारा हाल ही जारी की गई रिपोर्ट में खुलासा हुआ है कि देश की सांस्कृतिक राजधानी उत्तर प्रदेश को भाजपा सरकार ने महिला अपराधियों के गढ़ में तब्दील कर दिया है। उत्तर प्रदेश बिष्ट सरकार में 2017 से 2022 तक 288505 महिलाएं अपराधियों का शिकार हुई हैं। रॉगटे खड़े कर देने वाले तथ्य यह हैं कि लगभग 80 हजार महिलाओं का अपहरण हुआ, 68 हजार महिलाओं से छेड़छाड़ हुई, 21 हजार से अधिक बलात्कार हुए, सबसे विभक्त पहलू यह है कि देश में महिलाओं पर सर्वाधिक एसिड अटैक उत्तर प्रदेश में हो रहे हैं।

लखनऊ/वाराणसी। शंखनाद, डमरुओं की निनाद और मंत्रोच्चार के बीच प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सोमवार को काशी की सड़कों पर रोड शो निकालेंगे। इसमें लड़के भारत और यूपी की संस्कृतियों की झलक देखने को मिलेगी। 13 मई को शाम काशी हिन्दू विश्विद्यालय के सिंह द्वार से पांडित मदन मोहन मालवीय की प्रतिमा पर माल्यार्पण के बाद रोड शो शुरू होगा, जो श्री काशी विश्वनाथ मंदिर पर समाप्त होगा। मोदी बाबा विश्वनाथ से आशीर्वाद भी लेने जायेंगे। रोड शो के मार्ग पर काशी की विभूतियों के कटआउट भी लगाए जाएंगे। साथ ही काशी की पहले और नई तस्वीर भी दिखाई देगी। रोड शो में पांच हजार से अधिक मातृशक्तियां भी पैदल यात्रा करेंगी। रोड शो में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ भी शामिल होंगे। काशी में मोदी का रोड शो देश के अन्य रोड शो से बिन्कुल जुदा होगा। अभी तक नरेंद्र मोदी दूसरों के लिए वोट मांगते आये हैं ,लेकिन काशी में वे अपने लिए मतदाताओं से वोट मांगेंगे। नरेंद्र मोदी अपने रोड शो

में शामिल होने के लिए काशीवासियों के घर-घर निमंत्रण भेज रहे हैं। महामना से महादेव के दरबार तक की अनुयात्रा में काशी अपनी पहचान के इस यात्रा में सांसद का स्वागत करेंगे। इसके लिए भाजपा ने ऐसी रणनीति बनाई है, जो पहले किसी रोड शो में नहीं दिखाई होगी। रोड शो के दौरान लगभग 5 किलोमीटर की यात्रा 5 सालों की काशी के विकास यात्रा का रोड मैप तैयार करेगी। पूर्व सांसद से लेकर विधायक, एमएलसी और मंत्री सभी अपने सांसद का स्वागत करेंगे। रोड शो में देश के लगभग हर प्रांत के लोग अपनी संस्कृति और परंपरा के अनुसार स्वागत करेंगे। रोड शो के दौरान मिनी इंडिया की झलक के साथ उत्तर प्रदेश की संस्कृति भी देखने को मिलेगी। 11 वीट के अन्तर्गत 10 -10 प्वाइंट यानि लगभग 100 प्वाइंट बनाए गये हैं, जिन पर मराठी, गुजराती, बंगाली, माहेश्वरी, मारवाड़ी, तमिल, पंजाबी आदि समाज के लोग अपनी परंपरागत वेशभूषा में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का स्वागत करेंगे। इन प्वाइंट पर फूलों की बरसात

स्थानों पर काशी के विकास की नई तस्वीर के साथ पुरानी तस्वीर भी दिखाई देगी, जिसमें प्रमुख रूप से काशी विश्वनाथ मंदिर, रेलवे स्टेशन आदि होगा। साथ ही विकास के नए कामों की भी तस्वीर रोड शो में देखने को मिलेगी। इसमें टीएफसी, रुद्राक्ष कन्वेशन सेंटर, कैम्पर अस्पताल आदि होगा। रोड शो में 5 हजार से अधिक संख्या में मातृशक्ति दिखेंगी, जो पूरे रोड शो में साथ चलेंगी। साथ ही दिवाली भी रहेगी। रोड शो के बाद प्रधानमंत्री श्री काशी विश्वनाथ मंदिर में दर्शन करके बाबा से भाजपा की ऐतिहासिक जात के लिए आशीर्वाद लेंगे। रीत में बीएलडब्ल्यू में बुद्धिजीवियों के साथ मिलने का भी कार्यक्रम प्रस्तावित है। प्रधानमंत्री 14 मई को काशी कोतवाल बाबा काल भैरव का दर्शन और उनकी अनुमति लेने के बाद नामांकन करेंगे। नामांकन में कई प्रदेशों के मुख्यमंत्री, मंत्री और विशिष्ट लोगों के रहने की संभावना है। इसके बाद अंतर्राष्ट्रीय रुद्राक्ष कन्वेशन सेंटर में कार्यक्रमों के साथ बैठक भी प्रस्तावित है।

चौथे चरण के तहत 13 लोकसभा क्षेत्रों में मतदान आज

● कुल 2 करोड़ 47 लाख 47 हजार 27 मतदाता करेंगे अपने मताधिकार का प्रयोग

● कुल 130 प्रत्याशी मैदान में, 16 महिला प्रत्याशी भी शामिल

लखनऊ। लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 के अंतर्गत चौथे चरण में उत्तर प्रदेश की 13 सीटों के साथ ही ददरौल विधानसभा उप निर्वाचन के लिए मतदान की प्रक्रिया 13 मई सोमवार को संचर होगी। चौथे चरण के मतदान की पूर्व संध्या पर उत्तर प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री नवदीप रिणवा ने मतदाताओं से अधिक से अधिक संख्या में मतदान की अपील करते हुए बताया कि चौथे चरण में उत्तर प्रदेश के शाहजहाँपुर, खीरी, धौरहा, सीतापुर, हरदोई, मिर्जापुर, उजाव, फर्रुखाबाद, इटावा, कन्नौज, कानपुर, अकबरपुर, बहराइच लोकसभा क्षेत्रों के साथ ही ददरौल विधानसभा क्षेत्र में मतदान संपन्न कराया जाएगा। ददरौल विधानसभा उप निर्वाचन क्षेत्र शाहजहाँपुर जनपद में आता है। स्वतंत्र एवं निष्पक्ष चुनाव के लिए सभी तैयारियाँ पूरी कर ली गई हैं। मतदेय स्थलों पर जो मतदाता सार्व 6:00 बजे उपस्थित रहेंगे, उन मतदाताओं द्वारा अपने मताधिकार का प्रयोग किया जा सकेगा।

प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने बताया कि चौथे चरण में कुल 2,47,47,027 मतदाता हैं, जिसमें 1,31,82,341 पुरुष मतदाता तथा 1,15,63,739 महिला मतदाता एवं 947 थर्ड जेण्डर मतदाता हैं। चौथे चरण में मतदाताओं की संख्या की दृष्टि से सबसे अधिक मतदाता उजाव (23,41,740) तथा सबसे कम मतदाता कानपुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र (26,62,859) में हैं। 113 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों में कुल 130 प्रत्याशी मैदान में हैं, जिसमें 16 महिला एवं 114 पुरुष प्रत्याशी हैं। चौथे चरण में सबसे अधिक 15 प्रत्याशी कन्नौज लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में तथा सबसे कम 07 प्रत्याशी इटावा लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में हैं। चौथे चरण के

ददरौल विधानसभा उप निर्वाचन में 3.73 लाख से ज्यादा मतदाता करेंगे मतदान

ददरौल विधानसभा उप निर्वाचन क्षेत्र में कुल 3,73,751 (03 लाख 73 हजार 751) मतदाता हैं, जिसमें 2,00,263 (02 लाख 263) पुरुष मतदाता तथा 1,73,436 (01 लाख 73 हजार 436) महिला मतदाता एवं 52 थर्ड जेण्डर मतदाता हैं। निर्वाचन के लिए 438 मतदेय स्थल (पोलिंग बूथ) एवं 361 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। ददरौल विधानसभा उप निर्वाचन क्षेत्र में कुल 10 प्रत्याशी मैदान में हैं, जिसमें 02 महिला एवं 08 पुरुष प्रत्याशी सम्मिलित हैं।

चुनाव में कुल 26,588 मतदेय स्थल (पोलिंग बूथ) हैं, जिनमें से 4,715 क्रिटिकल हैं। वहीं कुल 16,334 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। 50 प्रतिशत (14,126 मतदेय स्थल) मतदेय स्थलों पर लाइव वेबकार्टिंग की व्यवस्था की गई है, जिसका पर्यवेक्षण जिला निर्वाचन अधिकारी, मुख्य निर्वाचन अधिकारी एवं भारत निर्वाचन आयोग तीनों स्तरों पर किया जाएगा। इसके अतिरिक्त 5,420 मतदेय स्थलों पर वीडियोग्राफी की भी व्यवस्था की गई है। चौथे चरण में 189 आदर्श मतदेय स्थल एवं 122 महिला, 42 दिव्यांग तथा 55 युवा कार्मिक प्रबंधित मतदेय स्थल बनाए गए हैं। मतदान की अवधि में सभी बीएलओ एल्फाबेटिक लोकेटर मतदाता सूची के साथ मतदाता सहायता बूथ पर उपस्थित रहेंगे। दिव्यांग तथा वृद्ध मतदाताओं की सहायता के लिए मतदान केंद्रों पर व्हील चेयर एवं वॉलन्टियर की व्यवस्था की गई है।

मतदान पर सतर्क दृष्टि रखने के लिए भारत निर्वाचन आयोग द्वारा 03 विशेष प्रेक्षक, 13 सामान्य प्रेक्षक, 09 पुलिस प्रेक्षक तथा 17 व्यय प्रेक्षक भी तैनात किए गए हैं। इसके अतिरिक्त 2,250 सेक्टर मजिस्ट्रेट, 287 जौनल मजिस्ट्रेट, 111 स्टेटिक मजिस्ट्रेट तथा 2,920 माइक्रो ऑब्ज़र्वर भी तैनात किए गए हैं। चुनाव को शांतिपूर्ण ढंग से संचर करने हेतु पर्याप्त मात्रा में अर्द्ध सैनिक बलों की तैनाती की गई है। स्ट्रांग रूम की सुरक्षा की जिम्मेदारी भी अर्द्ध सैनिक बलों को दी गयी है। चौथे चरण के निर्वाचन के दौरान अर्द्ध सैनिक बलों/पुलिस बलों के व्यवस्थापन के दृष्टिगत आकास्मिकता की स्थिति में मेंडिकल सहायताएं एयर एम्बुलेंस एवं हेलीकाप्टर की व्यवस्था भी की गई है। हेलीकाप्टर की लोकेशन 12 व 13 मई को कानपुर में तथा एयर एम्बुलेंस की लोकेशन 13 मई, 2024 को लखनऊ में रहेगी। चुनाव प्रक्रिया को सम्पन्न कराने के क्रम में मतदाता फोटो पहचान पत्र के अतिरिक्त 12 अन्य पहचान पत्र (आधार कार्ड, मनरेगा जाँब कार्ड, बैंकों/डकघरों द्वारा जारी किए गए फोटोयुक्त पासबुक, श्रम मंत्रालय की योजना के अंतर्गत जारी स्वास्थ्य बीमा स्मार्ट कार्ड, ड्राइविंग लाइसेंस, पैन कार्ड, पैनपीआर कार्ड के अंतर्गत आरजीआई द्वारा जारी किए गए स्मार्ट कार्ड, भारतीय पासपोर्ट, फोटोयुक्त पेंशन दस्तावेज, केन्द्र/राज्य बाजार/लोक उपक्रम/पब्लिक लिमिटेड कम्पनियों द्वारा अपने कर्मचारियों को जारी किए गए फोटोयुक्त सेवा पहचान पत्र, सांसदों/विधायकों/विधान परिषद सदस्यों को जारी किए गए सरकारी पहचान पत्र और यूनिक डिसएबिलिटी आइडी (यूडीआईडी) कार्ड, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय, भारत सरकार) मतदेय स्थल पर मतदाताओं की पहचान किए जाने के लिए मान्य होंगे।

ट्रेनिंग पर न आने वाले कर्मचारियों पर होगी सख्त कार्रवाई: डीएम

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

जयनारायण केकेसी पीजी कालेज में लोक सभा चुनाव की प्रक्रिया कराने वाले मतदान कार्मिकों का द्वितीय प्रशिक्षण आयोजित किया गया चुनाव के लिए जा रहे प्रशिक्षण के जिला निर्वाचन अधिकारी ट्रेनिंग सेंटर पहुंचे। जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा सभी कार्मिकों को ट्रेनिंग लेना अनिवार्य बताया गया। ट्रेनिंग में अनुपस्थित रहने वाले कार्मिकों के विरुद्ध दर्ज दर्ज कराई जाएगी।

रविवार को जयनारायण केकेसी पीजी कालेज में आयोजित होने वाले मतदान कार्मिकों का द्वितीय प्रशिक्षण दूसरे दिन दो पालियों में आयोजित हुआ। इस प्रशिक्षण के तहत जिला निर्वाचन अधिकारी सूर्यपाल गंगवार जयनारायण पीजी कालेज पहुंचे और ट्रेनिंग की गई व्यवस्थाओं का जायजा लिया। जिला निर्वाचन अधिकारी ने समस्त कक्षाओं में जा कर निरीक्षण किया और आये हुए प्रशिक्षणार्थियों



से संवाद भी किया। जिला निर्वाचन अधिकारी ने उपस्थित समस्त पीठासीन अधिकारियों को ऐप का उपयोग करने के बारे में विस्तार से

प्रशिक्षण दिया। जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि बताया कि प्रथम पाली में सुबह 9 बजे प्रशिक्षण प्रारंभ हुआ। ऐसे में सभी

प्रशिक्षणार्थियों व निर्वाचन ड्यूटी में लगे कार्मिकों ने ससमय पहुंच कर उपस्थिति दर्ज कराई। ऐसे ही दूसरी पाली का प्रशिक्षण दोपहर 1:30 बजे

शुरू हुआ और इस प्रशिक्षण में आने वाले कार्मिकों ने भी ससमय पहुंच कर उपस्थिति दर्ज कराई। प्रथम पाली व द्वितीय पाली के लिए नियत कुल 4800 कार्मिक इसमें से 1200 पीठासीन अधिकारी में कुल 1181 पीठासीन अधिकारी एवं 3600 प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय मतदान अधिकारी के सापेक्ष कुल 3517 प्रथम, द्वितीय, तृतीय मतदान अधिकारी ने उपस्थित होकर प्रशिक्षण प्राप्त किया। इस प्रकार पीठासीन अधिकारी की कुल उपस्थिति 98.41 प्रतिशत तथा मतदान अधिकारी की कुल उपस्थिति 97.69 प्रतिशत रही। अनुपस्थित कार्मिकों के विरुद्ध लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम के अंतर्गत प्रथम सूचना रिपोर्ट एफआरआर दर्ज कराने की कार्यवाही की जा रही है। उन्होंने बताया कि ट्रेनिंग लेना सभी कार्मिकों के लिए अनिवार्य है किसी भी दशा में ट्रेनिंग छोड़ी नहीं जा सकती।

उत्कृष्टता हासिल करने के लिए अलग तरह से सोचने की जरूरत: सूर्यपाल गंगवार

● डीएम के साथ संवाद कार्यक्रम में 100 से अधिक सीआईआई के युवा उद्यमियों ने भाग लिया

लखनऊ। भारतीय उद्योग परिषद (सीआईआई) उत्तर प्रदेश ने जिलाधिकारी लखनऊ सूर्य पाल गंगवार के साथ एक संवाद सत्र का आयोजन किया। सूर्यपाल गंगवार यूपी कैडर के 2009 बैच के आईएस अधिकारी हैं। सीआईआई के सदस्यों और युवा उद्यमियों के साथ बातचीत करते हुए। श्री गंगवार ने कहा कि युवा उद्यमियों के साथ इस तरह की बातचीत के अवसरों से जनता और सरकार के बीच सहयोग और समन्वय को बढ़ावा मिलता है।

यह व्यापारिक समुदाय के विकास के लिए बनाई गई नीतियों के बारे में जागरूकता फैलाने में भी मदद करता है। अपने पेशेवर कैरियर के बारे में बात करते हुए श्री गंगवार ने कहा कि एक नेता के रूप में हमें क्षेत्र में बढ़त हासिल करने के लिए अलग ढंग से सोचने की जरूरत है। उन्होंने अपना अभिभाषण श्री रामधारी सिंह दिनकर के एक प्रेरक उदाहरण के साथ समाप्त किया।

सीआईआई यूपी स्टेट कार्डिसल की चेयरपर्सन और पी.टी.सी इंडस्ट्रीज लिमिटेड की निदेशक एवं सी.एफ.ओ. श्रीमती स्मिता अग्रवाल ने कहा कि श्री गंगवार ने सिर्फ अनुभव के धनि हैं बल्कि लोक सेवक के रूप में उनकी दूरदर्शी दृष्टिकोण एवं समाज की बेहतरी के लिए गहरी प्रतिबद्धता भी अत्यधिक सराहनीय हैं। कॉर्पोरेट

जगत से लेकर सार्वजनिक सेवा के क्षेत्र में सकारात्मक परिवर्तन लाने के उनके प्रयास प्रशंसा के पात्र हैं। सीआईआई यूपी स्टेट कार्डिसल के पूर्व अध्यक्ष तथा टेक्निकल एसोसिएट्स इंडस्ट्रीज लिमिटेड के सी.ई.ओ विनम्र अग्रवाल ने कहा कि गंगवार की अंतर्दृष्टि और अनुभव हम सभी के लिए अनुकरणीय हैं। उनकी प्रेरणा की किरण के रूप में काम करती है। श्री गंगवार जैसे काबिल सार्वजनिक अधिकारी से बातचीत करना सी.आई.आई. में हम सभी के लिए सौभाग्य की बात थी। जिलाधिकारी सूर्य पाल गंगवार के साथ संवाद कार्यक्रम में 100 से अधिक सीआईआई के युवा उद्यमियों ने भाग लिया।

अंतरराष्ट्रीय नर्सिंग दिवस पर याद की गई प्लोरेंस नाइटिंगेल

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

राजधानी स्थित सभी छोटे-बड़े चिकित्सा संस्थानों में रविवार को अंतरराष्ट्रीय नर्सिंग दिवस मनाया गया। इस मौके पर प्लोरेंस नाइटिंगेल की फोटो पर माल्यापण कर उन्हें याद किया। केजीएमयू में राजकीय नर्सिंग संघ की ओर से नर्स दिवस पर आयोजित कार्यक्रम चिकित्सा अधीक्षक डॉ. डी हिमांशु ने कहा कि नर्सिंग सेवा में आने वाले हर किसी को प्रसिद्धा व पैसे कमाने का लक्ष्य नहीं होना चाहिये। बल्कि मरीज व इंसानियत की सेवा करना होता है।

राजकीय नर्सिंग संघ के सचिव सर्वेन्द्र कुमार सिंह ने कहा कि नर्स अपना काम बखूबी निभा रही हैं। हर एक नर्स को समान वेतन और सुविधाएं मिलनी चाहिए। केंद्र व राज्य की अलग अलग नीति के कारण नर्सों के वेतन और भत्तों में एक बड़ी असमानता है। सरकार को चाहिये की समान का कार्य समान वेतन दे। नर्स के वेतन भत्ते, खाली पद, आवास, क्रेच व स्थानांतरण

में गृह जिला आदि समस्याओं का समाधान करें। बलरामपुर अस्पताल में आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि बलरामपुर के निदेशक डॉ. पवन कुमार ने कहा कि नर्स अस्पताल की रीढ़ होती हैं। अपना कार्य बहुत ही अच्छे तरीके से करके मरीजों की सेवा करती हैं। आप सभी प्लोरेंस नाइटिंगेल के बताए रास्ते पर हमेशा चलने का प्रयास करें। अस्पताल प्रशासन की अगला और से नर्सों के हित में हर संभव कार्य किए जाएंगे। सभी ने मत लेख करने का संकल्प लिया। नर्सिंग छात्र-छात्राओं ने नाइटिंगेल की प्रतिमा पर कैंडल जलाकर शपथ लिया। गीत, संगीत प्रस्तुति के साथ खेल भी खेला। वहीं पीजीआई में आयोजित कार्यक्रम के दौरान पीजीआई के डीन डॉ. शालीन कुमार ने कहा कि प्रत्येक नर्स का व्यवहार मरीजों के प्रति सरल और सहज होना चाहिए। मरीज और तीमारदार परेशान होते हैं। मरीज कोई भी दिक्कत व समस्या होने पर वो व उसका तीमारदार हर बार नर्स के पास जाकर पूछता है। ऐसे में नर्स को उस पर गुस्सा नहीं होना चाहिये।

मतदान जागरूकता स्लोगनों से युक्त 200 ऑटोरिक्शा किया गए रवाना

● जिला निर्वाचन अधिकारी ने 70 प्रतिशत मतदान करने का किया आवाह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मतदान दिवस पर जनता को अधिकाधिक मतदान करने के लिए टैम्पो टैक्सि और ऑटोरिक्शा से संयुक्त मोर्चा द्वारा रिविंदर सिंह चौराहे पर रैली निकालकर जागरूक किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जिलाधिकारी, आईएसएस विशिष्ट अतिथि, आरटीओ प्रशासन मौजूद रहे। जिलाधिकारी द्वारा कार्यक्रम में 70 प्रतिशत मतदान करने का आवाह किया गया। साथ ही वोटिंग करने का आवाह किया गया। टैम्पो टैक्सि एवं ऑटोरिक्शा संयुक्त मोर्चा ने रविवार को सुबह 10 बजे रिविंदर सिंह चौराहा चारबाग पर लखनऊ की जनता व ऑटोरिक्शा संचालकों को मोर्चाकार्य एवं ऑटोरिक्शा की रैली से वोट देने के प्रति जागरूक करने के लिए



कार्यक्रम आयोजित किया। इस जागरूकता कार्यक्रम के शुरुआत में मुख्य अतिथि जिलाधिकारी सूर्यपाल गंगवार, विशिष्ट अतिथि आईएसएस गुजिता अग्रवाल, विशिष्ट अतिथि आरटीओ प्रशासन अखिलेश द्विवेदी का संयुक्त मोर्चा के उपस्थित सभी संकल्प दिलायी गयी। स्लोगनों से युक्त 200 ऑटोरिक्शा की रैली को रवाना किया गया। टैम्पो टैक्सि एवं ऑटोरिक्शा संयुक्त मोर्चा ने रविवार को सुबह 10 बजे रिविंदर सिंह चौराहा चारबाग पर लखनऊ की जनता व ऑटोरिक्शा संचालकों को मोर्चाकार्य एवं ऑटोरिक्शा की रैली से वोट देने के प्रति जागरूक करने के लिए

कार्यक्रम को सफल बनाने से अभिभूत होकर जिलाधिकारी ने सभी ऑटोरिक्शा संचालकों को बहुत बहुत धन्यवाद ज्ञापित किया। संयुक्त मोर्चा ने जागरूकता कार्यक्रम व रैली में शामिल सभी ऑटोरिक्शा पर मतदान के प्रति जागरूक करने वाले विनायल की ब्रांडिंग की और उपस्थित सभी ऑटोरिक्शा संचालकों को मतदान के प्रति जागरूक करने वाले स्लोगनों की छपी हुई टी.शर्ट व कैप का वितरण भी किया। कार्यक्रम में टैम्पो, टैक्सि एवं ऑटोरिक्शा संयुक्त मोर्चा के पंकज दीक्षित अध्यक्ष, राजेश राज महामंत्री, किशोर वर्मा उपाध्यक्ष, पौष्य वर्मा उपाध्यक्ष, सोनू रावत, नौशाद अली प्रचार मंत्री, राघवेंद्र सिंह संगठन मंत्री, जगदीश तलरेंजा कार्यालय मंत्री, आशुतोष जायसवाल, नरेश प्रोवर, राजपाल सिंह, सोनू सरदार एमारिफ अली खान, अजय प्रताप सिंह मुन्हा, हयात अली खान, संतोष जायसवाल, सतनाम सिंह, आरिफ खान, दर्जनों यातायात सहायकों सहित सैकड़ों ऑटोरिक्शा संचालक मौजूद थे। कार्यक्रम में मंच का संचालन व कार्यक्रम का समापन जिया राय ने किया।

भीषण गर्मी को देखते हुए रोटी कपड़ा फाउंडेशन ने लगाया प्याऊ



लखनऊ। भीषण गर्मी को देखते हुए आज रोटी कपड़ा फाउंडेशन द्वारा लेटे हुए हनुमान मंदिर के द्वार निकट पक्का पुल पर डेढ़ माह के लिए प्याऊ की व्यवस्था प्रारंभ की गई। इसका शुभारंभ लखनऊ व्यापार मंडल के अध्यक्ष अमरनाथ मिश्रा एवं शुभ संस्कार समिति के अध्यक्ष लक्ष्मीकांत पांडे द्वारा किया गया। फाउंडेशन के कोषाध्यक्ष अशीष अग्रवाल ने बताया नित्य पानी के साथ-साथ पेठा और शरबत की भी व्यवस्था रहेगी। अध्यक्ष राजेश आनंद ने बताया पैदल चलने वालों और रिक्शा चालकों के लिए जल सेवा सुबह 10 बजे से शाम 6 बजे तक जारी रहेगी। इस अवसर पर विशेष रूप से हनुमान सेवा ट्रस्ट के सेवाद, डॉक्टर विवेक , सेवादर पंकज सिंह भदोरिया फाउंडेशन के सचिव रिद्धि किशोर गौड़, उपाध्यक्ष आकांक्षा आनंद ,अजय मेहरोत्रा , नीरा गर्ग, राहुल मेहरोत्रा उपस्थित थे।

आदिगुरु शंकराचार्य की जयंती पर सूर्य स्त्रोतम का हुआ विमोचन

लखनऊ। आदिगुरु शंकराचार्य की जयंती के शुभ अवसर पर रविवार को 'सूर्य स्त्रोतम' का भव्य विमोचन हुआ। आदिगुरु शंकराचार्य जी द्वारा रचित इस सूर्य स्त्रोतम को मेधज संस्था के संस्थापक डॉ समीर त्रिपाठी जी ने गाया है व संगीत सुरेश खरे एवं ओमप्रकाश प्रसाद ने दिया है। लखनऊ आशियाना स्थित मेधज टावर में दीप प्रज्वलित कर इसका विमोचन मेधज संस्था के संस्थापक डॉ समीर त्रिपाठी व उनकी माता रेखा त्रिपाठी ने किया। विमोचन के बाद पत्रकारों से बातचीत में डॉ समीर त्रिपाठी ने कहा कि आज ही के दिन वैशाख माह शुक्ल पक्ष की पंचमी को आदि गुरु शंकराचार्य का जन्म हुआ था। उन्होंने लोगों के कल्याण के लिए सूर्य स्त्रोतम की रचना की थी। डॉ त्रिपाठी के अनुसार आदिगुरु शंकराचार्य द्वारा लिखित सूर्य स्त्रोतम



अभी तक यूट्यूब या गूगल पर कहीं नहीं था जो मेधज एस्ट्रेट यूट्यूब पर आ चुकी है। उन्होंने बताया कि सूर्य की पुत्री पृथ्वी है। इस पृथ्वी पर रहने वाले सभी के लिए यह मंत्र लाभकारी है। साक्षात देव सूर्य से ही हमें ऊर्जा मिलती है। सूर्य हमारे पिता है, वही ऊर्जा के एकमात्र स्रोत है, उन्हीं से हमें शक्ति मिलती है। सूर्य देव को प्रसन्न करने के लिए 2 मिनट का यह

स्तोत्रम सबके लिए फलदाई सिद्ध होगा। धन यश आदि के कारक सूर्य है। सूर्य देव है तो हम हैं। सूर्य ही हमारे गुरु हैं जो अंधकार से प्रकाश की ओर ले जाते हैं। डॉ त्रिपाठी कहते हैं कि सूर्य उदय से 48 मिनट पहले ही खान कर हमें उनका स्वागत करना चाहिए। डॉ त्रिपाठी के अनुसार इस कालखंड में मन्त्रों की महिमा बहुत बढ़ गई है। मन्त्रों के गायन से मंगल प्रसन्न होते हैं।

चंद्रनगर गुरुद्वारे में की गई राजनाथ सिंह की ऐतिहासिक जीत की कामना

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

चंद्रनगर गुरुद्वारे में महापौर लखनऊ सुपमा खड़कवाल, पूर्व महापौर संयुक्ता भाटिया सहित रक्षामंत्री राजनाथ सिंह के भंजे अनिल सिंह ने मत्था टेक राजनाथ की ऐतिहासिक जीत की कामना की। रविवार को सुबह 10 बजे रक्षामंत्री राजनाथ सिंह तथा लोकसभा प्रत्याशी लखनऊ की ऐतिहासिक जीत के लिए श्री गुरु सिंह सभा चंद्रनगर (चंद्रनगर गुरुद्वारा) में सतबीर सिंह राजू (उपाध्यक्ष लखनऊ व्यापार मंडल) द्वारा खवाए गए अखंड पाठ की समाप्ति हुई जिसमें राजनाथ के भंजे अनिल सिंह, महापौर लखनऊ सुपमा खड़कवाल, पूर्व महापौर श्रीमती सैयुक्ता भाटिया, लखनऊ व्यापार मंडल के अध्यक्ष अमरनाथ मिश्र, सिंधी अकादमी के उपाध्यक्ष नानक चंद लखमनी ने आकर गुरु का आशीर्वाद प्राप्त किया। समाप्ति के उपरांत अरदास हुई जिसमें राजनाथ सिंह की 5 लाख वोट से अधिक से जीत की गुरु से कामना की।



विष्णु लोक कालोनी में दो लोकसभाओं के हैं वोट

लखनऊ। लखनऊ के विष्णु लोक कालोनी में दो लोकसभाओं के लिए कार्यकर्ता पार्टी के पक्ष में मत पाने के लिए प्रचार कर रहे हैं। इस कालोनी में दो लोकसभा लखनऊ और मोहनलालगंज के मतदाता रहते हैं। कालोनी में रविवार को भाजपा के कार्यकर्ताओं ने प्रचार किया। पहले मोहनलालगंज सीट पर भाजपा प्रत्याशी कौशल किशोर के लिए कार्यकर्ताओं ने मतदान की अपील की। कुछ समय के अंतराल में लखनऊ सीट पर भाजपा प्रत्याशी राजनाथ सिंह के लिए समर्थक व भाजपा कार्यकर्ता प्रचार करने पहुंचे।

प्रत्याशी कौशल किशोर के लिए भाजपा कार्यकर्ताओं ने डोर डू डोर प्रचार किया। प्रचार करने निकले मनोज रावत ने कहा कि विष्णु लोक कालोनी में जो मकान नम्बर मोहनलालगंज क्षेत्र में हैं, वहां के निवासी मतदाताओं से मतदान प्रतिशत बढ़ाने का आग्रह करता हूँ। मतदान करने के बाद मतदान करने की भी जिम्मेदारी है। कहा कि हमलोग आज को ठीक करेंगे भाजपा सरकार आज के साथ.साथ भविष्य भी ठीक करेंगे।

भाजपा ने चलाया जनसंपर्क अभियान

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी ने झुग्गी-झोपड़ा जनसंपर्क अभियान के तहत परिचय विधानसभा बूथ संख्या 356, 357, 359 में लोकसभा प्रत्याशी राजनाथ सिंह जी के समर्थन में घर-घर जाकर वृहद जनसंपर्क कर लोगों को अधिक से अधिक मतदान कर पुनः मोदी जी के नेतृत्व में भाजपा सरकार बनाने के लिए संकल्पित किया। 2014 से पहले का भारत और 2014 के बाद का भारत, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में आप देख सकते हैं। पूरे विश्व में भारत का मान, सम्मान बढ़ाने का काम किया है।



आवर, लालकुआ फ्लाई ओवरआई आई एम फ्लाई ओवर, बंगला बाजार फ्लाई ओवर, कुकरैल नाले पर रहीम नगर और महानगर जोड़ने हेतु 2 लेन के 2 सेतु का निर्माण का काम किया गया चुका है। उक्त अवसर पर विधानसभा सयोजक सतेंद्र सिंह, मंडल अध्यक्ष अरविन्द मिश्रा, अभियान संयोजक अनुराग मिश्रा,

अंकित उपाध्याय, शक्ति केंद्र संयोजक केके मिश्रा, राजीव कृष्ण त्रिपाठी, शिवपाल सांवरिया, गौरी सांवरिया, धर्मेन्द्र सिंह, ज्योति सिंह, राघवेंद्र अवस्थी, आदित्य मिश्रा, विवेक श्रीवास्तव, दिव्यांशु गोयल, राजेंद्र श्रीवास्तव, दुर्गेश मिश्रा, पुषेंद्र शर्मा, बृथ अध्यक्ष सैनी एवम अन्य पदाधिकारी उपस्थित रहे।

उसके बाद चंद्रनगर गुरुद्वारा कमिटी ने सभी सम्मानित जनों को सरोप भेंटरकर सम्मानित किया। साथ ही साथ अनीता अग्रवाल,राजू गांधी, पीयूष दीवान, अजय त्रिपाठी, सतबीर सिंह राजू, दिलप्रोत सिंह, रजिंदर सिंह बग्गा, निर्मल सिंह,जसपाल सिंह,राजू अनेजा, हरीश कोहली, लखविन्दर सिंह, गुरजीत छबड़ा सोनू, गुरप्रीत सिंह बग्गा, परविंदर सिंह, आदि सम्मानित हुए। चंद्रनगर गुरुद्वारा कमिटी व लखनऊ व्यापार मंडल ने जनता से अपील की है कि 20 मई को अपने अपने घरों से निकलकर वोट अवश्य करें, यह हम सभी का अधिकार है और हमें इसमें पूरे जोश से हिस्सा लेना चाहिए। आपका एक वोट अगले 5 सालों तक रहने वाली सरकार का फूसला करता है,एक वोट पूरी जनता की किस्मत बदल सकता है,बना सकता है। गुरुद्वारे में मुख्य रूप से मनीष अरोड़ा, तरनजीत सिंह रिंजू मनमोहन सिंह मोडी, गुरप्रीत सिंह बग्गा,ओंकार सिंह पनेसर ,शाहजी कोहली,तेजपाल सिंह बग्गा,तथा चंद्रनगर गुरुद्वारे की कमिटी उपस्थित रहे।

रक्षा मंत्री कल लखनऊ में प्रबुद्ध वर्ग सम्मेलन को करेंगे संबोधित

लखनऊ। केन्द्रीय रक्षा मंत्री एवं सांसद राजनाथ सिंह मंगलवार 14 मई को अपने संसदीय क्षेत्र लखनऊ पहुंचेंगे। महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी ने बताया कि रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह का अपराहन 01.10 बजे लखनऊ एयरपोर्ट पर आगमन होगा। एयरपोर्ट से रक्षा मंत्री

दास बैडमिंटन अकादमी, गोमती नगर में आयोजित प्रबुद्ध वर्ग सम्मेलन और मतदाता जागरूकता कार्यक्रम में सम्मिलित होंगे। वहां से शाम 6.20 बजे पर आलमबाग के लिए रवाना होंगे और वहां अवध चौराहे पर आयोजित जनसभा को संबोधित करेंगे। जनसभा के उपरांत रात्रि 08 बजे अवध चौराहा से रवाना होकर 5 कालिदास मार्ग जाएंगे।

स्वर्णकार समाज ने राजनाथ सिंह को भारी मतों से विजयी बनाने का लिया संकल्प



लखनऊ। विधायक नीरज बोरा के सीतापुर रोड स्थित कार्यालय में रविवार को आयोजित स्वर्णकार समाज की बैठक में मौजूद लोगों ने 2024 के लोकसभा चुनाव में लखनऊ लोकसभा सीट से राजनाथ सिंह को भारी मत से विजई बनाने का संकल्प लिया। इसके लिए स्वर्णकार समाज अपनी पूरी ताकत तन मन धन से लगाएगी। इस अवसर पर बोलते हुए स्वर्णकार समाज से विधायक विनय वर्मा ने कहा कि आज आपके समाज की ताकत से ही आपके समाज के दो विधायक प्रदेश के विभिन्न क्षेत्रों से चुनकर आए हैं। उन्होंने कहा अपने समाज के कई सभासद भी हैं जो विभिन्न महापालिकाओं में चुने गए हैं, उन्होंने कहा आप सब अपनी ताकत और अधिक बढ़ाया जिससे समाज की भागीदारी राजनीति में और अधिक हो। सभा में बोलते हुए भाजपा के वरिष्ठ नेता के के शुक्ल ने कहा कि मैं आपसे यह नहीं कहूंगा कि आने वाले चुनाव में आप किसको वोट दें क्योंकि आप जिस समाज से आते हैं वह समाज हर किसी को कसौटी की परखना जानता है। उन्होंने कहा कि आप अपने विवेक बुद्ध का निर्णय लेकर चुनाव में वोट डालने जरूर जाएं। विधायक नीरज बोरा ने कहा कि मैं इस समाज का बस सदैव ऋणी हूँ इस ताकत में सदैव हम साथ दिया है, आगे भी देता रहेगा। सभा को सभासद मनीष रस्तोगी, स्वर्ण समाज के वरिष्ठ नेता और सभा के संयोजक कन्हैयालाल वर्मा ने भी सभी को धन्यवाद दिया और कहा कि हमारा समाज अपने अधिकारों के प्रति जागृत हो जाए तो हमारे अधिक प्रतिनिधि निश्चित रूप से राजनीति में सशक्त भागीदारी करेंगे।

तहत किसान पथ के ओमैक्स सिटी रोड पीजीआई के नजदीक कल्ली परिचम मंदान में होगी। बसपा ने लखनऊ से सरकार अली और मोहनलालगंज संसदीय सीट से राजेश कुमार उर्फ मनोज प्रधान को टिकट



कालिदास मार्ग आवास जाएंगे। रक्षा मंत्री शाम 05.25 बजे बाबू बनारसी

दिया है। बसपा लखनऊ और मोहनलालगंज लोकसभा सीट कभी नहीं जीत पाई है।



बसपा सुप्रीमो मायावती

इण्डिया गटबंधन और पाकिस्तान का डीएनए मिलता-जुलता: सीएम योगी

लखनऊ/सीतापुर। कांग्रेस-सपा, इंडी गठबंधन और पाकिस्तान का डीएनए मिलता-जुलता दिख रहा है। सपा-कांग्रेस के समय गरीब भूखें मरते थे। पाकिस्तान की बीमारी ने कांग्रेस के समर्थन में कहा तो वहां भी लोग भूखें मर रहे हैं और यहां 80 करोड़ लोगों को फूँ में राशन मिल रहा है। मोदी ने 10 वर्ष में पाकिस्तान की आबादी से अधिक (25 करोड़) लोगों को गरीबी रेखा से ऊपर उठाया है। कांग्रेस को 60-65 वर्ष तक मौका मिला, लेकिन इन्होंने विकास नहीं किया। यूपीए सरकार के समय उपचार की व्यवस्था नहीं थी। यह लोग आस्था के साथ थिलतावाड़ करते थे। गरीबों को भूखें मरने देते थे, किसान को आत्महत्या के लिए मजबूर करते थे, इसलिए मोदी जी ने कहा कि यही समय है, सही समय है। देश के भविष्य के साथ खेलने वाले ऐसे लोगों की जमानत जब करा दीजिए। उक्त बातें मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहीं। उन्होंने केंद्रीय मंत्री, मोहनलालगंज से सांसद व भाजपा प्रत्याशी कौशल किशोर के पक्ष में रिवार को गांधी डिट्री कॉलेज सिधौली सीतापुर में जनसभा को संबोधित किया। सीएम ने 20 मई को कमल के फूल पर मतदान की अपील की।

सीएम योगी ने कहा कि प्रभु श्रीराम भक्तों पर अवश्य कृपा करते हैं, इसलिए जनता कहती है कि फिर एक बार मोदी सरकार। मोदी के तीसरी बार पीएम बनने से वे लोग परेशान हैं, जो भ्रष्टाचारी हैं और भारत के विकास को देखना नहीं चाहते हैं। समाजवादी पार्टी-कांग्रेस के गठबंधन और पाकिस्तान के स्वर ऐसे ही आ रहे हैं। यह भारत, भारतीयता, मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम, पिछड़ी, अनुसूचित जाति व जनजाति, बेटी-व्यापारी के विरोध में हैं, जबकि देशवासियों ने टाना है कि मोदी जी को प्रचंड बहुमत से सत्ता सौंपकर विकसित-आत्मनिर्भर भारत की परिकल्पना को साकार करना है।

सीएम ने कहा कि 2022 में भाजपा के मनीष रावत को आशीर्वाद देकर विधानसभा में पहुंचाया तो परिणाम दिख रहे हैं। सबसे अधिक मकान सीतापुर जनपद में बने हैं। हम नैमिष को अयोध्या धाम के तर्ज पर



विकसित करने का कार्य कर रहे हैं। सिधौली का रास्ता आसान हो रहा है, क्योंकि लखनऊ का किसान पथ सीधे मोहनलालगंज से जोड़ने को उतावला दिख रहा है। रेलवे लाइन दस वर्ष पहले छोटी लाइन थी, लेकिन विकास कार्यों के कारण आज यह डबल गेज हो चुकी है। आज बुलेट ट्रेन की तरह तेजी से दौड़ते हुए यात्रा करती है। कांग्रेस-सपा के पास विकास का विजन नहीं था। कोयले के इंजन से चलने वाली भाप की तरह ही विकास की रफ्तार भी उनके समय छूक-छूक करके चलती थी और कुछ देर चलकर रुक जाती थी। उसमें भी वे कमीशन देखते थे, लिहाजा योजना कभी पूरी नहीं हो पाती थी। सीएम ने आरोप लगाया कि कांग्रेस और सपा के लोग नई साजिश कर रहे हैं। यह लोग बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर के संविधान से छेड़छाड़ कर पिछड़ी, अनुसूचित जाति व जनजाति के आरक्षण पर सेंध लगाना चाहते हैं। इन्हें अपने अधिकार में घुसपैठ न करने दीजिए। यूपीए सरकार के समय भी यह लोग साजिश चूक चुके हैं। इंडी गठबंधन के प्रमुख घटक राजद के लालू प्रसाद यादव ने बिहार में कहा कि यहां पर मुसलमानों को ओबीसी का आरक्षण दे देंगे, लेकिन हिंदुस्तान यह स्वीकार नहीं करेगा। बाबा साहेब ने कहा था कि धर्म के आधार पर आरक्षण नहीं हो सकता। यह लोग बैकडोर से अनुसूचित जाति के आरक्षण पर सेंध लगाना चाह रहे थे।

सीएम ने आरोप लगाया कि यह लोग हिंदुस्तानियों की पैतृक संपत्ति पर विरासत टैक्स लगाकर जजिया कर लगाना चाहते हैं। इनके अंदर औरंगजेब की आत्मा घुस चुकी है। औरंगजेब को हिंदुस्तान स्वीकार नहीं करेगा।

औरंगजेब मुगलों का सबसे कुर शरक था। कोई सभ्य मुसलमान अपने बच्चों का नाम औरंगजेब नहीं रखता, लेकिन उसके जजिया कर को कांग्रेस व सपा वाले विरासत टैक्स लगाकर आपको संपत्ति को हड़पना और भारत को अपमानित करना चाहते हैं। यह लोग कहते हैं कि सत्ता में आने पर अल्पसंख्यकों को खानपान की स्वतंत्रता देंगे। चावल, दाल, रोटी-मीठा अल्पसंख्यक व बहुसंख्यक दोनों खाते हैं। दरअसल बहुसंख्यक समाज कहता है कि हम गोमांस नहीं खाएंगे, गोहत्या बर्दाश्त नहीं करेंगे, लेकिन कांग्रेस-सपा उन्हें गोमांस खाने की हट्ट देना चाहती हैं। इस पाप के लिए आने वाली पीढ़ी व पूर्वज कभी माफ नहीं करेंगे। हम कांग्रेसियों को गोहत्या की स्वतंत्रता नहीं देंगे।

सीएम ने कहा कि आपके वोट की ताकत की बदौलत अयोध्या में 500 वर्ष में श्रीराम लला का आगमन हुआ। हमारी पीढ़ी ने पूर्वजों के संकल्प को पूरा किया। मोदी जी के नेतृत्व में यह संकल्प इसलिए पूरा हो पाया, क्योंकि आपके वोट ने भाजपा को ताकत दी। प्रथम मंत्री भी यह लोग साजिश चूक चुके हैं। इंडी गठबंधन के प्रमुख घटक राजद के लालू प्रसाद यादव ने बिहार में कहा कि यहां पर मुसलमानों को ओबीसी का आरक्षण दे देंगे, लेकिन हिंदुस्तान यह स्वीकार नहीं करेगा। बाबा साहेब ने कहा था कि धर्म के आधार पर आरक्षण नहीं हो सकता। यह लोग बैकडोर से अनुसूचित जाति के आरक्षण पर सेंध लगाना चाह रहे थे।

कांग्रेस मुख्यालय पर 'बूथ विजय संकल्प' का शुभारंभ

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के महासचिव प्रभारी उत्तर प्रदेश अविनाश पाण्डेय एवं प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष पूर्व मंत्री अजय राय कांग्रेस विधानमंडल दल की नेता आराधना मिश्रा मोना के निर्देश पर रिविवार को प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय पर 'बूथ विजय संकल्प' का शुभारंभ जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष वेद प्रकाश त्रिपाठी एवं शहर कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष डॉ० मोहम्मद शहजाद आलम ने किया।

इस मौके पर जिला कांग्रेस कमेटी लखनऊ के अध्यक्ष वेद प्रकाश त्रिपाठी एवं शहर कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष डॉ० मोहम्मद शहजाद आलम ने संयुक्त रूप से बताया कि 'बूथ विजय संकल्प' अभियान के तहत प्रदेश भर के सभी बूथों पर कांग्रेस के नेता एवं पदाधिकारी किसी एक



बूथ की जिम्मेदारी लेते हुए उसे जिताने संकल्प लेंगे। उन्होंने बताया कि इस 'बूथ विजय संकल्प' अभियान की शुरुआत लखनऊ की पूर्वी विधानसभा उपचुनाव को देखते हुए किया गया है जो आगामी 2027 के विधानसभा चुनाव तक निरंतर जारी रहेगा। इस मौके पर अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के प्रवक्ता

अभय दुबे, 30प्र० कांग्रेस कमेटी मीडिया विभाग के चेयरमैन प्रदीप मंत्री डॉ० सीपी राय, राष्ट्रीय मीडिया कोऑर्डिनेटर गरिमा मेहरा दसौनी, चित्रा निषाद बाथम, वरिष्ठ कांग्रेस नेता रमेश मिश्रा, प्रदेश प्रवक्ता शुचि विश्वास, प्रदीप सिंह, राजेश सिंह काली, अजय वर्मा, नईम खान आदि प्रमुख रूप से मौजूद रहे।

पांचवे चरण में भाजपा के उम्मीदवार करोड़पतियों में पहले तीन स्थान पर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

आम लोकसभा चुनाव 2024 के अंतर्गत पांचवें चरण में 14 सीटों पर मैदान में भाग आजमा रहे 144 उम्मीदवारों में से भाजपा के उम्मीदवार करोड़पति के मामले में पहले, दूसरे और तीसरे स्थान पर हैं। इनमें झाँसी से भारतीय जनता पार्टी के टिकट पर चुनाव लड़ रहे अनुराग शर्मा की संपत्ति लगभग 212 करोड़ के आसपास है। करण भूपण सिंह कैसरगंज से भारतीय जनता पार्टी के टिकट पर चुनाव लड़ रहे हैं, जिनकी संपत्ति 49 करोड़ है। वहीं गोंडा लोकसभा सीट से कीर्तिवर्धन सिंह, भारतीय जनता पार्टी के टिकट पर चुनाव लड़ रहे हैं। जिनकी संपत्ति लगभग 37 करोड़ के आसपास है।

रिवार की उतर प्रदेश इलेक्शन वॉच और एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म ने लखनऊ, मोहनलालगंज, रायबरेली, अमेठी, जालौन, झाँसी, हमीरपुर, बाँदा, पहेटपुर, कौशांबी, बाराबंकी,

फैजाबाद, कैसरगंज और गोंडा से चुनाव लड़ रहे प्रत्याशियों द्वारा दिये गये शपथ पत्र के आधार पर विश्लेषण रिपोर्ट जारी की है। रिपोर्ट के अनुसार उम्मीदवारों द्वारा घोषित आपराधिक मामले 144 में से 29 (20 फीसद) उम्मीदवारों ने अपने ऊपर आपराधिक मामले घोषित किए हैं जब कि 18 फीसद उम्मीदवारों ने अपने ऊपर गंभीर आपराधिक मामले घोषित किए हैं। अपराधिक मामले घोषित करने वाले उम्मीदवारों का दलवार विवरण देखा जाये तो बहुजन समाज पार्टी के 14 में से 5 (36फीसद), भारतीय जनता पार्टी के 14 में से 4 (29फीसद), समाजवादी पार्टी के 10 में से 5 (50फीसद), कांग्रेस के 4 में से 3 (75फीसद), अपना दल (कमेरावादी) के 4 में से 1 (25फीसद) उम्मीदवारों ने अपने ऊपर अपराधिक मामले घोषित किए हैं। उम्मीदवारों द्वारा घोषित गंभीर आपराधिक मामलों में बहुजन समाज पार्टी के 29फीसद, भारतीय जनता पार्टी के 21 फीसद, समाजवादी पार्टी

के 40 फीसद, कांग्रेस के 75फीसद, अपना दल (कमेरावादी) के 25 फीसद, उम्मीदवारों ने अपने ऊपर गंभीर आपराधिक मामले घोषित किए हैं। आपराधिक मामलों में रविदास मल्होत्रा जो लखनऊ से समाजवादी पार्टी से चुनाव लड़ रहे हैं उनके ऊपर 18 आपराधिक मामले दर्ज हैं, दूसरे नम्बर पर आपराधिक छवि के उम्मीदवार में प्रदीप जैन आदित्य हैं जो झाँसी से कांग्रेस पार्टी के उम्मीदवार हैं इनके ऊपर 6 आपराधिक मामले दर्ज हैं वहीं तीसरे नंबर पर भगत राम जो समाजवादी पार्टी से कैसरगंज के उम्मीदवार हैं जिनके ऊपर 1 आपराधिक मामला पंजीकृत है। करोड़पति उम्मीदवारों में 144 में से 53 यानी 37फीसद उम्मीदवार करोड़पति हैं। जिसमे भारतीय जनता पार्टी के 14 में से 13 (93फीसद), समाजवादी पार्टी के 10 में से 10 (100 फीसद), बहुजन समाज पार्टी के 4 में से 10 (71फीसद), कांग्रेस के 4 में से 4 (100 फीसद) उम्मीदवार करोड़पति हैं। उतर प्रदेश

लोकसभा चुनाव 2024 के पांचवे चरण के उम्मीदवारों की औसत संपत्ति 4.37 करोड़ है। मुख्य दलों में भारतीय जनता पार्टी के 14 उम्मीदवारों की औसत संपत्ति लगभग 28 करोड़ है।

बहुजन समाज पार्टी के 14 उम्मीदवारों की औसत संपत्ति 5 करोड़ के आसपास है। समाजवादी पार्टी के 10 उम्मीदवारों की औसत संपत्ति लगभग 4 करोड़ है। वहीं 5 उम्मीदवारों ने अपना पैना घोषित नहीं किया है। यूपी इलेक्शन वॉच के राज्य संयोजक संतोष श्रीवास्तव ने कहा सबसे कम संपत्ति घोषित करने वाले शीर्ष तीन उम्मीदवारों कि बात करे तो हमीरपुर लोकसभा सीट से अल हिन्द पार्टी से चुनाव लड़ रहे धर्मराज हैं जिनकी कुल संपत्ति 20 हजार हैं। दूसरे नंबर पर झाँसी से अल हिन्द पार्टी से चुनाव लड़ रहे दीपक कुमार वर्मा हैं, जिनकी संपत्ति 22 हजार बताई गई है। तीसरे नंबर पर फैजाबाद

से भारत महापरिवार पार्टी से चुनाव लड़ रहे अम्बरीश देव गुप्ता हैं। उन्होंने अपनी कुल संपत्ति 32 हजार रूपए बताई हैं। लोकसभा चुनाव 2024 के पांचवे चरण में 144 में से 44 (31 फीसद) उम्मीदवारों ने अपनी शैक्षिक योग्यता 5वीं और 12वीं के बीच घोषित की है। जबकि 89 (62 प्रतिशत) उम्मीदवारों ने अपनी शैक्षिक योग्यता स्नातक और इससे ज्यादा घोषित की है। 6 उम्मीदवार ने अपनी शैक्षिक योग्यता डिप्लोमा धारक घोषित की है। 3 उम्मीदवारों ने अपनी शैक्षिक योग्यता साक्षर और 2 उम्मीदवार ने अपनी शैक्षिक योग्यता असाक्षर घोषित की है। पांचवे चरण में उम्मीदवारों की आयु की बात करे तो 144 में से 49 (34 प्रतिशत) उम्मीदवारों ने अपनी आयु 25 से 40 वर्ष के बीच घोषित की है, जबकि 64 (44 प्रतिशत) उम्मीदवारों ने अपनी आयु 41 से 60 वर्ष के बीच घोषित की है। 31 (22 प्रतिशत) उम्मीदवारों ने अपनी आयु 61 से 80 वर्ष के बीच घोषित की है।

योगी आज बाराबंकी, रायबरेली, बांदा व वाराणसी में करेंगे जनसभा

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ सोमवार 13 मई को बाराबंकी, रायबरेली, बांदा और वाराणसी के प्रवास पर रहेंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ सुबह 10:25 बजे ग्रामांचल महाविद्यालय कॉलेज, हैदराबाद, बाराबंकी में आयोजित जनसभा को सम्बोधित करेंगे तथा सुबह 11:35 बजे बाबा बलेश्वर महादेव मंदिर के पास, ग्राम पहेार, डलमऊ, सरनी, रायबरेली में आयोजित जनसभा को सम्बोधित करेंगे। तत्पश्चात् दोपहर 01 बजे हिन्दू इण्टर कॉलेज अतर्रा, नरैनी, बांदा में आयोजित जनसभा को सम्बोधित करेंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ सायं 05 बजे वाराणसी में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के साथ रोड शो में सम्मिलित रहेंगे। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी सोमवार 13 मई 2024, को मीरजापुर और वाराणसी के प्रवास पर रहेंगे। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी सुबह 11:10 बजे बाबू लाल जायसवाल इण्टर कॉलेज मैदान, मीरजापुर में एनडीए प्रत्याशी श्रीमती अनुप्रिया पटेल के समर्थन में आयोजित नामांकन सभा को सम्बोधित करेंगे। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी सायं 05 बजे वाराणसी में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के साथ रोड शो में सम्मिलित रहेंगे। प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव

प्रसाद मौर्य सोमवार 13 मई को जालौन के प्रवास पर रहेंगे। उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य दोपहर 01 बजे स्व. बहादुर सिंह महाविद्यालय, माधोगढ़, जालौन में आयोजित जनसभा को सम्बोधित करेंगे। प्रदेश के उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक सोमवार 13 मई को मीरजापुर के प्रवास पर रहेंगे। उपमुख्यमंत्री जायसवाल इण्टर कॉलेज मैदान, मीरजापुर में एनडीए प्रत्याशी श्रीमती अनुप्रिया पटेल के समर्थन में आयोजित नामांकन सभा को सम्बोधित करेंगे। प्रदेश सरकार में मंत्री श्री संजय निषाद भी नामांकन सभा में सम्मिलित रहेंगे। प्रदेश सरकार में मंत्री विजय लक्ष्मी गौतम सोमवार 13 मई को बस्ती के प्रवास पर रहेंगे। प्रदेश सरकार में मंत्री श्रीमती विजय लक्ष्मी गौतम सुबह 11 बजे अटल बिहारी बाजपेयी प्रेक्षागृह, बस्ती में आयोजित महिला मोर्चा सम्मेलन को संबोधित करेंगे। प्रदेश सरकार में मंत्री प्रतिभा शुक्ला सोमवार 13 मई को प्रयागराज के प्रवास पर रहेंगे। प्रदेश सरकार में मंत्री श्रीमती प्रतिभा शुक्ला दोपहर 1 बजे केंद्रीय कार्यालय जार्ज टाउन, प्रयागराज में आयोजित महिला मोर्चा सम्मेलन को संबोधित करेंगे।

सीएम योगी ने काल भैरव व काशी विश्वनाथ मंदिर में लिया आशीर्वाद

लखनऊ / वाराणसी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रिविवार को चुनाव प्रचार के लिए निकलने से पहले काशी कोतवाल बाबा काल भैरव और श्री काशी विश्वनाथ मंदिर में आशीर्वाद लिया। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का रिविवार को काशी दौरा का दूसरा दिन था। शनिवार की शाम केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ दशाश्वमेध घाट पर मां गंगा की आरती में शामिल हुए थे। इसके बाद दोनों नेताओं ने देर रात तक बैठक कर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के काशी से नामांकन और रोड शो की तैयारियों को अंतिम रूप देते हुए भाजपा कार्यकर्ताओं को बुध जितने का भी मंत्र दिया था।



मान्यता है कि रिविवार के दिन काशी कोतवाल काल भैरव के दर्शन से विशेष फल मिलता है। रिविवार को काशी से चुनाव प्रचार के लिए कई जगहों में जाने से पहले गोरक्षपीठाधीश्वर महंत योगी आदित्यनाथ ने दिन की शुरुआत काल भैरव के मंदिर में दर्शन से की। इसके बाद वे देवाधिदेव

बाबा विश्वनाथ का आशीर्वाद लेने श्रीकाशी विश्वनाथ मंदिर पहुंचे। गोरक्षपीठाधीश्वर महंत योगी आदित्यनाथ ने बाबा के दर पर शीश नवाया और वैदिक परंपरा से पूजन किया। सीएम ने दोनों स्थानों पर विधि-विधान से पूजन-आरती कर समृद्ध यूपी के साथ-साथ भाजपा की जीत का भी आशीर्वाद मांगा। गौरलतब है कि उतर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ प्रदेश के साथ-साथ देश के कई राज्यों में बतौर भाजपा के स्टा प्रचारक योगी आदित्यनाथ ने दिन की शुरुआत काल भैरव के मध्य में धुआंधार जनसभाओं व रोड शो के माध्यम से प्रचार कर रहे हैं।

देश के युवा मोदी को पसंद करते हैं: स्वतंत्र देव सिंह

लखनऊ। जलशक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह ने कहा कि देश के युवा मोदी को पसंद करते हैं। युवाओं का वोट देश के नाम पर होगा, मोदी के नाम पर होगा। उन्होंने कहा कि साल 2024 का ये चुनाव सत्ता के भोगियों और देश की गरीब जनता की सेवा करने वाले योगियों के बीच है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पिछले 24 सालों में आज तक कोई छुट्टी नहीं ली। मोदी तपस्वी की तरह दिन रात देश की सेवा में लगे रहते हैं। भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं प्रदेश के जलशक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह ने रिविवार को सतकबीर नगर से लोकसभा प्रत्याशी प्रवीण निषाद और बांसगंज से लोकसभा प्रत्याशी कमलेश पासवान के लिये युवा मोर्चा सम्मेलनों को संबोधित किया। तो वही कुशीनगर लोकसभा से भाजपा प्रत्याशी विजय दुबे के लिए पिछड़ा वर्ग मोर्चा सामाजिक सम्मेलन में संबाद किया।

चंद्रावल में लगा 72वाँ 'आपका विधायक आपके द्वार' जन सुनवाई शिविर

● जनता के लिए उपलब्धता, संवाद और जन समस्याओं का समाधान सर्वोपरि: डॉ. राजेश्वर सिंह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सहज संवाद से जन समस्याओं के त्वरित समाधान का उत्कृष्ट माध्यम है सरोजनीनगर विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह द्वारा संचालित आपका विधायक आपके द्वार जनसुनवाई शिविर। रिविवार को ग्राम पंचायत चंद्रावल में 72 वां आपका विधायक आपके द्वार जनसुनवाई शिविर का आयोजन किया गया।



ग्रामसभा चंद्रावल में रिविवार को आयोजित आपका विधायक आपके द्वार जन सुनवाई शिविर के दौरान विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह की टीम ने ग्रामवासियों की समस्याएं सुनीं और विकास संबंधित सुझाव प्राप्त किए। इस दौरान विधायक की टीम द्वारा ग्रामवासियों से प्राप्त आवास, पेंशन सड़क व नाली आदि की समस्याओं को प्राथमिकता के आधार पर यथाशीघ्र निस्तारित कराए जाने हेतु आश्चस्त किया गया एवं विधायक

द्वारा कराए जा रहे विकास कार्यों से अवगत कराया। सरोजनीनगर परिवार के लिए संवाद, उपलब्धता व समस्याओं के समाधान हेतु 73वें आपका विधायक आपके द्वार जनसुनवाई शिविर का आयोजन अगले रिविवार को ग्रामसभा साहिजनपुर में किया जायेगा। रिविवार को विधायक राजेश्वर सिंह की टीम द्वारा ग्राम पंचायत परवर

पश्चिम और परवर पूर्व में गर्ल्स यूथ क्लबों की स्थापना कर स्पोर्ट्स किट उपलब्ध कराई गई। विधायक का लक्ष्य बेटीयों को गर्ल्स यूथ क्लबों के माध्यम से संगठित कर हर संसाधन उपलब्ध कराना है, अब तक सरोजनीनगर में 11 गर्ल्स यूथ क्लब स्थापित हो चुके हैं, जिनमें माध्यम से 350 से अधिक बेटियों को सशक्त बनाया गया।

फ्रांस के राजनयिक लॉरेंट त्रिपोने ने किया गुरु गोरखनाथ का दर्शन-पूजन

लखनऊ/गोरखपुर। फ्रांस के राजनयिक लॉरेंट त्रिपोने ने रिविवार को गोरखनाथ मंदिर में शिवावतार महायोगी गुरु गोरखनाथ का दर्शन-पूजन किया। मंदिर की दिव्यता व भव्यता से अभिभूत त्रिपोने ने परिसर में स्थित सभी देव विग्रहों का दर्शन कर मत्था टेका। गीताप्रिय, रागगढ़ताल क्षेत्र समेत गोरखपुर के कुछ प्रमुख स्थलों का भी भ्रमण किया और मुख्यमंत्री योगी के नेतृत्व में इसे न्यू वेल् डेवलपड सिटी (अच्छी तरह नव विकसित शहर) के बताया। लॉरेंट त्रिपोने, भारत स्थित फ्रांसीसी दूतावास में प्रधान राजनीतिक काउंसलर के पद पर तैनात हैं। वह निजी यात्रा पर गोरखपुर आए थे। इस दौरान रिविवार सुबह वह गोरखनाथ मंदिर पहुंचे। यहां उन्होंने गुरु गोरखनाथ मंदिर में दर्शन पूजन किया। परिसर के अन्य देव मंदिरों का दर्शन करने के साथ ही गोरखपीठ के पूर्व पीठाधीश्वरों महंत दिग्विजयनाथ जी महाराज, महंत अंबेद्वनाथ जी महाराज की समाधि पर शीश झुकाया। समूचे मंदिर परिसर का



भ्रमण करते हुए गोरक्षपीठ, नाथपंथ, इसकी गुरु परंपरा, मंदिर के शैक्षिक, स्वास्थ्य एवं सेवा प्रकल्पों की विस्तार से जानकारी हासिल की। गोरक्षपीठ की सामाजिक समरसता और इस पीठ के सेवा प्रकल्पों के बारे में जानकर लॉरेंट खुशी से हतप्रभ थे। उन्होंने मंदिर की गोशाला में जाकर गोसेवा कर आत्मीय सुख का आनंद भी लिया। महंत दिग्विजयनाथ स्मृति सभाघार में उन्होंने यहीं स्थित मंदिर प्रकाशन की पुस्तकों का अवलोकन किया। मंदिर की तरफ से उन्हें नाथपंथ पर केंद्रित दो पुस्तकें भी भेंट की गईं। फ्रांसीसी दूतावास में प्रधान राजनीतिक काउंसलर लॉरेंट ने गोरखपुर में कई प्रमुख स्थलों का भ्रमण किया।

भाजपा से अमेठी व रायबरेली सीट बचाने की जुगत में कांग्रेस

सतीश सिंह। लखनऊ

गांधी परिवार की परंपरागत सीट अमेठी और रायबरेली इस समय प्रदेश की सबसे हाई प्रोफाइल सीटों में शुमार है। गांधी परिवार इन सीटों को बचाने के लिए एड्डी-चौटी का जोर लगाए हुए है तो वहीं भाजपा इन दोनों सीटों को फतेह करने की तैयारी में है। जीत को लेकर भाजपा गौरीगंज से सपा के राकेश प्रताप सिंह, अमेठी से सपा विधायक महाराजी प्रजापति, ऊँचाहार विधानसभा से विधायक मनोज पांडेय के सम्पर्क में हैं। शायद, यही वजह है कि एक दिन पूर्व महाराजी प्रजापति के परिजन अमेठी में भाजपा का प्रचार करते नजर आईं। जबकि रिविवार को मनोज पाण्डेय से मिलने गृहमंत्री अमित शाह स्वयं उनके घर गये थे।



दलों के द्वारा आस्था, जाति, परिवारवाद, आरक्षण जैसे तमाम मुद्दों को उठाकर समीकरण को अपने पक्ष में करने की कोशिश की जा रही है। ऐसे में गांधी परिवार की कर्मभूमि रही अमेठी में समीकरण को साधने की तैयारी है। यहां से भाजपा ने अपने वर्तमान सांसद स्मृति ईरानी को मैदान में उतारा है तो वहीं गठबंधन के तहत गांधी परिवार के भरोसेमंद व वफादार किशोरीलाल शर्मा मैदान में हैं। जबकि बसपा से यहां पर नरहे सिंघे चौहान मैदान में हैं। पिछले चुनावों की बात करें तो 2019 के लोकसभा चुनाव में गांधी फैमिली का वर्चस्व टूट गया था। बीजेपी के टिकट पर स्मृति ईरानी ने राहुल

गांधी को हराया था। वहीं 2014 के चुनाव में इस सीट पर कांग्रेस के टिकट पर राहुल गांधी ने स्मृति ईरानी को हराया था। जबकि 2009 के लोकसभा चुनाव में कांग्रेस के राहुल गांधी ने बसपा के आशीष शुक्ला को हराया था। अमेठी लोकसभा में 4 विधानसभा सीटें हैं। लिहाई, जगदीशपुर, गौरीगंज और अमेठी है। यहां भी 18 लाख के करीब मतदाता हैं। हालांकि, अमेठी लोकसभा सीट में गौरीगंज से समाजवादी पार्टी के राकेश प्रताप सिंह विधायक, अमेठी से सपा से महाराजी प्रजापति विधायक हैं। इस निर्वाचन क्षेत्र में पहली 1967 में चुनाव हुआ था, जिसमें कांग्रेस के विधाा धर बाजपेयी पहले संसद सदस्य बने थे। साल 1971 से 1977 तक के चुनाव में जनता पार्टी के रवींद्र प्रताप सिंह सांसद बने थे। 1980 में कांग्रेस के संजय गांधी ने रवींद्र प्रताप सिंह को हराया। 1981 में इस सीट पर उपचुनाव में राजीव गांधी ने जीत हासिल की थी।

अक्टूबर 1984 में पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी की हत्या हो गई। इसके बाद दिसंबर 1984 में लोकसभा चुनाव हुए। राजीव गांधी एक बार फिर अमेठी से प्रत्याशी बने। संजय गांधी की पत्नी मेनका गांधी पति की विरासत पर दावा करते हुए निर्दलीय प्रत्याशी के तौर पर मैदान में उतरीं, लेकिन राजीव गांधी चुनाव जीते। 1989 के लोकसभा चुनावों में राजीव गांधी फिर से अमेठी से निर्वाचित हुए। 21 मई को राजीव गांधी की हत्या के बाद लोकसभा सीट पर हुए उपचुनाव में सतीश शर्मा सांसद निर्वाचित हुए। 1996 में सतीश शर्मा फिर से सांसद चुने गए। 1998 में बीजेपी के टिकट पर कांग्रेस से आए अमेठी राजघराने के वारिस संजय सिंह चुनाव जीत गए और सतीश शर्मा चुनाव हार गए। 1999 में राजीव गांधी की पत्नी सोनिया गांधी चुनाव मैदान में उतरीं और अमेठी की सांसद बनीं। 2004 में अमेठी से राजीव गांधी के बेटे राहुल गांधी पहली बार सांसद चुने

ए। 2009 में राहुल गांधी फिर से सांसद निर्वाचित हुए।

रायबरेली संसदीय सीट

रायबरेली संसदीय सीट गांधी परिवार का गढ़ माना जाती है क्योंकि यहां लंबे समय तक कांग्रेस का कब्जा रहा है। इस बार यहां से सोनिया गांधी की जगह गठबंधन के तहत कांग्रेस के टिकट पर राहुल गांधी मैदान में हैं। वहीं भाजपा ने दिनेश प्रताप सिंह को उतारा है। जबकि बसपा के टिकट पर ठाकुर प्रसाद यादव मैदान में भाग्य आजमा रहे हैं। पिछले लोकसभा चुनावों की बात करें तो 2019 के लोकसभा चुनाव में कांग्रेस की सोनिया गांधी ने भाजपा के दिनेश प्रताप सिंह को हराया था। वहीं 2014 के चुनाव में सोनिया गांधी ने भाजपा के अजय अग्रवाल को हराया था। जबकि 2009 के लोकसभा चुनाव में कांग्रेस की सोनिया गांधी ने बसपा के आरएस कुशवाहा को शिकस्त दी थी। रायबरेली लोकसभा सीट के



जातीय और सामाजिक समीकरणों की बात करें तो हिंदुओं की आबादी में यहां करीब 11 फीसदी ब्राह्मण, करीब नौ फीसदी राजपूत, सात फीसदी यादव वर्ग के मतदाता हैं। वहीं दलित वर्ग के मतदाताओं की तादाद सबसे अधिक है। रायबरेली लोकसभा क्षेत्र में कुल करीब 34 फीसदी दलित मतदाता हैं। रायबरेली लोकसभा क्षेत्र में बहरावा, हरचंदपुर, रायबरेली, सरैनी और ऊँचाहार विधानसभा सीटें आती हैं। इस सीट पर 1952 के चुनाव में फिरोज गांधी सांसद चुने गये थे। जबकि इंदिरा गांधी 1967 से 1984 तक वहां से सांसद रहीं। इसके बाद 2004 से 2019 के चुनाव में सोनिया गांधी लगातार सांसद चुनी गयी।

Format C-1

(As per the judgement dated 25th September, 2018, of Hon'ble Supreme Court in WP (Civil) No. 536 of 2011 (Public Interest Foundation & Ors. Vs. Union of India & Anr.)

Name and address of candidate: **Rahul Gandhi**, 10 Janpath, New Delhi 110001

Name of political party: **Indian National Congress**

Name of Election: Lok Sabha General Election- 2024

Name of Constituency: **36- Rae Bareilly Parliamentary Constituency**

I, **Rahul Gandhi**, a candidate for the above mentioned election, declare for public information the following details about my criminal antecedents:

(A) Pending criminal cases				
S. No.	Name of Court	Case No. and dated	Status of case(s)	Section(s) of/Acts concerned and brief description of offence(s)
1	Not Available	FIR No. 240/2021 dated 09.09.2021 Delhi.	The Hon'ble High Court of Delhi in W.P.(C) 8210/2021 its order dated 24.01.2024 referred to the existence of the aforementioned FIR. The FIR per direction of the Hon'ble High Court is in sealed cover. I am therefore, not aware of the details of the FIR. I am also not aware of whether I am arraigned as an accused in this FIR. I am, however, disclosing its existence out of abundant caution.	SS. 228A IPC SS. 23(4) POCSO SS. 74 Juvenile Justice Act Alleged disclosure of identity of parents of minor rape victim girl on the Twitter handle of the candidate.
2	9 th Addl. Chief Metropolitan Magistrate Court, Nrupatunga Road, Bangalore City	FIR No. 0362/2022 dated 4.11.2022 Yeshwanthapura Police Station, Bengaluru City, Karnataka	Investigation was stayed in terms of order dated 16.12.2022 in Writ Petition No. 25123/2022 by Hon'ble High Court of Karnataka. On 28.6.2023 the Hon'ble High Court of Karnataka was pleased to dismiss the above writ petition.	Copyright Act u/s 63 IT Act u/s 66 and SS 34, 120B, 403, 465 IPC It is alleged against the accused that they have used song(s) that the Complainant had copyrights over in the social media/Twitter handle of Indian National Congress while covering a video of the Bharat Jodo Yatra.
3	Court of Metropolitan Magistrate 9th Court Bandra, Mumbai, Maharashtra	Complaint Case No. 311/SS/2023	WP/3011/2023 filed before the Hon'ble Bombay High Court challenging order dated 23.11.2019 rejecting the application for dismissal of Complaint on the ground that two separate offences cannot be tried together is pending.	SS. 499, 500 IPC Alleged defamation against RSS with reference to the murder of journalist Gauri Lankesh.
4	Special Court MP/MLA, Ranchi, Jharkhand	Complaint Case No. 1698/2018 (MP/MLA Case No. 16/2021)	The order dated 15.09.2018 passed in Cr. Revision No. 281/2018 by which the Magistrate was directed to take a fresh look on the materials available on record, after he had dismissed the complaint, was challenged in Cr. M.P. No. 4241/2018 before the Hon'ble High Court of Jharkhand at Ranchi and vide order dated 16.02.2024 the WP was dismissed.	SS. 499, 500 IPC Alleged defamation against Bharatiya Janata Party, its leaders, supporters and workers with reference to criminal antecedents of the President of the Party.
5	Court of Chief Judicial Magistrate, Kamrup (Metropolitan), Guwahati, Assam	Complaint Case C.R. 559/2016	Criminal Revision Petition No. 26/2023 was filed before the Additional District and Sessions Judge by Complainant challenging order dated 18.3.2023 passed by the learned Additional Chief Judicial Magistrate, Kamrup in C.R. Case No. 559/2016. The Criminal Revision Petition was allowed vide order dated 22.09.2023. The ACJM, Kamrup, Guwahati was directed to hear both parties afresh and pass fresh order.	SS. 499, 500 IPC Alleged defamation against RSS with reference to persons belonging to RSS not allowing the Accused to visit Barpeta Satra.
6	Court of the 3rd Jt Civil Judge, JD, JMFC, Bhiwandi, Maharashtra	Complaint Case SCC 2425/2014	1. WP ST/14290/2023 filed by the Accused challenging the admissibility of documents is pending before Hon'ble High Court of Bombay. 2. WP/799/2022 filed by the Complainant challenging order rejecting application for issuance of witness summons was rejected on 22.6.2022 by Hon'ble High Court of Bombay. 3. WP/376/2019 filed by the Complainant challenging application rejecting to mark the transcript copy as an Exhibit. Rejected vide Order dated 20/9/2021 by Hon'ble High Court of Bombay. 4. The summoning order dated 11.07.2014 passed by the Ld. J.M.F.C., Bhiwandi was challenged before the Hon'ble High Court of Bombay vide Criminal Writ Petition No. 4960 of 2014. Hon'ble High Court was pleased to dismiss the petition vide order dated 10.03.2015. Against the order dated 15.12.2014 an SLP Cr. No. 3749/2015 was filed before the Hon'ble Supreme Court, which was dismissed as withdrawn vide order dated 01.09.2016.	SS. 499, 500 IPC Alleged defamation against RSS with reference to association of members of RSS with the murder of Mahatma Gandhi.
7	Court of Ms. Taniya Bamniyal, ACMM-III, Rouse Avenue Courts, New Delhi	Complaint Case No. 18/2019	The summoning order dated 26.06.2014 was challenged before the Hon'ble High Court of Delhi vide Cr. M.C. No. 3333 of 2014. The Hon'ble High Court was pleased to dismiss the petition vide order dated 7.12.2015. Against the order dated 07.12.2015 a SLP Cr. No.1024 of 2016 was filed before the Hon'ble Supreme Court, which was disposed off vide order dated 12.02.2016, whereby all inferences and conclusions drawn by the High Court, on the various factual aspects in the matter were expunged and liberty was granted to raise all the issues before the trial court. Moreover, trial court proceedings have been stayed on 22.02.2021 by the Hon'ble High Court of Delhi on a 482 petition (Cr.M.C. No. 578/2021) filed by the Complainant. These is no charge and no conviction.	SS. 403, 406, 420 r/w 120-B IPC Private Complaint by Dr. Subramanian Swamy, former MP Rajya Sabha (former Member of BJP National Executive) regarding alleged conspiracy to criminally misappropriate and cheat the shareholders of M/s The Associated Journals Ltd. by M/s Young Indian and its Directors.

(A) Pending criminal cases				
S. No.	Name of Court	Case No. and dated	Status of case(s)	Section(s) of/Acts concerned and brief description of offence(s)
8	Court of Addl. Chief Metropolitan Magistrate 13, Ahmedabad, Gujarat	Criminal Case No. 29989/2019	Trial was stayed by the Hon'ble Gujarat High Court in terms of order dated 10.02.2021 in Special Criminal Application No. 1744/2021 filed by the complainant.	SS. 499, 500 IPC Alleged defamation case against Ahmedabad District Co-operative Bank and its Chairman on deposit of 750 crores during demonetization.
9	Court of Additional District & Sessions Judge 8th, Surat, Gujarat	Criminal Appeal No. 254/2023	A private criminal complaint was filed with regard to an alleged defamatory statement made by the Accused against the so-called Modi Samaj under SS. 499, 500 IPC. Candidate-Accused was convicted and sentenced to Simple Imprisonment for 2 years on 23.03.2023. As it was a 2 year sentence hence sentence was suspended for 30 days by Chief Judicial Magistrate, Surat on 23 March 2023. 8th Additional Sessions Judge, Surat granted bail to the Accused on 3 April 2023 and suspended the sentence of the Accused pending appeal vide order dated 3 April 2023. The order of conviction has been stayed vide order dated 4 August 2023 by Hon'ble Supreme Court in SLP (Cr.) No. 8644/2023 which is pending. Pursuant to the Supreme Court order on 4 August 2023 the Lok Sabha issued a notification dated 7 August 2023 canceling the "disqualification".	SS. 499, 500 IPC Alleged defamatory statement made by the accused against allegedly the so called Modi Samaj.
10	Court of Metropolitan Magistrate 16, Ahmedabad, Gujarat	Criminal Enquiry Case No. 36580/2019	Trial was stayed by the Hon'ble Gujarat High Court in terms of order dated 24.02.2021 in Special Criminal Application No. 2010/2021 filed by the complainant.	SS. 499, 500 IPC Alleged defamation against Bharatiya Janata Party, its leaders, supporters and workers with reference to criminal antecedents of the President of the Party.
11	Special Judicial Magistrate MP/MLA Court, Patna, Bihar	Criminal Case Complaint (P) 1551/2019	Trial was stayed by the Hon'ble Patna High Court in terms of order dated 24.04.2023 in Special Criminal Misc No. 73323/2019.	SS. 499, 500 IPC Alleged defamatory statement made by the accused against allegedly all persons with surname Modi.
12	Special Court MP/MLA, Ranchi, Jharkhand	Complaint Case 1993/2019 (MP/MLA Case No. 17/2021)	1. Cr. M.P. No. 152/2020 u/s 482 of Cr.P.C. against summoning order before Hon'ble Jharkhand High Court. The petition was dismissed vide order dated 5.7.2022. 2. WP Cr. No. 302/2023 was allowed vide order dated 16.08.2023 exempting personal appearance by the Hon'ble High Court at Ranchi.	SS. 499, 500 IPC Alleged defamatory statement made by the accused against so called Modi clan.
13	Court of 40th Metropolitan Magistrate Girgaon, Mumbai, Maharashtra	Complaint Case CC No. 6200/SS/2021	Trial was stayed by the Hon'ble Bombay High Court in terms of order dated 22.11.2021 in Writ Petition No. 4391/2021.	SS. 499, 500 IPC Alleged defamation against Prime Minister Shri Narendra Modi.
14	Special MP/MLA Court, Chaibasa, Jharkhand	Complaint Case 229/2021	1. Cr.M.P. No. 1368/2022 u/s 482 of Cr.P.C. in Jharkhand High Court against summoning order is pending. 2. W.P. Cr. No. 230/2024 was filed challenging order dated 27.02.2024 passed by learned Magistrate, Chaibasa issuing NBW. Hon'ble High Court vide order dated 20.03.2024 stayed NBW for one month. 3. W.P.(Cr.) No. 276 of 2024 filed before the Hon'ble Jharkhand High Court and vide order dated 25.04.2024 it has been directed that further proceedings shall remain stayed.	SS. 499, 500 IPC Alleged defamation against Bharatiya Janata Party, its leaders, supporters and workers with reference to criminal antecedents of the President of the Party.
15	ACJM (Custom), Lucknow, Uttar Pradesh	Complaint Case No. 628/2018	The Hon'ble Court was pleased to dismiss the aforementioned private complaint vide order dated 26.09.2019. Criminal Revision 283/2022 was filed by the complainant and same is pending before Hon'ble ADJ, Court No. 14, Lucknow.	SS. 499, 500 IPC Alleged defamation of Prime Minister Shri Narendra Modi, 26.09.2019. Bhartiya Janata Party, its leaders and workers.
16	ACJM COURT NO.27, Lucknow Uttar Pradesh	Criminal Misc. Case No. 126818/2022	The Hon'ble Court was pleased to dismiss the aforementioned private complaint vide order dated 14.6.2023 Criminal Revision 547/2023 was filed by the complainant and same is pending before Hon'ble Special Court, MP/MLA Court No. 19, Lucknow.	SS. 499, 500 IPC Alleged defamation of Shri Vinayak Damodar Savarkar.
17	Special Court MP/MLA, Sultanpur Uttar Pradesh	Criminal Misc. Case No. 1943/2018	The matter is currently pending in the Special Court MP/MLA, Sultanpur where process was issued on 08.01.2024 and the accused was admitted to bail on 20.02.2024. A plea is yet to be recorded and the trial is pending.	SS. 499, 500 IPC Alleged defamation against Bharatiya Janata Party, its office bearers with reference to criminal antecedents of the President of the Party.
18	Chief Metropolitan Magistrate, Bengaluru, Karnataka	Complaint Case 7399/2024	Matter is currently pending before the Chief Metropolitan Magistrate, Bengaluru for service of other accused parties.	SS. 499, 500 IPC It is alleged that the accused have made false imputations against the ministers and office bearers of the Bharatiya Janta Party for having a rate card for appointment and transfer in important government posts.

(B) Details about cases of conviction for criminal offences			
S.No.	Name of Court & date(s) of order(s)	Description of offence(s) & punishment imposed	Maximum Punishment Imposed
1	Complaint Case No. 18712/2019, Metropolitan Magistrate, Surat Order of conviction dated 23.03.2023	A private criminal complaint was filed with regard to an alleged defamatory statement made by the Accused against the so-called Modi Samaj under SS. 499, 500 IPC. I was convicted and sentenced to Simple Imprisonment for 2 years on 23.03.2023. As it was a 2 years sentence hence sentence was suspended for 30 days by Chief Judicial Magistrate, Surat on 23 March 2023. 8th Additional Sessions Judge, Surat granted bail to me on 3 April 2023 and suspended the sentence to me pending appealvide order dated 3 April 2023. The order of conviction has finally been stayed by Hon'ble Supreme Court in SLP (Cr.) No. 8644/2023 vide order dated 4 August 2023 Pursuant to the Hon'ble Supreme Court order on 4 August 2023, the Lok Sabha issued a notification dated 7 August 2023canceling the "disqualification". And restored my Membership as Member of Parliament.	2 years

हरियाणा में संकट समाधान की प्रतीक्षा

हरियाणा में राजनीतिक संकट जारी है और इसके समाधान की प्रतीक्षा है। हरियाणा के राजनीतिक क्षेत्रों में उठापटक की हालिया घटनाओं ने एक बार फिर गठबंधन राजनीति की समस्याएँ उजागर कर दी हैं। राज्य की राजनीति में प्रमुख भूमिका निभाने वाली जननायक जनता पार्टी-जेजेपी ने कांग्रेस के साथ जाने का निर्णय किया है। उसने हरियाणा विधानसभा में भाजपा-नीत सरकार के बहुमत परीक्षण की मांग की है। इसके पहले तीन निर्दलीय विधायकों ने सत्तारूढ़ गठबंधन से समर्थन वापस ले लिया था, इससे 90 विधायकों वाले सदन में 44 विधायकों के साथ सरकार अल्पमत में आ गई थी। कांग्रेस नवीनमत घटनाक्रम से प्रसन्न है और इसे वह अपने पक्ष में एक अवसर की तरह देख रही है। वह भाजपा सरकार पर दबाव डाल रही है। लेकिन इस राजनीतिक उठापटक के पीछे जेजेपी अपने आंतरिक असंतोष से परेशान है। खबरें हैं कि उसके तीन विधायकों ने पूर्व मुख्यमंत्री एम.एल. खट्टर से गोपनीय मुलाकात की है। इससे संभावित पालाबदल की आशंका पैदा हो गई है। जेजेपी में वर्तमान असंतोष के पीछे विधायकों के हितों और आकांक्षाओं का टकराव है जो अक्सर गठबंधन राजनीति में सामने आता है। पिछले विधानसभा चुनाव में 'त्रिशंकु' जनादेश से जेजेपी एक प्रमुख पक्ष के रूप में उभरी थी। लेकिन उसके लिए अपनी कतारों में एकजुटता और गठबंधन साझेदारों की मांगों के बीच संतुलन बनाना आसान नहीं था। अतीत पर नजर डालने से पता लगता है कि हरियाणा में ही 'आया राम गया राम' संस्कृति का विकास हुआ था जो अब भी जारी है। इस आंतरिक टकराव का असर न केवल हरियाणा का तात्कालिक राजनीति पर पड़ेगा, बल्कि इसके राज्य के भविष्य पर भी



दूरगामी प्रभाव होंगे। गठबंधन में परिवर्तन तथा संबंध बदलने की स्थिति में केवल सत्ता प्राप्ति की इच्छा ही स्थायी होती है। इससे प्रतियोगिता में एक कदम आगे रहना मजबूरी हो जाता है। 90 सदस्यों के सदन में किसी राजनीतिक पार्टी को बहुमत प्राप्त करने और सरकार बनाने के लिए 46 विधायकों का समर्थन चाहिए। तीन निर्दलीयों की समर्थन वापसी के बाद भाजपा के पास सरकार में बने रहने के लिए दो विधायकों की कमी हो गई है। भाजपा के पास अब 40 विधायक हैं तथा उसे हरियाणा लोकहित पार्टी के एक विधायक व कम से कम तीन निर्दलीय विधायकों का समर्थन प्राप्त है, जबकि पहले उसे 6 निर्दलीयों का समर्थन प्राप्त था। इस प्रकार सदन में उसकी कुल संख्या 44 रह गई है। भाजपा के लिए दुहरा संकट है क्योंकि यह सब लोकसभा चुनाव के पहले हो रहा है जब हरियाणा की 10 सीटों पर 25 मई को मतदान होगा है। 2014 के लोकसभा चुनाव में भाजपा को 35 प्रतिशत मतों के साथ राज्य की 7 सीटों पर विजय मिली थी। 2019 में 58 प्रतिशत वोटों के साथ भाजपा राज्य की सभी 8 सीटों जीतने में सफल हुई थी। हालांकि, वर्तमान समय में उसके लिए यह स्थिति बनाए रखना कठिन हो सकता है। जननायक जनता पार्टी-जेजेपी नेता दुष्यंत चौटाला ने भाजपा की नायब सिंह सैनी सरकार पर सदन में विश्वास मत प्राप्त करने के लिए दबाव डाला है। उम्मीद है कि विधानसभा अध्यक्ष विश्वास मत परीक्षण की अनुमति दे देंगे। ऐसे में यदि जेजेपी में विभाजन हो जाता है तो भाजपा को अपनी सरकार बनाए रखने में सफलता मिल जाएगी। हालांकि, अभी विश्वास मत व उसके भावी परिणामों की प्रतीक्षा करनी होगी, पर इतना तो निश्चित है कि हरियाणा में राजनीतिक उठापटक और पालाबदल का दौर तेज होने वाला है।

भारतीय कृषि का भविष्य परंपरा और खोज में समन्वय पर आधारित है। उन्नत कृषि 1.7 बिलियन लोगों की खाद्य सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए जरूरी है।



पराग आचार्य
(लेखक, कृषि वैज्ञानिक हैं)

भारत की जनसंख्या 2050 तक लगभग 1.7 बिलियन होने की आशा है। ऐसे में भारतीय कृषि के लिए खासकर जलवायु परिवर्तन में जारी बदलावों को देखते हुए इतनी बड़ी जनसंख्या की खाद्य मांग पूरी करना एक बड़ी चुनौती होगी। इसके साथ ही इस क्षेत्र के समक्ष बढ़ते किसानों की भी समस्या है। युवा पीढ़ी लगातार परिवार की परंपरागत खेती से दूरी बना रही है। वह कृषि के बजाय अन्य ज्यादा आकर्षक और कम श्रम वाले कैरियर विकल्प अपना रही है। इन चुनौतियों का सामना करने के लिए आधुनिक कृषि तकनीकों, जैसे 'प्रेसिजन फार्मिंग' या सटीक खेती तथा 'डिजिटल स्मार्ट एग्रीकल्चर' का महत्व बढ़ता जा रहा है। यह टिकाऊ ख्यादान उत्पादन तथा भारतीय कृषि से भावी समृद्धि के लिए आवश्यक है। हाल ही में एक संसदीय समिति ने कृषि मशीनीकरण को बढ़ावा देने की पैरवी की है।

यह खासकर छोटे व सीमान्त किसानों के लिए जरूरी है। इसमें छोटे रोबोटों तथा कृत्रिम बुद्धि-आईईओई के समन्वय से ट्रकडॉ-ट्रकडॉ में बंटे खेतों के समक्ष उपस्थित चुनौतियों का सामना करने की संभावना है। इसके साथ ही समिति ने 'नेशनल इंस्टीट्यूट आफ एग्रीकल्चर रोबोटिक्स एंड आर्टिफिशियल इंटेलीजेंस' स्थापना की संस्तुति की है ताकि भारत का धरतू व अंतरराष्ट्रीय मोर्चे पर कृषि विकास में अग्रणी स्थान सुनिश्चित किया जा सके। 23 अगस्त, 2022 को कृषि मशीनीकरण के संबंध में कृषि शोध एवं शिक्षा विभाग के सचिव ने खुलासा किया कि भारत में मशीनीकरण का स्तर 47 प्रतिशत है। इस प्रकार वह 59.5 प्रतिशत मशीनीकरण वाले चीन, 75 प्रतिशत मशीनीकरण वाले ब्राजील तथा 95 प्रतिशत मशीनीकरण वाले अमेरिका से पीछे है। भारत में भी विभिन्न क्षेत्रों में मशीनीकरण के स्तर में व्यापक भिन्नता है।

उत्तरी राज्यों में यह स्तर 70-80 प्रतिशत है जिसका कारण उपजाऊ जमीन, श्रमिकों की कमी तथा राज्य का समर्थन है।



इसके उलट दक्षिणी व पूर्वी राज्यों में जमीन के टुकड़ों में बंटे होने के कारण यह 35-45 प्रतिशत है। पूर्वोत्तर राज्य दुर्गम इलाकों, उपकरणों की लागत तथा सामाजिक-आर्थिक कारणों का सामना कर रहे हैं।

निश्चित रूप से कृषि का लगातार विकास हुआ है और यह परंपरागत व श्रम-बहुल माडल के बजाय अब संवेदनशील, तकनीक-संचालित व्यवस्था में बदल रही है। इसमें कृषि शोध एवं शिक्षा विभाग-डेयर, भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद-आईसीएआर तथा कृषि विज्ञान केन्द्रों-केवीके का महत्वपूर्ण योगदान है। अधिक पैदावार, लागत प्रभावी, रोग व कीटनाशक प्रतिरोधी तथा जलवायु-प्रतिरोधी किस्मों के विकास तथा तकनीकी प्रगति से फसलों, बागवानी, पशुपालन व मत्स्यपालन क्षेत्रों में व्यापक परिवर्तन हुआ है। आईसीएआर द्वारा विकसित वैज्ञानिक तकनीकों ने उत्पादन और उत्पादकता बढ़ाने में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। लेकिन इस प्रगति को स्वीकार करते हुए भी यह मानना जरूरी है कि प्रगति की गति हमारे बदलते समय के अनुकूल होनी चाहिए।

ऐतिहासिक रूप से लोग काम करने के लिए आसान, तेज व ज्यादा बेहतर तरीके खोजते रहे हैं। इस खोज ने एक तकनीकी क्रांति को जन्म दिया जिसने सदियों पुराने कृषि व्यवहारों को अद्यतन तकनीकों, जैसे 'इंटरनेट आफ थिंग्स'-आईओटी से जोड़ दिया है जिसे एजी-आईओटी कहा जाता है।

इससे कृषि में व्यापक परिवर्तन आया है और फसलें उगाने, उनके प्रबंधन तथा खाद्य संरक्षण के तरीके पूरी तरह बदल गए हैं। इन समाधानों का संबंध केवल क्षमता से न होकर किसानों के सशक्तीकरण से भी है ताकि वे अपने दैनिक कार्यों में क्षमता, उत्पादकता व सटीकता पर ज्यादा समय दे सकें। इसका अर्थ एक प्रकार का 'सुपर स्मार्ट अग्रीकल्चर' प्राप्त करना है जो भूमि, पशुओं, फसलों और खेतों की देखभाल कर सके तथा सभी कामों के लिए मनुष्यों की जरूरत न पड़े। लोग इसे सटीक खेती, स्मार्ट खेती या डिजिटल खेती कहते हैं। यह कृषि में बड़ा कदम है क्योंकि यह निर्णय लेने में डेटा का प्रयोग करता है तथा सभी चीजों को ज्यादा सक्षम एवं उत्पादक बना देता है। एजी-आईओटी के माध्यम से पौधों व पशुओं को नब्ब पहचानी जा सकती है। किसान इससे पूरे समय अपनी मूदा पर नजर रख सकते हैं, सिंचाई व्यवस्थाओं पर दूर से नियंत्रण कर सकते हैं तथा दूर से ही अपने पशुओं के स्वास्थ्य पर नजर रख सकते हैं। इससे अनुमान लगाया जा सकता है कि फसलों से कितना उत्पादन होगा। इस प्रकार एजी-आईओटी फसल प्रबंधन, कीट एवं रोग नियंत्रण, खाद्यान्नों के भंडारण, मवेशियों की देखभाल, रोगों पर निगरानी, डेरी गतिविधियों, सप्लाई श्रृंखला लाजिस्टिक्स तथा इससे आगे अन्य चीजों पर नियंत्रण रखा जा सकता है।

ड्रोन तकनीक के विकास ने फसलों के

आंकलन और निगरानी में असीम संभावनायें खोली हैं। ऐसी ही एक उल्लेखनीय पहल 'नमो ड्रोन दीदी' है जिने ग्रामीण महिलाओं के सशक्तीकरण में उल्लेखनीय योगदान दिया है। एक महत्वपूर्ण संकेत देते हुए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भारतीय कृषि अनुसंधान संस्थान, पूना से दिल्ली की पहल पर व्यक्तिगत रूप से पूरे देश में 10 स्थानों पर 1000 नमो ड्रोन दीदीयों को 1000 से अधिक ड्रोन दिए हैं। इन ड्रोनों के माध्यम से फसलों पर नजर रखने तथा उर्वरक छिड़कने व बीज बोने में सहायता मिलेगी।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा 'ड्रोन दीदी' योजना 2023-24 की घोषणा से सरकार की तकनीक प्रयोग तथा समाज की बेहतर की प्रति प्रतिबद्धता प्रकट होती है। भारत सरकार ने 2020-21 और 2021-22 में राज्यों को 1756.3 करोड़ तथा 2422.7 करोड़ रुपये का आबंटन अद्यतन कृषि तकनीकों के प्रयोग के लिए दिए हैं जिनमें पशुओं के स्वास्थ्य पर नजर रख सकते हैं। इससे अनुमान लगाया जा सकता है कि फसलों से कितना उत्पादन होगा। इस प्रकार एजी-आईओटी फसल प्रबंधन, कीट एवं रोग नियंत्रण, खाद्यान्नों के भंडारण, मवेशियों की देखभाल, रोगों पर निगरानी, डेरी गतिविधियों, सप्लाई श्रृंखला लाजिस्टिक्स तथा इससे आगे अन्य चीजों पर नियंत्रण रखा जा सकता है।

'इन्फार्मेशन नेटवर्क फार एनीमल प्रोडक्टिविटी एंड हेल्थ'-आईएनएपीएच जैसी योजनाओं के माध्यम से सटीक पशुपालन को बढ़ावा दिया जा रहा है। स्विफ्ट एलेक्ट्रॉनिक स्कैनिंग तथा डेटा इंटीग्रेशन के माध्यम से किसान प्रभावी रूप से गायों के स्वास्थ्य, उत्पादकता व रिकार्ड पर नजर रख सकते हैं। इसे पशुपालन उद्योग में सटीकता और क्षमता संवर्धन होता है। इसी प्रकार मत्स्यपालन उद्योग में एक्वाकनेक्ट व त्रिपबाक्स जैसी तकनीकें त्रिप फार्मिंग में क्रांति ला रही है। इससे त्रिप व मत्स्यपालन को छोटे व मशहोले किसानों तक पहुंचाया जा सकता है। इसके साथ ही तुलनात्मक रूप से उंडे क्षेत्रों और चारों ओर भूमि से घिरे क्षेत्रों में इनकी उत्पादकता बढ़ाने में पानी के न्यूनतम प्रयोग तथा एंटीबायोटिक के न्यूनतम उपयोग की संभावनायें सामने आई हैं।

भारत में वर्ड इकोनॉमिक फोरम के एआई फार एग्रीकल्चर इन्वेंशन पहल से खेती में एआई के प्रयोग से क्रांति आ रही है। बिल एवं मिलिंडा गेट्स फाउंडेशन ने तेलंगाना के खम्माम जिले में 'सागू वागू' पायलट परियोजना शुरू की है। इस परियोजना से 7000 किसानों को लाभ हुआ है, मिच उतपादन में 21 प्रतिशत वृद्धि हुई है तथा कीटनाशक उपयोग में 9 प्रतिशत व उर्वरक प्रयोग में 5 प्रतिशत कमी आई है। इसके परिणामस्वरूप किसानों की आय दूनी हुई है और एक फसल में उनको प्रति एकड़ 66,000 रुपये की आय हुई है। कुल मिला कर भारत में 175 फार्मा पर 175 एआई हस्तक्षेपों से भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद-आईसीएआर के अनुसार फसलों की उत्पादकता में 30 प्रतिशत वृद्धि हुई है। इस प्रकार भारतीय कृषि का भविष्य परंपरा और खोजों के समिश्रण पर निर्भर है। बढ़ती जनसंख्या और घटते संसाधनों को देखते हुए सटीक खेती 1.7 बिलियन लोगों को लगातार खाद्य सुरक्षा सुनिश्चित करने के दृष्टिकोण से बहुत जरूरी है। कृषि मशीनीकरण के साथ हमारे देश के हर कोने तक पहुंचने चाहिए ताकि कृषि क्षेत्र में विभाजक रेखाओं को समाप्त कर समावेशन को बढ़ावा दिया जा सके।

ऐसे में डिजिटल इक्वाइटी से प्रभावित छोटे किसानों पर खास ध्यान देना जरूरी है। भारतीय कृषि का भविष्य तकनीक केन्द्रित कृषि परिस्थितिकी तंत्र पर निर्भर है जिसमें किसानों का सशक्तीकरण, प्राकृतिक संसाधनों का संरक्षण तथा भावी पीढ़ियों की खाद्य सुरक्षा समाहित है।

एक सफल व्यक्ति की विशेषताएं

हमें ब्रह्मांड से ऐसे अवसर प्रदान करने के लिए कहने के लिए साहस और विनम्रता की आवश्यकता है, हम अपनी सभी सीमाओं को पीछे छोड़ दें।



रवि वलरी
(लेखक, रेलवे से जुड़े हैं)

हमारा एक हिस्सा ऐसा है जो हमें तब तक संतुष्ट नहीं होने देता जब तक हम वह सब नहीं बन जाते जो हम बनने में सक्षम हैं। जीवन हमारी पिछली उपलब्धियों और उपलब्धियों पर आराम करने और अपने आराम क्षेत्र में रहने के बारे में नहीं है। यह सामान्य से असाधारण बनने का साहसिक कार्य है। किसी की वर्तमान स्थिति अच्छी हो सकती है, लेकिन यदि कोई बड़ा अवसर सामने आता है, तो उसे विस्तार के लिए तैयार बनना चाहिए। इसका मतलब यह नहीं है कि आपको भागना है या अपनी ईमानदारी का उल्लंघन करना है।

केवल उपयोग और स्ट्रेचिंग से ही मांसपेशियाँ मजबूत और लचीली रहती हैं

और हमारा दिमाग भी ऐसा ही करता है। चुनौती ब्रह्मांड का मार्ग है और हमें रास्ता दिखाती है कि हम उतना ही बड़ा रूप और आकार धारण करते हैं। हमें उस अवसर की पहचान करने के लिए अपने सपनों और अपनी इच्छाओं को आशीर्वाद देना चाहिए जो छुपे हुए हैं क्योंकि कौनों में कई संभावनाएँ उत्पन्न होंगी। हमें ब्रह्मांड से ऐसे अवसर प्रदान करने के लिए कहने के लिए साहस और विनम्रता की आवश्यकता है, हम अपनी सभी सीमाओं को पीछे छोड़ दें और ब्रह्मांड द्वारा निर्धारित शानदार और विराट जीवन जीने के लिए आगे बढ़ें।

सफल लोग अपने हाथ आगे बढ़ाते हैं और जिम्मेदारी लेते हैं जो उन्हें अज्ञात क्षेत्रों में प्रवेश करने का अधिकार देता है। इससे उनके प्राण/चि का स्तर, ध्यान की अवधि और कार्य की प्रकृति बढ़ती है, जिससे व्यक्तिगत में एक नया आयाम जुड़ता है। सफल लोग कभी भी अपने दृष्टिकोण में सीधे-सीधे नहीं रहते और जोखिम लेने में आनंद लेते हैं। केवल जोखिम लेने वाले ही गेम-चेंजर बनते हैं।



राहुल बजाज के बेटे राजीव और संजीव ने स्कूटर बनाने के लिए सेवामुक्त हो चुके आईएनएस विक्रान्त के स्कूप को बचाने का एक आकर्षक विचार शुरू किया। यह एक नवोन्मेषी विचार था, जिसमें स्कूप का नये तरीके से

उपयोग किया गया। जबकि अभ्यास का मूल उद्देश्य लाभ उत्पन्न करना हो सकता है, अप्राप्य विचार दुस्साहसी है। इसलिए, सफल उद्यमी कभी भी किसी विचार को खत्म नहीं करते। एक सरल विचार मौलिक खोज के लिए एक मंच हो

सकता है। एक अद्भुत विचार लुभावनी और आश्चर्यजनक, आश्चर्यजनक और विस्मयकारी है। जब विचार अंकुरित होता है तो कुछ अद्भुत घटित होता है। बड़ा सोचें और उन लोगों की न सुनें जो आपसे कहते हैं कि यह नहीं किया जा सकता। टिम फेरिस लिखते हैं, छोटा ब्रह्माण्ड हमारे गहनतम विचारों को सुनता है। यदि विचार सकारात्मक है, तो हमें सकारात्मक परिणाम मिलते हैं।

जीवन का मुख्य सिद्धांत यह सुनिश्चित करना है कि हम केवल सकारात्मक विचार ही प्राप्त करें और प्रसारित करें। हमें यह सुनिश्चित करना चाहिए कि हम हमेशा प्रभावशाली लोगों से घिरे रहें। जिम्मेदारी निभाते रहें और सुनिश्चित करें कि हमारे पास हाँ करने वाला मन है। सफल उद्यम यह सुनिश्चित करते हैं कि उनका कार्यबल टीमों में काम करते समय सद्भाव और तालमेल के साथ प्रदर्शन करे।

ब्रह्मांड आकर्षण के नियम, प्रचुरता के नियम, कृतज्ञता के नियम और

सर्पिल प्रभाव के नियम में विश्वास करता है। यह सब उस चीज में परिवर्तित हो जाता है जिसे डैरिन हार्डी 'योगिक प्रभाव' कहते हैं। इसके बाद, हमें हमेशा धन्य महसूस करना चाहिए और विश्वास रखना चाहिए कि एक श्रेष्ठ शक्ति हमारे प्रयासों में हमारा मार्गदर्शन कर रही है। एक श्रेष्ठ बुद्धि है जो हमेशा हमारे लिए अद्भुत अवसर पैदा कर रही है और इन्हें विनम्रता के साथ पकड़ना चाहिए।

एक विजयी व्यक्ति अपने विश्वास को इस विचार पर टिका देता है कि ईश्वर हर चीज का ख्याल रखेगा और वह केवल उस श्रेष्ठ शक्ति पर विश्वास रखता है। सफल लोग इन सिद्धांतों पर काम करते हैं जहाँ फुटबॉल एक परवलय की तरह घूमती है और नेट में प्रवेश करती है और हम स्तब्ध रह जाते हैं और खड़े होकर तालियाँ बजाते हैं। यही चमत्कार किया गया है। इसे सर्वशक्तिमान की शक्ति या ब्रह्मांड की वास्तुकला कहना चुनें। लेकिन यह सकारात्मक सोच और सफल होने की शक्ति के आधार पर काम करता है।

आप की बात

बेतुके बयान

अभिव्यक्ति की आजादी का इससे अधिक मखौल और क्या हो सकता है कि इस समय बेतुके बयान देने की होड़ मची है। सैम पित्रोदा के रंगभेदी दृष्टिकोण वाले बयान से कांग्रेस ने उनके इस्तीफे से छुट्टी पाई ही थी कि उसके वरिष्ठ नेता मणिशंकर अय्यर का पाकिस्तान प्रेम जागृत हो गया। उन्होंने कह दिया कि पाकिस्तान नाभिकीय आयुध संपन्न देश है, इसलिए उसका सम्मान होना चाहिए। कांग्रेस के एक नेता ने तो अयोध्या में राम मंदिर के शुद्धीकरण की बात कह डाली। उन्होंने कहा कि विपक्षी गठबंधन इंडिया की सरकार बनने पर मंदिर का शुद्धीकरण कराया जाएगा। इंडिया गठबंधन में शामिल सपा

के विद्वान प्रोफेसर राम गोपाल ने तो राम मंदिर को बेकार तथा उसके नशे को खराब बता डाला। राम मंदिर के बारे में ऐसे बेतुके बयानों का कोई औचित्य नहीं है। देश में उपलब्ध सर्वश्रेष्ठ इंजीनियरों, वैज्ञानिकों व भू-वैज्ञानिकों के साथ ही वास्तुविदों ने प्राचीन भारतीय मंदिरों का विस्तृत अध्ययन कर अयोध्या में भव्य राम मंदिर का निर्माण कराया है। इसके निर्माण के साथ ही प्राण प्रतिष्ठा में सभी भारतीय परंपराओं व शास्त्रोक्त पद्धतियों का पूरा ध्यान रखा गया है। इन बेतुके बयानों से विपक्ष देश की नजरों में अपनी ही छवि खराब कर रहा है जिसका खामियाजा उसे भुगतना पड़ेगा।

- शकुन्ता महेश नेनावा, इंदौर

भ्रूण का लिंग परीक्षण

भ्रूण का लिंग परीक्षण लंबे समय से चिकित्सा क्षेत्र में अनैतिकता तथा समाज में व्याप्त महिला-विरोधी दृष्टिकोण का प्रतीक रहा है। अब डॉक्टर की चूक पर उनको दंड से बचाने के लिए भ्रूण के लिंग परीक्षण मामलों में छूट देने की मांग की जा रही है। यह सरासर गलत का नियम है, लेकिन इसके बावजूद पैसा फेंक कर लोग देश में या विदेश में जाकर भ्रूण परीक्षण करवा कर कन्या भ्रूण होने पर उसका अर्बांशन भी करवा रहे हैं। ऐसी हालात में भ्रूण परीक्षण कानून में छूट देने के बारे में सोचा भी नहीं जाना चाहिए। भ्रूण का लिंग परीक्षण तथा कन्या भ्रूण की हत्या देश में लंबे समय से व्याप्त महिला-विरोधी प्रवृत्ति का नतीजा है। हालांकि, अब पढ़े-लिखे शहरी मध्यवर्ग में महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूसरे दर्जे का व लड़कों से हीन मानते हैं। इस कारण उनको सताने के प्रयास होते हैं तथा खाने पीने से लेकर महिला-विरोधी प्रवृत्ति में भारी कमी आई है, पर यह सामंती सोच वाले कुछ ग्रामीण व कस्बाई क्षेत्रों में अब भी जारी है। जन्म लेने के बाद भी कुछ लोग कन्याओं को दूस

33 प्रतिशत आरक्षण देकर महिलाओं को दिया सम्मान: रंजना

● करछना विधानसभा में
भाजपा प्रत्याशी नीरज त्रिपाठी
ने किया जनसंपर्क
संवाददाता। प्रयागराज

इलाहाबाद संसदीय क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी नीरज त्रिपाठी आज संत निरंकारी आश्रम कीडरंग में आयोजित सत्संग में शामिल हुए। इसके बाद वह अरेल मोड़ नैनी में स्वागत कार्यक्रम में शामिल हुए। वहीं करछना विधानसभा के खाई बौरपुर धरवाड़ा भद्वेरा बाजार रोकड़ी चौराहा होते हुए बरांव कोठी में भावभीनी श्रद्धांजलि कार्यक्रम में शामिल होने के बाद यूनाइटेड कालेज में महिला मोर्चा सम्मेलन में शामिल होकर नैनी बाजार और बैरहना में सघन जनसंपर्क किया।

महिला मोर्चा सम्मेलन में प्रदेश मंत्री रंजना उपाध्याय ने बतौर मुख्य वक्ता कहा कि आज मोदी और योगी के नेतृत्व में महिलाएं



पूर्ण रूप से सुरक्षित होने के साथ प्रत्येक क्षेत्र में आत्मनिर्भर हुई है। तैतीस प्रतिशत आरक्षण देकर प्रत्येक सदन में महिलाओं को सम्मान दिलाने के साथ उज्वला आयुष्मान शौचालय स्वास्थ्य और शिक्षा के क्षेत्र में विशेष सुविधाएं प्रदान की है।

ट्रिपल तलाक जैसे कानून को समाप्त कर हमारी मुस्लिम बहनों

को सम्मानजनक जीने का मार्ग प्रशस्त किया है। ऐसे ही न जाने कितने जनहित के कार्य किए हैं और प्रत्येक घरों में किसी न किसी रूप में सरकारी योजनाओं का लाभ पहुंचा है। जिसके आधार पर आज आधी आवादी ने फिर से तीसरी बार मोदी को प्रधानमंत्री बनाने का संकल्प लिया है। पार्टी प्रत्याशी नीरज त्रिपाठी ने कार्यक्रमों में

शामिल लोगों से कहा कि आप लोगों के उत्साह से इस बार विपक्षी गठबंधन के स्वप्नों को चूर करते हुए अबकी बार चार सौ पाक का लक्ष्य पूर्ण होगा। पराजित राजनेताओं का समूह इंडिया गठबंधन संविधान और जन विरोधी है। भाजपा सरकार के नेतृत्व में आज विकसित भारत एक भारत श्रेष्ठ भारत और आत्मनिर्भर भारत

के रूप में विश्व की आर्थिक महाशक्ति बनने की ओर अग्रसर है। कविता यादव त्रिपाठी ने कहा कि महिला सशक्तीकरण का मार्ग प्रशस्त किया आज देश की बहन बेटियां खुले हवा में सांस ले रही हैं। किसी की मजाल नहीं जो इनकी तरफ गलत निगाह डाल दे। माफियाओं को मिट्टी में मिलाने का काम पूरी शिद्दत से किया गया। जिस कारण प्रदेश में अमन चैन कायम है और हमारी बहन बेटियां अपने स्वर्णिम भविष्य को संवारने में सफल हो रही हैं।

संसदीय मीडिया प्रभारी देवेन्द्र नाथ मिश्र के अनुसार आज के विभिन्न कार्यक्रमों में जिलाध्यक्ष राजेन्द्र मिश्र विनोद प्रजापति सांसद डा रीता बहुगुणा जोशी विधायक पीयूष रंजन निपाद पूर्व विधायक नीलम करवरीया महापौर गणेश केशरवानी विधायक भारतीय पूर्व उप महापौर मुरारीलाल अग्रवाल लोकसभा सह संयोजक बबू राम द्विवेदी आदि रहे।

भाजपा प्रत्याशी पारसनाथ राय ने कई जन चौपालों को किया संबोधित

संवाददाता। गाजीपुर

लोकसभा के भाजपा प्रत्याशी पारसनाथ राय ने रविवार को विधानसभा जमानियां के गगन, महना, भदौरा, सायर, रायसेनपुर, भतौरा, दलपतपुर, हरकरनपुर, मगरखाई, कुतुबपुर बाग, राहम व पथरा में ताबड़तोड़ कई जनचौपाल को संबोधित करते हुए विपक्षी प्रत्याशी और वर्तमान सांसद पर हमला बोलने के साथ ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के काम को काफी सराहा। उन्होंने कहा कि यहां की जनता काफी समझदार है। जनपद परखता सबको है, लेकिन विश्वास उसी को देता है, जो उसकी उम्मीदों पर खरा उतरता है। आज देश की जनता ने परखा तभी जाकर पुनः 2019 में मोदी जी और 2022 में योगी आदित्यनाथ की सरकार लगातार दो बार बनाकर विपक्षियों को कड़ा संदेश दिया है।



देश व प्रदेश की जनता को स्थायित्व वाला शासन मिला है। जन चौपाल में कहा कि पूर्वोत्तर प्रदेश के किसानों और नौजवानों का भविष्य उज्वल बनाएगा। तीन तलाक कानून से समाप्ति से अब मुस्लिम बहनों को सुरक्षा का एहसास होता है। कुछ लोगों को लगता है कि इस कानून से महिलाएं तो खुश हैं मगर पुरुष नाराज हैं। उनसे पूछना चाहता हूं कि तीन तलाक के बाद बेटी अचानक घर आती है तो मां-बाप, भाई को तकलीफ नहीं

होती? यह कानून बनाकर मां-बाप, भाइयों को आश्वस्त किया है जमानिया की पूर्व विधायक सुनीता सिंह ने कहा कि हर घर नल से जल के लिए डबल इंजन की सरकार काम कर रही है। गरीबों को पक्का मकान, उज्वला गैस योजना की चर्चा करते हुए भाजपा प्रत्याशी पारसनाथ राय जी के लिए समर्थन मांगा। रेवतीपुर ब्लॉक प्रमुख राहुल राय ने कहा कि नकली समाजवादी छोटे-छोटे विकास के काम के लिए कितना तरसते थे, यह बात लोग नहीं भूल सकते।

सीनियर सिटीजन कौंसिल द्वारा साइबर अपराध जागरूकता गोष्ठी आयोजित



प्रयागराज। प्रयागराज सीनियर सिटीजन कौंसिल द्वारा सिविल लाइंस स्थित रेस्टोरेंट में साइबर अपराध जागरूकता गोष्ठी का आयोजन किया गया। सभा का शुभारंभ सामूहिक राष्ट्रगान से हुआ। जिसका संचालन करते हुए नरेश राय उपाध्यक्ष द्वारा मुख्य वक्ता जे पी सिंह साइबर क्राइम ऑफिसर साइबर सेल प्रयागराज का परिचय दिया गया। न्यायमूर्ति राजेश कुमार ने संस्था में होने वाले भविष्य के कार्यक्रमों पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि इसी तरह के कार्यक्रम सदैव होते रहेंगे। मुख्य वक्ता जे पी सिंह ने साइबर अपराध रोकने के अनेक उपाय सुझाए। कहा कि हम

सब जरूर भेजे गए मैसेज को पढ़ा करें। हम सब पढ़े लिखे अनुभवों से संभ्रांत लोग हैं फिर भी हमें साइबर अपराध से सावधान रहना अनिवार्य है। मोबाइल पर आने वाली ओटीपी को किसी से भी शेयर नहीं करना चाहिए। सर्वप्रथम आने वाले मैसेज को सावधानीपूर्वक पढ़ना चाहिए। कोई भी अनाधिकृत एप डाउनलोड ना करें। इस पर यदि कोई भूलखरा दुर्घटना हो तो तुरंत सबसे पहले टोल फ्री नंबर 1930 पर शिकायत दर्ज करनी चाहिए और साइबर क्राइम ऑफिसर सेल कचहरी रोड पुलिस लाइन से संपर्क करें। नागरिकों द्वारा पड़े गए प्रश्नों का उत्तर बहुत सौहार्दपूर्ण तरीके से दिया।

भाजपा के पूर्व सांसद छोटेलाल खरवार बने सपा प्रत्याशी

● इंडिया गठबंधन व एनडीए के बीच होगा कड़ा मुकाबला

● राजनीतिक रूप से विद्रोही रहे है छोटेलाल खरवार

ब्रजेश कुमार शुकला। सोनभद्र

उत्तर प्रदेश के संसदीय क्षेत्र रावतसंगंज से इण्डिया गठबंधन में शामिल समाजवादी पार्टी ने रविवार को भारतीय जनता पार्टी से सांसद रह चुके छोटेलाल खरवार को प्रत्याशी घोषित कर दिया। कुछ दिनों पहले ही पूर्व सांसद छोटेलाल खरवार ने भारतीय जनता पार्टी को सदस्यता से त्यागपत्र देते हुए समाजवादी पार्टी में शामिल हुए थे। पूर्व सांसद छोटेलाल खरवार को समाजवादी पार्टी से प्रत्याशी बनाये जाने की घोषणा के साथ ही जिले में राजनैतिक हलचल तेज हो गई।

माना यह भी जा रहा है कि एनडीए गठबंधन के लिए यह सीट अब इतनी आसान नहीं रह गई है। वर्ष



2014 के लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी के रूप में छोटेलाल खरवार ने बड़े अंतर के साथ जीत दर्ज किया था। 2019 में यह सीट एनडीए गठबंधन में शामिल अपना दल एस के खाते में चली गई थी तब पकौड़ी लाल कोल सांसद निर्वाचित हुए थे। 2024 में हो रहे लोकसभा चुनाव में संसदीय क्षेत्र रावतसंगंज के सर्वप्रथम मतदाताओं में सांसद पकौड़ी लाल कोल को लेकर बड़ी नाराजगी देखने को मिल रही थी। जिसका कारण एक सभा के दौरान पकौड़ी लाल कोल द्वारा सर्वप्रथम

मतदाताओं को लेकर किया गया अपशब्दों का प्रयोग था जिसका विडियो सोशल मिडिया के माध्यम से बड़ी संख्या में लोगों तक पहुंच गया था।

जिसे भांपते हुए अपना दल एस ने सांसद पकौड़ी लाल कोल का टिकट काटे हुए मिर्जापुर के छानवे विधानसभा क्षेत्र से विधायक, सांसद पकौड़ी लाल कोल को पुत्रवध रिंकी कोल को दिया है। पर लोकसभा क्षेत्र रावतसंगंज पर समाजवादी पार्टी से पूर्व सांसद छोटेलाल खरवार को प्रत्याशी बनाये जाने से मुकाबला कड़ा हो गया है। स्थानीय उम्मीदवार होने के साथ ही पूर्व सांसद छोटेलाल खरवार राजनैतिक व सामाजिक रूप से सक्रिय रहे हैं।

उनकी पहचान नेता होने के साथ ही लोकगीत गायक की भी है, बड़ी संख्या में उनके कैसेट बने हैं। वर्तमान में सांसद पकौड़ी लाल कोल के प्रति विरोध का लाभ भी उन्हें मिलेगा। संसदीय क्षेत्र रावतसंगंज के पांचो विधानसभा क्षेत्र चकिया रावतसंगंज घोरवाल ओबरा व दुद्धी में अनुसूचित

जनजाति की बड़ी संख्या है ऐसे में खरवार प्रत्याशी उतार कर समाजवादी पार्टी ने इण्डिया गठबंधन के परंपरागत मतदाताओं के साथ ही अनुसूचित जनजाति के मतदाताओं को साधने का पूरा प्रयास किया है, परिणाम क्या होगा यह कह पाना आसान नहीं है पर संसदीय क्षेत्र रावतसंगंज पर इण्डिया गठबंधन व एनडीए गठबंधन के बीच मुकाबला कड़ा होगा।

वर्ष 2014 के लोकसभा चुनाव प्रचार के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने लोकसभा क्षेत्र रावतसंगंज में आयोजित जनसभा में भाजपा प्रत्याशी छोटेलाल खरवार को छोटा कमल कहा था। 2014 के छोटे कमल 2024 में साइकिल की सवारी करेंगे।

समाजवादी पार्टी के जिलाध्यक्ष राम निहार यादव ने जानकारी देते हुए बताया कि संसदीय क्षेत्र रावतसंगंज से इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी पूर्व सांसद छोटेलाल खरवार व ओबरा विधानसभा क्षेत्र से प्रत्याशी पूर्व विधायक विजय सिंह गोंड 13 मई दिन सोमवार को नामांकन करेंगे।

भाजपा ने प्रत्येक वर्ग को दिया है सम्मान: साधना सिंह

संवाददाता। गाजीपुर

जनपद में रविवार को भाजपा महिला मोर्चा 75 लोकसभा का महिला कार्यकर्ता सम्मेलन जिलाध्यक्ष साधना राय की अध्यक्षता में नगर के ये मैरज हाल में संपन्न हुआ। सम्मेलन को सम्बोधित करते हुए मुख्य अतिथि राज्यसभा सांसद साधना सिंह ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी द्वारा समाज के प्रत्येक वर्ग को सम्मान और बिना किसी भेद भाव नेतृत्व प्राप्त हुआ है। उन्होंने कहा कि भाजपा ही एक ऐसा राजनैतिक दल है जहां छोटे से छोटे कार्यकर्ता को कब कहां स्थापित कर दिया जाएगा किसी को नहीं पता। महिलाओं के सम्मान के साथ साथ उन्हें लक्ष्यपति दीदी बनाने को लेकर सरकार ने एक बड़ा अभियान शुरू किया है जो महिलाओं के समृद्धि को प्रशस्त करते हुए उनके जीवन में नई रोशनी पैदा करेगी।

उन्होंने कहा कि पूर्व की सरकारों में अपराधियों को संरक्षण प्राप्त था, बहन बेटियों का घर से निकलना



दुर्भर था जब तक बेटियां सुरक्षित घर नहीं आ जाती माता पिता के माथे पर बल साफ दिखाई देता था लेकिन धन्य है मोदी और योगी की सरकार जिसने सुरक्षा मजबूत किया गुंडे बदमाशों का सफाया कर इसे सुरक्षित किया। एक बार पुनः मोदी जी प्रधान मंत्री बने हमे उसके लिए अपने दायित्व का निर्वहन करना होगा। प्रदेश कार्यसमिति सदस्य व लोकसभा प्रभारी आयुशी माली ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी द्वारा महिलाओं का सम्मान पूरे देश में दिखाई देता है। इस सम्मान के बदले हम महिलाएं देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी को देश की एक-एक

लोकसभा सीट हम भाजपा की झोली में डाल कर एक बार पुनः नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री बनाएंगे।

उन्होंने कहा कि अगर देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी नहीं बनते तो पूर्व की सरकार के काम काज के जो शलान ऐसे थे कि कश्मीर भारत से विगत 10 वर्षों में कट गया होता। जिला पंचायत अध्यक्ष सपना सिंह ने कहा की देश की महिलाओं को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में बहुत बड़ी संवैधानिक ताकत प्राप्त हुई है जिसके कारण देश भर की महिलाओं ने एक स्वर से भारतीय जनता पार्टी के पक्ष में मतदान करने का निर्णय लिया है। जिलाध्यक्ष

संगीता अग्रवाल बनी उपाध्यक्ष, दी गई बधाई

प्रयागराज। राष्ट्रीय सूचनाधिकार

मानवाधिकार एवं पर्यावरण संगठन ने प्रयागराज की वरिष्ठ समाज सेविका और चिल्ड्रेन वेली इंटरनेशनल स्कूल की प्रधानाचार्या संगीता अग्रवाल को उनके उत्कृष्ट कार्य को देखते हुए महिला प्रकोष्ठ की राष्ट्रीय कार्यकारिणी में उपाध्यक्ष पद पर मनोनीत किया है। संगठन के सभी सदस्यों ने संगीता अग्रवाल को इस उपलब्धि पर बधाई दी। राष्ट्रीय अध्यक्ष आस्था माथुर की समीक्षा और संस्तुति के बाद श्रीमती अग्रवाल को इस पद से सुशोभित किया गया है। प्रदेश अध्यक्ष पुष्पराज सिंह ने आशा जताया है कि इस मनोयून से समाज में संगठन और मजबूती से महिलाओं के हक के लिए लड़ सकेगा और दहेज प्रथा और महिलाओं के शोषण के खिलाफ आवाज उठ सकेगा। नवनियुक्त उपाध्यक्ष संगीता अग्रवाल ने संगठन के पदाधिकारियों को धन्यवाद ज्ञापित करते हुए कहा कि जो धन्यवाद प्राप्त करते हुए कपूरी तरह से निर्वहन करूंगी।

स्वच्छ और ठंडे पानी की उपलब्धता के लिए डीआरएम ने दिए निर्देश

संवाददाता। प्रयागराज

प्रयागराज मण्डल के मण्डल रेल प्रबन्धक हिमांशु बडोनी की अध्यक्षता में प्रयागराज मण्डल के अधिकारियों की उत्तर मध्य रेलवे इम्प्लाइज संघ एनसीआरईएस के महामंत्री आर पी सिंह ने मण्डल रेल प्रबंधक के मार्ग निर्देशन में मण्डल की प्रगति पर बधाई दी। उन्होंने कर्मचारियों की समस्याओं से मण्डल रेल प्रबंधक को अवगत कराकर उन पर विचार विमर्श किया।

आर पी सिंह ने अनुकंपा के आधार पर नियुक्ति में सरलता एनसीआरईएस के कार्यालयों का

प्रयागराज मण्डल के मण्डल रेल प्रबन्धक हिमांशु बडोनी की अध्यक्षता में प्रयागराज मण्डल के अधिकारियों की उत्तर मध्य रेलवे इम्प्लाइज संघ एनसीआरईएस के महामंत्री आर पी सिंह ने मण्डल रेल प्रबंधक के मार्ग निर्देशन में मण्डल की प्रगति पर बधाई दी। उन्होंने कर्मचारियों की समस्याओं से मण्डल रेल प्रबंधक को अवगत कराकर उन पर विचार विमर्श किया।

आर पी सिंह ने अनुकंपा के आधार पर नियुक्ति में सरलता एनसीआरईएस के कार्यालयों का



रख रखाव केन्द्रीय चिकित्सालय में डाक्टरों कमी एवं विशेषज्ञ डाक्टरों की उपलब्धता दवाओं की उपलब्धता और वितरण परित्यक्त कालोनियों को हटाने कर्मचारियों की आठ घंटे से अधिक ड्यूटी इंजीनियरिंग विभाग के में काम करने वाले कर्मचारियों का साइकिल भत्ता समायोजित भूते का मिलना स्वच्छ और ठंडे पानी की सभी कर्मचारियों के लिए व्यवस्था आवासों का उचित रखरखाव जैसे दर्जनों मुद्दों पर अपनी बात राखी। मण्डल रेल प्रबन्धक

हिमांशु बडोनी ने कहा कि प्रयागराज मण्डल के उत्कृष्ट प्रदर्शन में आप सभी का बड़ा योगदान है। आवासों का निर्माण पूरे मण्डल में तेजी से किया जा रहा है। वर्ष 2024 के अंत तक पर्याप्त संख्या में आवास उपलब्ध हो जाएंगे। सभी कार्यालयों में स्वच्छ और ठंडे पानी की उपलब्धता के लिए तत्काल निर्देश दे दिए गए। बैठक में एनसीआरईएस के प्रयागराज कानपुर शंकराद्व और टूटला में कार्यरत पदाधिकारियों ने भागीदारी की।

श्री सेवा सामाजिक संस्था पीड़ितों के लिए बनी संजीवनी: क्षेत्राधिकारी

संवाददाता। मुगलसराय, चन्दौली

पिछले दिनों सेपटी टैंक साफ करने के दौरान हुए हादसे के शिकार तीन सफाई कर्मियों के परिजनों को श्री सेवा सामाजिक संस्था ने रविवार को पीड़ित परिजनों के घर पहुंच कर मदद के लिए हाथ बढ़ाकर पुनीत कार्य किया। तीनों मृतक सफाई कर्मियों के पीड़ित परिवारों को संस्था ने क्षेत्राधिकारी अनिरुद्ध सिंह के सलाह पर उनके हाथों से एक महोत्सव का राशन और दैनिक उपयोगी सामानों को देकर पुनीत कार्य किया।

पीड़ित परिजन उसे पाकर राहत महसूस कर रहे हैं संस्था के अध्यक्ष सतीश जदवल ने बताया कि सी ओ अनिरुद्ध सिंह की सलाह पर तीनों पीड़ित परिवारों को राशन दिया जा रहा है अगले महोत्सव भी यह राशन दिया जाएगा इस दौरान उन्होंने तीनों परिवारों दो-दो सेट



कपड़े भी प्रदान किया। अनिरुद्ध सिंह ने कहा कि यह संस्था पिछले कई वर्षों से समाज में दबे कुचले और आकस्मिक घटना के शिकार हुए लोगों के लिए नेक कार्य कर रही है मैंने कई अवसरों पर इस संस्था की मदद समाज के लिए ली है। और आगे भी यह कार्य जारी रहेगा उन्होंने संस्था के लोगों को आभार प्रकट करते हुए कहा कि निश्चित ही यह संस्था जनपद में गरीबों के लिए संजीवनी का कार्य कर रही है।

नुकसान की भरपाई तो कोई नहीं कर सकता है लेकिन उन्हें राहत देने का कार्य हमारी संस्था शासन प्रशासन की सलाह के अलावा भी निरंतर करती रहती है। संस्था के पदाधिकारी संजय राय ने कहा कि हमारी संस्था गरीबों को राहत प्रदान करने में फाउंडेशन की को-ऑर्डिनेटर स्वती मिश्रा सचिव राहुल अग्रहरि तथा अन्य सदस्य सीमा देवी स्मृति भावना रंजीत पाल निर्मला साहू एवं अन्य सदस्य भी उपस्थित रहे। इस सेवा का लाभ लगभग 50 से अधिक मरीजों को प्राप्त हुआ।

बीमारियों की जांच के लिए निशुल्क कैप हुआ आयोजन

मीरजापुर। केयर एंड क्योर फाउंडेशन की ओर से दिनांक 10 मई 2024 को निशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया जिसमें शूगर बीपी हीमोग्लोबिन की जांच एवं निशुल्क चिकित्सकीय के परामर्श डॉक्टर राहुल सिंह द्वारा एवं आहार परामर्श डाइटिशियन ज्योति सिंह जी द्वारा दिया गया एवं निशुल्क दवाइयों का वितरण भी किया गया जिसमें आयनर कैल्शियम शूगर की दवाएं बीपी की दवाएं आदि सम्मिलित थीं। यह आयोजन सेलिब्रेटिंग गर्ल चाइल्ड के उपलक्ष्य में किया गया क्योंकि फाउंडेशन के संरक्षक श्रीमान केपी सिंह एवं श्रीमती कुसुम लता के यहां पौरी का आमामन दिनांक 30 अप्रैल 2024 को हुआ है। इस कार्यक्रम में फाउंडेशन की को-ऑर्डिनेटर स्वती मिश्रा सचिव राहुल अग्रहरि तथा अन्य सदस्य सीमा देवी स्मृति भावना रंजीत पाल निर्मला साहू एवं अन्य सदस्य भी उपस्थित रहे। इस सेवा का लाभ लगभग 50 से अधिक मरीजों को प्राप्त हुआ।

महिला भूमिहार समाज ने वृद्धाश्रम में माताओं के साथ मातृ दिवस मनाया

संवाददाता। गाजीपुर

महिला भूमिहार समाज नव्या क्लब की महिलाओं ने मातृत्व दिवस उन माताओं के साथ मनाना पसंद किया जो परिवार को पूरे अपना जीवन वृद्धाश्रम दुर्गा कुंड में व्यतीत कर रही थीं। संस्था की अध्यक्ष अनुपमा राय एवम संस्थापिका राजलक्ष्मी राय एव महिला भूमिहार समाज की सदस्यों के आर्थिक सहयोग से वृद्धाश्रम की महिलाओं को कपड़ा खाने पीने और जरूरत की वस्तुएं को मुहैया कराया गया। इसके साथ मातृत्व दिवस को यादगार बनाने के लिए वहां की माताओं के साथ केक काटकर एक दूसरे को खिलाया। ये देखकर आश्रम की मातायें भाव विभोर हो उठी उनकी आंखें अपने स्वजन को याद करके छलक उठी। कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए अंजली तिवारी, मधुलिका राय, नीलिमा राय, ब्रद्धा राय ने विशेष योगदान दिया।



इस अवसर पर अनुपमा राय ने कहा कि आखिरकार मां ही वो ईसान है, जो जन्म देने से लेकर हर सुख-दुख में अपने बच्चे के साथ हमेशा खड़ी रहती है। इसी वजह से मां की अहमियत को शब्दों में बयां कर पाना किसी के लिए भी आसान नहीं होता है। डॉ राजलक्ष्मी राय ने कहा, वैसे तो किसी एक दिन को मां के नाम समर्पित करना, किसी के लिए भी काफी नहीं होता है। इसके बावजूद मां के प्रति अपनी कृतज्ञता व्यक्त करने के लिए इस दिन को मनाया जाता है। इसके साथ ही

छह जोड़ों की हुई काउंसिलिंग पति-पत्नी साथ रहने को राजी

सोनभद्र। जनपद में मिशन शक्ति नारी सुरक्षा नारी सम्मान नारी स्वावलम्बन के क्रम में रविवार को महिला थाना रॉबर्टसंगंज पर आयोजित परामर्श केन्द्र में थानाध्यक्ष महिला थाना सविता सरोज व टीम द्वारा महिला थाना रॉबर्टसंगंज में पति-पत्नी के बीच चल रहे विवाद के संबंध में 6 जोड़ा पति-पत्नी की समस्याओं को सुनते हुए उन्हें सुलझाया गया जिससे पति पत्नी राखी खुशी से आपस में एक साथ रहने के लिए सहमत होकर घर गए। इसके अतिरिक्त 2 प्रकरण में अग्रिम तिथि नियत की गई। काउंसिलिंग के दौरान महिला थानाध्यक्ष द्वारा परामर्श केन्द्र में आये दम्पतियों के पारिवारिक प्रकरणों में उनकी काउंसिलिंग की गयी तथा पति पत्नी को आपस में विवाद को खत्म कर सुलह समझौता कराते हुए साथ में रहने हेतु प्रेरित किया गया जिससे दोनों जोड़े हंसो-खुशी साथ में रहने हेतु तैयार हो गये जिस पर पुलिस द्वारा उन्हें उनके आगामी जीवन की शुभकामनाएं दी गई।

खीरी जिले में लोकसभा चुनाव आज, पहुंची पोलिंग पार्टियां

● जिलाधिकारी ने की शत प्रतिशत मताधिकार के प्रयोग की अपील

● विधानसभा स्तर पर बनाया गया एक-एक महिला और दिव्यांग बूथ

● लोकसभा स्तर पर एक एक युवा बूथ

संवाददाता। लखीमपुर खीरी



वीवीपैट समेत अन्य सामग्री देकर बूथों के लिए रवाना किया गया। रविवार को पोलिंग पार्टी रवानगी के दौरान कृषि उत्पादन मंडी समिति राजापुर में जिला निर्वाचन अधिकारी डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने सीडीओ अनिल कुमार सिंह, एडीएम संजय कुमार सिंह की मौजूदगी में मतदान कार्डों से संवाद किया। उन्होंने कहा कि काउंटर से ईवीएम मशीन, वीवी पैट सहित सभी जरूरी सामग्री प्राप्त कर ले। उन्होंने कहा कि सभी मतदान कार्डिक पूरी निष्पक्षता और ईमानदारी से चुनाव में सौंपे गए दायित्वों का निष्पादन करें। प्रशासन मतदान स्थल पर आपकी मूलभूत सुविधाओं को सुनिश्चित करेगा। कृषि उत्पादन मंडी समिति राजापुर पहुंचकर 28 खीरी संसदीय क्षेत्र के लिए सामान्य प्रेक्षक और सीतालक्ष्मी और 29 धौहरा संसदीय क्षेत्र के सामान्य प्रेक्षक श्रीधर चेरुकुरी ने पार्टी रवानगी स्थल का भ्रमण कर सभी व्यवस्थाओं का अनुश्रवण एवं

पर्यवेक्षण किया। इस दौरान उन्होंने कार्डिकों से संवाद भी किया। चुनाव के लिए सोमवार को सुबह सात बजे से मतदान केंद्रों पर वोट डाले जाएंगे। शाम छह बजे तक चलने वाले इस मतदान में मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। जिला प्रशासन ने सकृशल मतदान संपन्न कराने के लिए तैयारियां पूरी कर ली हैं। पोलिंग पार्टियों के रवाना होने से पूर्व डीएम महेंद्र बहादुर सिंह, एसपी गणेश प्रसाद साहा, सीडीओ गणेश प्रसाद साहा, एडीएम संजय कुमार सिंह, एएसपी नेपाल सिंह, पवन गौतम व अन्य अधिकारियों ने मतदान कर्मियों को सकृशल और बिना भेदभाव मतदान कराने की हिदायत दी। लोकसभा चुनाव को सकृशल संपन्न कराने के लिए महिला कर्मचारियों को भी चुनाव ड्यूटी में लगाया गया है। ऐसे में अधिकांश महिला चुनाव कर्मी अपने बच्चों के साथ पोलिंग बूथ को रवाना हुईं। एक हाथ में ईवीएम तो दूसरे में बच्चे की उंगली संभाले इन महिलाओं का जन्मा देखने वाला था। जो घर की जिम्मेदारी के साथ ही चुनाव को जिम्मेदारी भी उठाने में पीछे नहीं दिखीं। जिला निर्वाचन अधिकारी डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने लोकतंत्र के महापर्व के अवसर पर जनपद लखीमपुर खीरी के समस्त मतदाताओं से विनम्र अपील करते हुए कहा कि दिनांक = 13 मई 2024 को अपने बूथों पर जाकर गर्व के साथ अपने मताधिकार का प्रयोग अवश्य करें तथा अपने परिजनों को भी प्रेरित करें। लखीमपुर खीरी ने ठाना है, अबकी बार मतदान में 90 प्रतिशत के पार जाना है। जनपद खीरी में 13 मई को आयोजित लोकसभा चुनाव में भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों के क्रम में विधानसभा स्तर पर एक-एक दिव्यांग और महिला बूथ बनाए गए हैं। वहीं लोकसभा स्तर पर एक-एक युवा बूथ भी बनाया गया।

16 मई को योगी, अखिलेश व माया की जनसभा, 17 को आएंगे पीएम

फतेहपुर। लोकसभा चुनाव का शोर तेज हो चला है। सियासी पार्टियां, स्टार प्रचारकों के जरिए मतदाताओं के बीच पैट बनाने में जुट गई हैं। 16 मई को तीन पार्टी के स्टार प्रचारक फतेहपुर संसदीय सीट की जनता से रबर होने का आ रहे हैं। प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जोनिहां कब्जे में जहां हुंकार भरेगी वहीं सपा मुखिया अखिलेश सिंह यादव जिला आदित्यनाथ में जनसभा को संबोधित करेंगे जबकि बसपा सुप्रोमो मायावती की खागा तहसील मुख्यालय में दहाड़ सुनने को मिलेगी। अगले दिन पीएम नरेंद्र मोदी का चुनावी शंखनाद होना है। सभी दल, अपने स्टार प्रचारकों के सामने भीड़ जुटाने की कवायद में जुट गए हैं। भाजपा ने दो बार से सांसद साध्वी निरंजन ज्योति को मैदान में उतारा है। इंडिया गठबंधन की तरफसे यह सीट सपा के खाते में गई है। सपा प्रत्याशी के रूप में सपा ने नरेश उत्तम पटेल को उम्मीदवार बनाया है। नरेश,

पार्टी के उम्मीदवार बनने से पहले प्रदेश अध्यक्ष रहे हैं। बसपा से डॉक्टर मनीष सिंह पटेल किस्मत आजमा रहे हैं। हरेक चुनाव की तरह इस चुनाव में स्टारडम का शोर सुनाई देने लगा है। भाजपा इसमें अभी तक आगे चल रही है। अभी दो दिन पहले पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, बिंदकी में चुनावी जनसभा कर चुके हैं। वहीं उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ पार्टी प्रत्याशी साध्वी निरंजन ज्योति के पक्ष में माहौल बनाने के लिए 16 मई को जोनिहां कब्जे में विशाल जनसभा को संबोधित करेंगे। इसके अलावा इंडिया गठबंधन के उम्मीदवार के पक्ष में अखिलेश सिंह यादव का दौरा मिल चुका है। बसपा प्रत्याशी के पक्ष में माहौल बनाने का पार्टी सुप्रोमो ने हार्मां भर दी है। यह दोनों नेता भी 16 मई को आ रहे हैं। पीएम नरेंद्र मोदी का भी दौरा मिल चुका है और वह 17 मई को फतेहपुर की सर्जनी पर चुनावी शंखनाद करने को आ रहे हैं।

सामान्य प्रेक्षक ने डीएम के साथ प्रशिक्षण व पोस्टल बैलेट काउंटरों का किया निरीक्षण

संवाददाता। बांदा

लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 को सफलता से सम्पन्न कराए जाने हेतु सामान्य प्रेक्षक श्रीमती वी कलाराशि एवं जिला निर्वाचन अधिकारी दुर्गा शक्ति नागपाल ने मंडी समिति बांदा में ईवीएम मशीन की कमिश्निंग कार्य तथा जे0 एन0पी0जी0कॉलेज में चल रहे मतदान कार्डिकों के मतदान प्रशिक्षण कार्यक्रम तथा पोस्टल बैलेट काउंटरों का निरीक्षण किया।

निरिक्षण में सामान्य प्रेक्षक एवं जिला निर्वाचन अधिकारी ने मंडी में ईवीएम मशीन के कमिश्निंग कार्य का निरीक्षण करते हुए, किए जा रहे हैं कार्यों का अवलोकन किया तथा कमिश्निंग में किस प्रकार ईवीएम मशीन तैयार की जा रही है के सम्बन्ध में जानकारी प्राप्त की। इसके उपरान्त उन्होंने मतदान कर्मियों को मास्टर ट्रेनरों द्वारा दिए जा रहे प्रशिक्षण कार्य



का निरीक्षण करते हुए कहा कि सभी पोलिंग पार्टी के कर्मियों को एक साथ बिनाक बेहतर रूप से पूरी टीम के कार्यकर्ता घर-घर जाकर लोगों को जानकारी प्रदान करें। अपने सभी प्रश्नों को पूछकर उसके संबंध में पूरी जानकारी प्राप्त कर लें। प्रशिक्षण दो-दो घंटे उपलब्ध कराने हेतु एमपीएस का प्रशिक्षण भी बेहतर रूप से प्राप्त कर लें।

इंटरनेशनल नर्सिंग डे मौके पर फ्लोरेस नाइटिंगेल को किया याद

फतेहपुर।

इंटरनेशनल नर्सिंग डे पर मां रामती मेमोरियल नर्सिंग कालेज में पूर्व सांसद डॉ अशोक पटेल की मौजूदगी में कार्यक्रम का आगाज हुआ। अति विशिष्ट अतिथि कुसुम पटेल, डा. आरपी सिंह, डॉ. जवाहर लाल, प्रियंका सिंह, डॉ. प्रतीक पटेल, डॉ. नितिका पटेल, किशुन झा, रोहित पटेल, जोया बानो की मौजूदगी में आधी आबादी के सम्मान का मंच सजा। मुख्य अतिथि ने कहा कि 12 मई को फ्लोरेस नाइटिंगेल के जन्म दिवस को इंटरनेशनल नर्सिंग डे के रूप में मनाया जाता है। केक काटकर आयोजन का शुभारंभ किया गया। कॉलेज के प्रधानाचार्य किशुन झा ने फ्लोरेस नाइटिंगेल जीवन पर प्रकाश डालते हुए बताया कि समाज के लिए किये गये उनके उत्कृष्ट कार्यों के लिए उन्हें लेडी विथ द लैम्प के नाम से अलंकृत किया गया।

मदर्स डे पर बताई गई मां की महिमा आयोजित हुए सांस्कृतिक कार्यक्रम

संवाददाता। गुरसहायगंज, कन्नौज

एक बच्चे के लिए मां उसकी पहली गुरु, पहली दोस्त और पहली सखी होती है। जब भी हमें चोट या दर्द होता है तो हमारे मुंह से सबसे पहला शब्द मां ही निकलता है। हर बच्चे के लिए वो अपने दिल में बराबर का प्यार रखती है। यह बात 'मदर्स डे' के मौके पर जीटी रोड तेराजकेट स्थित बाबू जागेश्वर प्रसाद मेमोरियल इण्टर कालेज के संस्थापक अशोक कुमार ने कही। रविवार को विद्यालय में 'मदर्स डे' बड़े हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इससे पहले मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे संस्था के संस्थापक अशोक कुमार तथा संस्थापिका ज्ञानप्रभा देवी ने मां सरस्वती के छायाचित्र पर माल्यार्पण किया तथा दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। कार्यक्रम में छात्र/छात्राओं की माताओं को विशेष



रूप से आमंत्रित किया गया। छात्रों की माताओं ने कार्यक्रम में उत्सुकता के साथ प्रतिभाग अपने अपने अनुभव साझा किये। नई मुझे बच्चों ने तु कितनी अच्छी हैं, तु कितनी भोली हैं, तु वहीं तेरी उंगली पकड़ के चला... जैसे गीतों पर नृत्य प्रस्तुत कर मौजूद सभी माताओं व शिक्षकों का मन मोह लिया। इस दौरान विद्यालय के संस्थापक ने कहा कि आज हम विद्यालय प्रांगण में 'मदर्स डे' मना रहे हैं। इस कार्यक्रम में केवल माताओं को आमंत्रित करने का उद्देश्य

यही है कि उन्हें वह सम्मान देना जिसकी वह पूर्णरूप से हकदार हैं। बच्चे के लिए मां उसकी पहली शिक्षक होती है। मां के बिना सृष्टि की रचना अकल्पनीय है। मां का प्यार ऐसा गहरा सागर है जिसकी कोई माप नहीं है। पिता की काम-काज में व्यस्तता के कारण बच्चों को पढ़ाई लिखाई के प्रति माताओं की जिम्मेदारी बढ़ जाती है। वहीं प्रधानाचार्य अमित कुमार यादव ने कहा कि ईश्वर को देख पाना मुमकिन नहीं, लेकिन धरती पर हर शख्स के पास एक मां होती है।

सीएम योगी ने अमेठी में विशाल जनसभा को किया संबोधित

कहा रामद्रोही और राम के अस्तित्व को नकारने वालों को नकार देगी जनता

संवाददाता। गौरीगंज, अमेठी

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अमेठी के गौरीगंज में एक विशाल जनसभा को संबोधित करते हुए कहा अबकी बार 400 पार, उन्होंने कहा जनता साफ-साफ कह रही है जो राम को लाए हैं हम उनको लारंगें, देश में तीसरी बार फिर भाजपा की सरकार बनाएंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने भी जनता का अभिवादन किया और कहा कि जब अच्छा जनप्रतिनिधि चुनते हैं तो परिणाम भी अच्छा आता है। और सर्वोपयोगी विकास होता है आप सभी अमेठी वासियों ने अच्छे जनप्रतिनिधि के तौर पर 2019 में स्मृति इरानी को चुना और परिणाम आप सबके सामने रहा। अतः डबल इंजन की सरकार द्वारा कराए जा रहे विकास कार्यों की गति को बनाए रखें। उन्होंने कहा अब चौथे चरण का चुनाव कल है कल फिर 10 राज्यों में 96 सीटों पर चुनाव



हैं, यानी अब तीसरे चरण तक जो देश में मोदी लहर थी वह सुनामी का रूप लेने जा रही है। उन्होंने कहा फिर एक बार मोदी सरकार अबकी बार 400 पार जब हम 400 पार की बात करते हैं तो कांग्रेस इंडी गठबंधन को चक्कर आने लगता है कि 400 पार कैसे आना है। कांग्रेस समर्थन के लिए पूर्ण बहुमत के लिए 273 सीट चाहिए, जबकि 273 सीटों पर कांग्रेस चुनाव ही नहीं लड़ रही है तो कैसे सरकार बनाएंगी, जो कांग्रेस मांडल देना चाहती है उससे बचना है। तुलसी बाबा ने पहले ही लिख

दिया है होगा वही जो राम रचि राखा। भगवान राम की इच्छा क्या है, भगवान राम की इच्छा है मेरा भक्त तीसरी बार फिर से देश का प्रधानमंत्री बने, भगवान राम के परम भक्त मोदी जी को प्रधानमंत्री बनाना है तो फिर से इतिहास रचना है, मोदी जी के नेतृत्व में देश का सम्मान बढ़ रहा है। देश की सीमाएं सुरक्षित हैं, आतंकवाद पूरी तरह निर्यात हुआ है। विकास के बड़े-बड़े कार्य हुए हैं, लोकसभा व विधानसभा में महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत सीटें आरक्षित, अयोग्या में राम मंदिर का निर्माण पूर्ण हुआ दुनिया के

जिलाधिकारी के नेतृत्व में पोलिंग पार्टियां सकृशल की गई रवाना

कानपुर देहात।

लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 को सकृशल, शांतिपूर्ण, निष्पक्ष रूप में संपन्न कराए जाने हेतु जिलाधिकारी आलोक सिंह ने आज कलेक्ट्रेट परिसर से विधानसभा रसूलुआबाद, सिकंदरा, अकबरपुर रनिथा की पोलिंग पार्टियों को सुरक्षा बलों के साथ रवाना किया। उन्होंने बताया कि तीनों विधानसभाओं हेतु 1292 पोलिंग पार्टियों (रिजर्व सहित) समुचित वाहनों से अपने-अपने क्षेत्र हेतु रवाना किया गया है। सभी पोलिंग पार्टियों का प्रशिक्षण पूर्व में संपन्न हो चुका है तथा उन्हें निर्देश दिया गया है कि वह

डामर व कुशौलीपुरवा गांव में पेयजल संकट बरकरार, पाइपलाइन क्षतिग्रस्त

कुरारा, हमीरपुर।

कुरारा विकास खंड क्षेत्र के डामर गांव व कुशौली पुरवा गांव में पेयजल आपूर्ति की पाइप लाइन लीकेज होने के कारण लोगो को पेयजल आपूर्ति नहीं हो पा रही है। वही ऊंचाई वाले घरों में रात्रि में भी पानी की सप्लाई नहीं पहुंच पाती है। दोनों गांवों में पेयजल आपूर्ति करने के लिए नलकूप स्थित है। डामर गांव से कुशौली पुरवा को गई पेयजल आपूर्ति पाइप लाइन कई जगह क्षति ग्रस्त हो गई है। जिससे सप्लाई के दौरान पानी बहकर बर्बाद हो रहा है। डामर गांव निवासी कमलेश तिवारी, राजेश दिवेदी, शिवशरण दिवेदी, खंडा सिंह यादव, सज्जन दिवेदी, कुशौली पुरवा गांव निवासी शौलू, चंद्रभान सिंह, अनिल यादव, बबलू यादव, नारायण आदि ग्रामीणों ने बताया कि हमारे मकान ऊंचाई वाले स्थान में हैं। जिससे पानी की सप्लाई नहीं मिल पा रही है। कुशौली पुरवा को गई पेयजल आपूर्ति पाइप लाइन कई जगह क्षति ग्रस्त हो गई है। जिसको विभाग द्वारा ठीक नहीं किया जा रहा है। जिससे पेयजल आपूर्ति दौरान प्रेशर न बन पाने से ऊंचाई वाले इलाकों में पानी की आपूर्ति नहीं मिल पा रही है। ग्रामीणों ने पाइप लाइन के लीकेज ठीक कराए जाने की मांग की है।



जवाहरलाल नेहरू और उनके पिताजी उस आंदोलन में आए थे। यह आपकी जागरूकता और महानता थी कि अपने नेताओं को अपनी समस्याओं से अवगत कराया और उस पर काम करने के लिए विवश किया। आज की राजनीति पूरी तरह से बदल चुकी है। आज की राजनीति में जनता से या जनता की समस्याओं से परिवार के मुखिया का कोई लेना-देना नहीं है। प्रधानमंत्री जी हमारे देश के मुखिया हैं इस देश के परिवार का मुखिया हैं लेकिन उनका ध्यान में न जाने किस तरफ रहता है, आपको तरफ होता ही नहीं है। उन्हें सजे हुए मंच पंडाल गाजे बाजे खूब पसंद हैं। उन्हें गरीब और गरीबों की समस्याएं दिखाई नहीं पड़ती। आप जब भी टीवी खोलेंगे आपको दिखेगा आपको बताया जाएगा कि देश कितना विकास कर रहा है। दुनिया भर के प्रधानमंत्री राष्ट्रपति दिखाई पड़ेंगे। बड़े-बड़े इवेंट दिखाई पड़ेंगे।

स्वतंत्र देव सिंह ने मेंहदावल कस्बे में प्रतीण के पक्ष में जनसभा को किया संबोधित

संवाददाता। संतकबीरनगर

भारतीय जनता युवा मोर्चा द्वारा मेंहदावल विधानसभा में रविवार को युवा सम्मेलन का आयोजन हुआ। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि प्रदेश सरकार के जल शक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष जगदंबालाल श्रीवास्तव ने की व संचालन युवा मोर्चा अध्यक्ष सर्वेश त्रिपाठी ने की। साथ ही विशिष्ट अतिथि रंजीत राय बड़े उपस्थित रहे। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि स्वतंत्र देव सिंह ने कहा कि युवा सम्मेलन के आयोजन का मुख्य उद्देश्य युवाओं को भारतीय जनता पार्टी की विचारधारा से जोड़ना है। क्योंकि भारतीय जनता पार्टी ही एक ऐसी पार्टी है जो राष्ट्र के हित एवं देश के विकास के लिए संवेद अग्रसर रहती है। युवा ही राष्ट्र व देश की दशा दिशा तय करता है। भारतीय जनता पार्टी से जुड़कर युवा संवेद राष्ट्र की बात करेगा देश के



हित को बात करेगा और जब युवा आगे बढ़ेगा तो देश आगे बढ़ेगा। उन्होंने कहा कि भारत एक ऐसा देश है, जिसमें सबसे अधिक संख्या युवाओं की है। पूरे विश्व की निगाह भारत के युवाओं पर टिकी रहती है। हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी संवेद युवाओं के प्रति ही करते रहते हैं। उन्होंने आगे कहा कि जब 2024 का लोकसभा चुनाव सामने है, आप सभी युवाओं के बल पर ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को तीसरी बार देश के प्रधानमंत्री पद पर आसीन के किया जा सकता है।

राहुल के समर्थन में प्रमोद तिवारी ने दर्जनों गांवों में लगाई चौपाल

कंचाहार।

रविवार को कांग्रेस के (राज्यसभा सांसद) प्रमोद तिवारी ने विधानसभा क्षेत्र के कोटिया चित्रा, पंचखरा, दौलतपुर आदि गांवों में चौपाल लगाकर कांग्रेस प्रत्याशी राहुल गांधी के समर्थन में जनसंपर्क किया। इस दौरान उन्होंने भाजपा सरकार पर निशाना चारते हुए कहा कि महंगाई, बेरोजगारी चरम पर गई है। डीजल पेट्रोल के दाम आसमान छू रहे हैं। यहां तक कि कफन में भी दस फौसदी टैक्स लगा दिया है। यदि इस बार भाजपा



सरकार बनी तो डीजल और पेट्रोल के दाम दो सौ हो जाएंगे। कहा कि कांग्रेस ने जिले में अभूतपूर्व विकास किया है। भाजपा सरकार में बंद हुई दरियापुर स्थित चीनी मिल को फिर से संचालित कर जनपद वासियों को नौकरी देकर विकास से जोड़ा जाएगा। जयप्रकाश तिवारी, ग्राम प्रधान विक्रम मौर्य, अमित सिंह, शिव कुमार पांडेय, तेज बहादुर सिंह, दीपेंद्र सिंह, संगम लाल मिश्र, रामजी मिश्र समेत काफी संख्या में लोग मौजूद रहे।

कांग्रेस नीति निर्माण जनता की समस्याओं के अनुसार करती है: प्रियंका गांधी

संवाददाता। रायबरेली

कांग्रेस की राष्ट्रीय महासचिव श्रीमती प्रियंका गांधी ने चुनाव अभियान को गति देते हुए रायबरेली के कठवारा, हरचन्द्रपुर विधानसभा में न्याय संकल्प यात्रा के दौरान सभा को संबोधित करते हुए कहा बीस सालों से मेरी माताजी आपकी सांसद रही हैं। उसके पहले इंदिरा जी सांसद रहीं। हमारे परिवार के कई लोग इस धरती से जुड़े रहे और आपकी सेवा करते रहे। हमने हमेशा अच्छे काम पर ध्यान दिया गया। और यहां की परंपरा रही है कि आपकी बातों को सुनकर आपको समस्याओं को जानकर उसके अनुसार कार्य किया जाए, नीतियों का निर्माण किया जाए, और हमेशा हम इसी नीति पर काम भी करते रहे। हमने हमारे नेताओं ने गांव गांव घूम कर ये जाना कि यहां पर स्वास्थ्य को लेकर कोई व्यवस्था नहीं है इसलिए एम्स का निर्माण कराया गया। आपको बेहतर स्वास्थ्य सुविधाओं को ई एम्स का आधार



जवाहरलाल नेहरू और उनके पिताजी उस आंदोलन में आए थे। यह आपकी जागरूकता और महानता थी कि अपने नेताओं को अपनी समस्याओं से अवगत कराया और उस पर काम करने के लिए विवश किया। आज की राजनीति पूरी तरह से बदल चुकी है। आज की राजनीति में जनता से या जनता की समस्याओं से परिवार के मुखिया का कोई लेना-देना नहीं है। प्रधानमंत्री जी हमारे देश के मुखिया हैं इस देश के परिवार का मुखिया हैं लेकिन उनका ध्यान में न जाने किस तरफ रहता है, आपको तरफ होता ही नहीं है। उन्हें सजे हुए मंच पंडाल गाजे बाजे खूब पसंद हैं। उन्हें गरीब और गरीबों की समस्याएं दिखाई नहीं पड़ती। आप जब भी टीवी खोलेंगे आपको दिखेगा आपको बताया जाएगा कि देश कितना विकास कर रहा है। दुनिया भर के प्रधानमंत्री राष्ट्रपति दिखाई पड़ेंगे। बड़े-बड़े इवेंट दिखाई पड़ेंगे।

बदरीनाथ धाम के कपाट खुले, चारधाम यात्रा पूरी तरह से प्रारंभ

भाषा। देहरादून

उत्तराखंड में स्थित विश्व प्रसिद्ध बदरीनाथ धाम के कपाट छह माह बंद रहने के बाद रविवार सुबह श्रद्धालुओं के लिए खोल दिए गए और इसी के साथ चारों धामों की यात्रा शुरू हो गई। गढ़वाल हिमालय के चारधाम के नाम से मशहूर अन्य तीन धाम—केदारनाथ, गंगोत्री और यमुनोत्री के कपाट अक्षय तृतीया के पर्व पर शुक्रवार को ही खोल दिए गए थे।

बदरीनाथ केदारनाथ मंदिर समिति के सूत्रों ने बताया कि चमोली जिले में स्थित बदरीनाथ मंदिर के कपाट पूरे विधि विधान और वैदिक मंत्रोच्चार के बीच निर्धारित मुहूर्त पर सुबह छह बजे खोल दिए गए। इस मौके पर मंदिर परिसर में हजारों की संख्या में भक्त मौजूद थे जो जय बदरी विशाल का उद्घोष कर रहे थे। मंदिर को 15 क्रिस्टल फूलों से सजाया गया है, कपाट खुलने के बाद विशेष पूजा अर्चना की गई। उत्तराखंड के



मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कपाट खुलने के अवसर पर सभी श्रद्धालुओं को बधाई दी। बदरीनाथ धाम में ब्रह्म मुहूर्त में सुबह चार बजे से कपाट खुलने की प्रक्रिया शुरू हुई। हल्की

बारिश के बीच सेना के बैड एवं ढोल नगाड़ों की धुन पर स्थानीय महिलाओं के पारंपरिक संगीत और नृत्य ने श्रद्धालुओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। पहले कुबेर जी, उद्भव जी एवं

गाऊं षड्दा को दक्षिण द्वार से मंदिर परिसर में लाया गया फिर मंदिर के मुख्य पुजारी रवत ईश्वर प्रसाद नंबूदरी समेत अन्य पदधिकारियों, मंदिर समिति के अध्यक्ष अजेंद्र अजय,

चमोली के जिलाधिकारी हिमांशु खुरना, तीर्थ पुरोहितों और श्रद्धालुओं की मौजूदगी में विधि विधान के साथ मंदिर के कपाट खोले गए। रवत ने इसके बाद गर्भगृह में भगवान बदरीनाथ की विशेष पूजा-अर्चना की। मंदिर के कपाट खुलने के एक दिन पहले से ही बदरीनाथ में श्रद्धालुओं की भीड़ जुटने लगी थी।

गंगोत्री, यमुनोत्री और केदारनाथ के बाद अब बदरीनाथ के कपाट खुलने के साथ ही सभी चारों धामों के कपाट खुल चुके हैं और चारधाम यात्रा पूरी तरह से शुरू हो गई है। पिछले साल बदरीनाथ में दर्शन के लिए रिकार्ड 1839591 श्रद्धालु पहुंचे थे और लोगों के उसाह को देखते हुए राज्य सरकार को इस बार और श्रद्धालुओं के आने की उम्मीद है।

आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार, शनिवार शाम चार बजे तक सात लाख 37 हजार 885 श्रद्धालु बदरीनाथ के लिए अपना आनानाहद पंजीकरण करवा चुके थे।

गृह मंत्रालय ने सीएपीएफ को देश भर में सीमाओं पर मधुमक्खियों के छत्ते लगाने का निर्देश दिया

नई दिल्ली (भाषा)। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने स्थानीय लोगों के लिए रेजगार के अवसरों को बढ़ावा देने और सुरक्षा-व्यवस्था को मजबूत बनाने के लिए सभी केंद्रीय अर्धसैनिक और सफ़ाई बलों को पश्चिम बंगाल में बीएसएफ इकाई की तर्ज पर सीमा पर मधुमक्खियों के छत्ते लगाने का निर्देश दिया है। आधिकारिक सूत्रों ने पीटीआई-भाषा को बताया कि यह निर्णय अप्रैल में इस संबंध में हुई एक बैठक के दौरान लिया गया था, जिसकी अध्यक्षता केंद्रीय गृह सचिव अजय भट्टाला ने यहां नॉर्थ ब्लॉक स्थित अपने कार्यालय में की थी। इस संबंध में एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि बैठक के दौरान पश्चिम बंगाल के नदिया जिले में भारत-बांग्लादेश अंतरराष्ट्रीय सीमा की रक्षा के लिए तैनात सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) की 32वीं बटालियन द्वारा तैयार और कार्यान्वित मधुमक्खी छत्ता मॉडल की सराहना की गई। उन्होंने कहा कि सभी केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों (सीएपीएफ) को अपने-अपने क्षेत्रों में इसे अपनाने के लिए एक निर्देश जारी किया गया है। अधिकारी ने कहा कि अन्य सीमा प्रहरी बलों के पास सुरक्षा के लिए बाड़ नहीं हैं, लेकिन मॉडल का उपयोग उनकी ड्यूटी की प्रकृति के अनुसार किया जा सकता है। कुल मिलाकर लगभग 12 लाख कर्मियों वाले इन बलों को भारत की अंतरराष्ट्रीय सीमाओं की रक्षा, नक्सल रोधी अभियान, आतंकवाद रोधी और उपवाद रोधी कर्तव्यों जैसे विभिन्न आंतरिक सुरक्षा कार्यों के लिए तैनात किया गया है।

संदेशखालि पर मोदी का लगातार झूठ लेकिन राज्यपाल पर चुप्पी साधी : ममता

भाषा। अमरदंगा, आमता

पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर संदेशखालि के बारे में लगातार झूठ फैलाने का आरोप लगाते हुए रविवार को सवाल किया कि वह राज्यपाल सी वी आनंद बोस के खिलाफ छेड़छाड़ के आरोपों पर चुप्पी क्यों साधे हुए हैं और उनसे इस्तीफा देने के लिए क्यों नहीं कहा जा रहा है? उतर 24 पराना के अमरदंगा में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए बनर्जी ने कहा कि प्रधानमंत्री को शर्म आनी चाहिए क्योंकि संदेशखालि के बारे में भाजपा की साजिश का पर्दाफाश हो गया है। अमरदंगा बैकपुर लोकसभा क्षेत्र का हिस्सा है। बनर्जी ने एक वीडियो का जिक्र करते हुए कहा, प्रधानमंत्री अभी भी संदेशखालि के बारे में झूठ बोल रहे हैं। उन्हें शर्म आनी चाहिए क्योंकि भाजपा की साजिश अब उजागर हो गई है।

वीडियो में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के एक स्थानीय नेता कथित तौर पर यह कहते दिखते हैं कि 70 से अधिक महिलाओं को तुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के नेता शाहजहां शेख के खिलाफ विरोध

प्रदर्शन में भाग लेने के लिए 2,000 रसए मिले थे। शेख पर यौन उत्पीड़न और जमीन हड़पने का आरोप है। इससे पूर्व, एक वीडियो क्लिप में भाजपा के संदेशखालि मंडल अध्यक्ष गंगाधर कयाल से मिलते-जुलते एक व्यक्ति को यह कहते हुए सुना गया था कि विरोध प्रदर्शन नेता प्रतिपक्ष शुभेंद्र अधिकारी के इशारे पर किया गया था, जो पूरी साजिश के लिए जिम्मेदार है।

करीब 20 किलोमीटर दूर बैकपुर शहर में जनसभा में प्रधानमंत्री ने आरोप लगाया कि तुणमूल कांग्रेस के गुंडे दौपियों को बचाने के लिए संदेशखालि की पीड़ित महिलाओं को धमकी दे रहे हैं। मोदी ने आरोप लगाया, हम सभी ने देखा है कि तुणमूल ने संदेशखालि की बहनों और माताओं के साथ क्या किया है। तुणमूल के गुंडे अब संदेशखालि में महिलाओं को धमकी दे रहे हैं। उन्होंने कहा, वह हम पर आरोप लगा रहे हैं कि हम एससी (अनुसूचित जाति) और एसटी (अनुसूचित जनजाति) और एसटी (अनुसूचित जनजाति) और एसटी (अनुसूचित जनजाति) लामू नहीं करने को कहा।

बनर्जी ने कहा कि चूंकि केंद्र मनरेगा का धन रोका रहा है, इसलिए योजना के

सवाल किया, प्रधानमंत्री ने राजभवन में रात्रि प्रवास के दौरान राज्यपाल से इस्तीफा देने के लिए क्यों नहीं कहा?

बनर्जी ने कहा, मैं संवैधानिक संचट का सामना कर रही हूं। अगर मुझे राजभवन जाना हो तो मुझे क्या करना चाहिए? मैं दुविधा में हूं। उन्होंने दावा किया कि महिलालाएं अब राजभवन जाने से डरती हैं। मोदी शनिवार को कोलकाता पहुंचे और रात में राजभवन में ठहरने के बाद रविवार सुबह बनर्जी ने प्रचार अभियान शुरू किया। मोदी को पूर्व प्रधानमंत्री बनते हुए बनर्जी ने आरोप लगाया कि वह धार्मिक आधार पर मतदाताओं के ध्रुवीकरण का प्रयास कर रहे हैं। बनर्जी ने कहा, वह हम पर आरोप लगा रहे हैं कि हम एससी (अनुसूचित जाति) और एसटी (अनुसूचित जनजाति) कोटा खीनकर मुसलमानों को आशंका देंगे। उन्हें झूठ बोलने की आदत है जो केवल धार्मिक आधार पर ध्रुवीकरण करना चाहते हैं। उन्होंने केंद्र से राज्य में जबस नागरिकता संशोधन कानून (सीएए) लामू नहीं करने को कहा।

बनर्जी ने कहा कि चूंकि केंद्र मनरेगा का धन रोका रहा है, इसलिए योजना के

मौसम विभाग ने उत्तराखंड में पांच जिलों के लिए ऑरेंज अलर्ट जारी किया

भाषा। देहरादून

मौसम विज्ञान विभाग ने रविवार को उत्तराखंड के पांच जिलों के लिए बारिश का ऑरेंज अलर्ट जारी करते हुए कहीं-कहीं आंधी-तूफान और ओलावृष्टि की चेतावनी दी है। विभाग के मुताबिक, इन जिलों में कहीं-कहीं आंधी के साथ बादलों के गरजने और बिजली चमकने के भी आसार हैं। अपने पूर्वानुमान में विभाग ने उत्तरकाशी, रुद्रप्रयाग, चमोली, बागेश्वर और पिथौरागढ़ में 45-50 किलोमीटर प्रतिघंटे की गति से तेज हवाएं चलने की संभावना जताई है।

इसी अवधि में प्रदेश के अन्य जिलों के लिए एलो अलर्ट जारी किया गया है। इसी के साथ प्रशासन को लोगों की सुरक्षा के महेंजर एहतियाती कदम उठाने को कहा गया है। कहीं-कहीं आसमानी बिजली संपत्ति, मानव और पशुओं को नुकसान पहुंचा सकती है। पूर्वानुमान में इन पांच जिलों में कच्चे

यमुनोत्री जा रहे तीन तीर्थयात्रियों की हृदयाघात से मौत

उत्तरकाशी (भाषा)। गढ़वाल हिमालय में दस हजार फुट से अधिक ऊंचाई पर स्थित यमुनोत्री धाम की यात्रा पर आए तीन श्रद्धालुओं की हृदयाघात के कारण मृत्यु हो गई। पुलिस ने यहां बताया कि हृदयाघात से मरने वाले तीर्थयात्रियों में से दो मध्य प्रदेश के जबकि एक उत्तर प्रदेश का है। यमुनोत्री धाम की यात्रा अक्षय तृतीया के दिन शुक्रवार को शुरू हुई थी। उन्होंने बताया कि यमुनोत्री धाम के दर्शन करने जा रही मध्य प्रदेश के नीमच की रहने वाली संपत्तिबाई (62) यमुनोत्री के आधार शिविर जानकीचट्टी के निकट बेहोश हो गईं। उनके साथ मौजूद अन्य तीर्थ यात्रियों ने उन्हें तत्काल अस्पताल पहुंचाया जहां चिकित्सकों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। एक अन्य घटना में, सागर जिले के रामगोपाल (71) और उत्तर प्रदेश के उनाव जिले की विमला देवी (69) की भी हृदयाघात से मौत हो गई। यमुनोत्री धाम की कठिन पैदल यात्रा के दौरान कई बार ऑक्सीजन की कमी और ठंड के कारण तीर्थयात्रियों की तबीयत बिगड़ जाती है। पुलिस ने बताया कि कठिन पहाड़ी यात्रा को देखते हुए लोगों को रुक-रुक कर यात्रा करने की सलाह दी जा रही है।

घरों तथा असुरक्षित इमारतों को नुकसान की संभावना भी व्यक्त की गई है। मौसम विभाग ने आंधी-तूफान और बिजली चमकने के दौरान लोगों से ऐसी वस्तुओं से दूर रहने की सलाह दी है

उन्होंने लोगों से अपने पशुओं को भी खुले में रखने से बचने को कहा है। आंधी-तूफान और खवब मौसम के दौरान लोगों को सावधानी रखने और सुरक्षित जगहों जैसे पक्के मकानों में शरण लेने की सलाह दी गई है।

केरल में बेटे पर तेजाब फेंकने का आरोपी गिरफ्तार किया गया

कासरगोड (भाषा)। केरल के कासरगोड जिले में एक व्यक्ति को अपने बेटे पर दुर्घटनावश तेजाब फेंकने के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। पुलिस के अनुसार, व्यक्ति ने अपनी अलग रह रही पत्नी पर तेजाब फेंकने का प्रयास किया था, लेकिन वह भागने में सफल रही और तेजाब उसके बेटे पर जा गिरा, जिसमें वह झुलस गया। उन्होंने बताया कि यह घटना नौ मई को यहां चित्तिरकालिल पुलिस स्टेशन सीमा के अंतर्गत हुई। आरोपी सुंदरनाथ (50) घटना के तुरंत बाद फरार हो गया और उसे शनिवार को गिरफ्तार कर लिया गया। एक पुलिस अधिकारी ने कहा, व्यक्ति और उसकी पत्नी के बीच कुछ समय से विवाद चल रहा था। उसने महिला पर एसिड फेंकने की कोशिश की। वह किसी तरह भागने में सफल रही लेकिन एसिड बेटे पर गिर गई। पुलिस ने बताया कि एसिड से जलने की वजह से उसके बेटे को अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

पटोले ने राम मंदिर पर बयान से आदिवासियों का अपमान किया: मोहन

भोपाल (भाषा)। मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव ने महाराष्ट्र कांग्रेस अध्यक्ष नाना पटोले पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के अयोध्या स्थित राम मंदिर का दौरा करने के बाद अपनी टिप्पणी से आदिवासी समुदाय का अपमान करने का रविवार को आरोप लगाया। यादव ने एक बयान में कहा, कांग्रेस हमेशा आदिवासियों का राजभवन करती है और पटोले का बयान राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के राम मंदिर के दौरे के बाद आया है।

यादव ने कहा कि राष्ट्रपति मुर्मू द्वारा पूजा-अर्चना किए जाने के कुछ दिन बाद, महाराष्ट्र कांग्रेस प्रमुख नाना पटोले ने कहा कि राम मंदिर को गंगा जल से धोया जाना चाहिए, जो विपक्षी दल की गंदी मानसिकता की दशांता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि भगवान राम ने 14 साल के अपने वनवास के दौरान 11 साल आदिवासी समुदाय के साथ बिताए और सभी समुदायों का सम्मान करने का संदेश दिया। उन्होंने आरोप लगाया कि यदि

कांग्रेस को सरकार बनाने का मौका मिला तो वह कर्नाटक की तर्ज पर कांग्रेस अध्यक्ष नाना पटोले पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के अयोध्या स्थित राम मंदिर (एसटी) और अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) को दिया जा रहा आरक्षण बंद कर देगा। यादव ने आरोप लगाया कि कांग्रेस संविधान को नष्ट करना चाहती है। यादव ने रविवार को राजभवन में राज्यपाल मंगूभाई पटेल से मुलाकात की। यादव ने राज्यपाल से मुलाकात के बाद पत्रकारों से कहा कि उन्होंने गर्मी के मौसम में गेहूं की खरीद और जल प्रबंधन सहित विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की। पटोले ने नागपुर में कहा था, कांग्रेस राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा समारोह पर चार शंकराचार्यों (जिसमें वे शामिल नहीं हुए थे) द्वारा अपनाया गए रख का समर्थन करती है। (यदि कांग्रेस सत्ता में आई तो) उन्हें मंदिर में एक भथा पूजा के लिए आमंत्रित किया जाएगा और उसका (मंदिर का) शुद्धिकरण किया जाएगा।

पैकेट बंद सामान पर खाद्य लेबल भ्रामक हो सकता है : आईसीएमआर

भाषा। नई दिल्ली

श्रीर्ष स्वास्थ्य अनुसंधान निकाय भारतीय आनुवंशिक अनुसंधान परिषद (आईसीएमआर) ने कहा है कि पैकेट बंद सामान पर खाद्य लेबल भ्रामक हो सकता है। इसने जोर दिया कि उपभोक्ताओं को सामान खरीदते वक्त स्वस्थ विकल्प के लिए उस पर लक्ष्य जानकारी को सावधानीपूर्वक पढ़ना चाहिए। आईसीएमआर ने यह भी कहा कि शугर-फ्री होने का दावा करने वाले खाद्य पदार्थ वसा से भरें हो सकते हैं जबकि डिब्बाबंद फलों के रस में फल का केवल 10 फीसदी तत्व ही हो सकता है।

हाल ही में जारी किए आहार संबंधी दिशा निर्देशों में आईसीएमआर ने कहा कि पैकेट वाले खाद्य पदार्थ पर स्वास्थ्य संबंधी दावे उपभोक्ता का ध्यान आकर्षित करने के लिए और उन्हें इस बात पर राजी करने के लिए किए जा सकते हैं कि यह उत्पाद सेहत के

लिहाज से अच्छा है। आईसीएमआर के तहत आने वाले हैदराबाद स्थित राष्ट्रीय पोषण संस्थान (एनआईएन) द्वारा भारतीयों के लिए जारी आहार संबंधी दिशा निर्देशों में कहा गया है, भारत खाद्य संसाधन एवं मानक प्राधिकरण (एफएसएसएआई) के कड़े नियम हैं लेकिन लेबल पर लिखी सूचना भ्रामक हो सकती है। एनआईएन ने कुछ उदाहरण दते हुए कहा कि किसी खाद्य उत्पाद को तभी प्राकृतिक कहा जा सकता है जब उसमें कोई रंग और स्वाद (फ्लेवर) या कृत्रिम पदार्थ न मिलाया गया हो और वह न्यूनतम प्रसंस्करण से गुजरा हो।

इसने कहा, इस शब्द (प्राकृतिक) का प्रयोग प्रायः धड़ुले से किया जाता है। यह किसी मिश्रण में एक या दो प्राकृतिक सामग्री की पहचान के लिए विनिर्माताओं द्वारा अक्सर इस्तेमाल किया जाता है और यह भ्रामक हो सकता है। एनआईएन ने लोगों से लेबल खासतौर से सामग्री और अन्य

जानकारी के बारे में सावधानीपूर्वक पढ़ने का अनुरोध किया। असली फल या फलों के रस के दावे को लेकर एनआईएन ने कहा कि एफएसएसएआई के नियम के अनुसार, कोई भी खाद्य पदार्थ चाहे वह बहुत कम मात्रा में हो, उदाहरण के लिए केवल 10 फीसदी या उससे कम फल तत्व वाले उत्पाद को यह लिखने की अनुमति दी जाती है कि वह फलों के गूदे या रस से बना है। इसने कहा कि लेकिन रियल प्रूट होने का दावा करने वाले उत्पाद में चीनी और अन्य तत्व मिले हो सकते हैं और उसमें असली फल का केवल 10 फीसदी तत्व हो सकता है। इसी तरह मेड विद होल ग्रेन के लिए इसने कहा कि इन उत्पादों में गलत व्याख्या की जा सकती है। एनआईएन ने कहा, शूगर-फ्री खाद्य पदार्थ में ससा, परिष्कृत अनाज (सफेद आटा, स्टार्च) मिला हो सकता है और बाल्टिक लिथी हुई शूगर (माल्टोडोल, फ्रुक्टोस, कॉर्न, सिरप) हो सकती है।

पेज 1 का शेष आज होगा...

जहां बॉलीवुड के दिग्गज अभिनेता रावूच सिन्हा पश्चिम बंगाल के आसनसोल में फिर से चुनाव लड़ रहे हैं और दक्षिण में, जहां भाजपा से अभिनेत्री माधवी लता हैदराबाद सीट से खड़ी हैं-। लता का मुकाबला ऑल इंडिया मजलिस-ए-इतेहादुल मुस्लिमीन पार्टी से चार बार के सांसद असदुद्दीन औवैसी से है। दो विश्व कप विजेता क्रिकेटर बंगाल में राजनीतिक पिक का परीक्षण करेंगे। 65 वर्षीय पूर्व भारतीय क्रिकेटर कीर्ति आजाद, जो 1983 विश्व कप विजेता टीम का हिस्सा थे, वर्धमान-दुर्गापुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र से चुनाव लड़ रहे हैं। वहीं युसुफ पटन, 41 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बरारामपुर सीट से कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अधीर रजन चौधरी के खिलाफ राजनीतिक दांव आजमा रहे हैं, जो 1999 से इस सीट का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। फिर भी, 13 मई को राज्य में सबसे हाई-प्रोफाइल चुनावी लड़ाई 4 वर्षीय 2011 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व सदस्य हैं। वे मुर्शिदाबाद की बर

निज्जर हत्या मामले में कनाडा में चौथा भारतीय नागरिक गिरफ्तार

भाषा। वाशिंगटन/ओटावा

खालिस्तानी अलगाववादी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या मामले में कनाडा के अधिकारियों ने एक और भारतीय नागरिक को गिरफ्तार किया है। इसी के साथ भारत के कनाडा के साथ संबंधों में तनाव की वजह बने इस मामले में अब तक गिरफ्तार किए गए भारतीय नागरिकों की संख्या चार हो गई है।

कनाडा के सरे निवासी अमनदीप सिंह (22) पर हत्या और हत्या की निज्जर रचने के आरोप लगाए गए हैं।

निज्जर (45) की 18 जून 2023 को ब्रिटिश कोलंबिया के सरे में गुरु नानक सिंह गुग्गारे के बाहर हत्या कर दी गई थी।

कनाडाई पुलिस की इंटीग्रेटेड होमिसाइड इंवेस्टिगेशन टीम

(आईएचआईटी) ने बताया कि निज्जर की हत्या में सिंह की भूमिका के लिए उसे 11 मई को गिरफ्तार किया गया। एक आधिकारिक विज्ञप्ति में कहा गया कि वह एक अन्य मामले में पील क्षेत्रीय पुलिस की हिस्पत में था।

आईएचआईटी के प्रभारी अधिकारी मनदीप मूकर ने कहा, यह गिरफ्तारी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या में भूमिका निभाने वालों को जिम्मेदार ठहराने के लिए जारी हमारी जांच की प्रकृति को दर्शाती है।

पुलिस ने एक बयान में कहा, आईएचआईटी ने सबूत एकत्रित किए और अमनदीप सिंह पर हत्या और हत्या की साजिश के आरोपों के समर्थन में पर्याप्त सूचना प्राप्त की।

जांचकर्ताओं ने कहा कि जांच जारी रहने और अदालती प्रक्रियाओं

के कारण इस मामले में गिरफ्तारी की और कोई जानकारी नहीं दी जा सकती है।

मामले की जानकारी रखने वाले एक सूत्र के हवाले से ग्लोबल न्यूज ने कहा कि ऐसा माना जा रहा है कि निज्जर पर गोली चलाने वाले दो हथियारखंद लोगों में से एक अमनदीप सिंह था। इसके बाद हमलावरों को एक कार से फगर होते हुए देखा गया।

सूत्र ने बताया कि अपने सह-आरोपी की तरह सिंह अस्थायी बीजा पर कनाडा पहुंचा और वह हिंसक अपराध में कथित तौर पर शामिल रहा। उसने बताया कि चारों हमलावर का विश्वादी गिरोह से संबंध होने का संदेह है।

सिंह उन पांच लोगों में से एक हैं जिन पर तीन नवंबर, 2023 को पील पुलिस स्पेशलाइज्ड एम्बोसमेंट ब्यूरो

द्वारा ब्रैम्पटन में आग्नेयास्त्र और नशीली दवाओं के अपराध का आरोप लगाया गया था।

आईएचआईटी के जांचकर्ताओं ने इस मामले में तीन भारतीय नागरिकों - करण बराड़ (22), कमलप्रीत सिंह (22) और करणप्रीत सिंह (28) को तीन मई को गिरफ्तार किया था।

ए तीनों आरोपी एडमॉन्टन के रहने वाले हैं और उन पर हत्या और हत्या की साजिश रचने के आरोप हैं।

कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो ने पिछले साल सितंबर में निज्जर की हत्या में भारतीय एजेंटों की संभावित संलिप्तता के आरोप लगाए थे जिसके बाद से भारत और कनाडा के बीच रिश्तों में तनाव है।

भारत ने ट्रूडो के आरोपों को बेतुका और प्रेरित बताकर खारिज किया है।

कनाडा में सिख अलगाववादी समूहों की मौजूदगी पर भारत लंबे समय से आपत्ति जताता रहा है। उसने निज्जर को आतंकवादी घोषित किया था।

विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा है कि खालिस्तानी अलगाववादी तत्वों को राजनीतिक प्रश्रय देकर कनाडा सरकार बैंक संदेश दे रही है कि उसका वोट बैंक कानून के शासन से अधिक शक्तिशाली है।

जयशंकर ने बृहस्पतिवार को पीटीआई को दिए एक विशेष साक्षात्कार में कहा था कि भारत अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता का सम्मान और पालन करता है, लेकिन इसका मतलब विदेशी राजनयिकों को धमकाने, अलगाववाद को समर्थन देने या हिंसा की वकालत करने वाले तत्वों को राजनीतिक प्रश्रय देने की

स्वतंत्रता नहीं है।

पंजाब के सिख प्रवासियों के बीच खालिस्तान समर्थकों का जिक्र करते हुए विदेश मंत्री ने इस बात पर भी आश्चर्य जताया कि संदिग्ध पृष्ठभूमि वाले लोगों को कनाडा में प्रवेश करने और रहने की अनुमति कैसे दी जा रही है।

उन्होंने कहा था, 'किसी भी नियम-आधारित समाज में आप लोगों की पृष्ठभूमि, वे कैसे आए, उनके पास कौन सा पासपोर्ट था, आदि चीजों की जांच करेंगे।

विदेश मंत्री ने कहा था, 'अगर आपके यहां ऐसे लोग हैं जो संदिग्ध दस्तावेजों के आधार पर वहां मौजूद हैं, तो यह आपके बारे में क्या कहता है? यह वास्तव में कहता है कि आपका वोट बैंक आपके कानून के शासन से अधिक शक्तिशाली है।

अमेरिका के विश्वविद्यालयों में छात्रों ने फलस्तीन के समर्थन में किया प्रदर्शन

एपी। वाशिंगटन

अमेरिका के नार्थ कैरोलिना से लेकर कैलिफोर्निया तक स्थित कॉलेज और विश्वविद्यालयों में दीक्षांत समारोह के दौरान छात्रों द्वारा फलस्तीन के समर्थन में विरोध-प्रदर्शन किए जाने की छिटपुट घटनाएं समाने आईं। वहीं, वर्जीनिया कॉमनवेल्थ यूनिवर्सिटी में गवर्नर ग्लेन यंगकिन के संबोधन के दौरान सैकड़ों स्नातक छात्र बाहर चले गए।

अमेरिका के डब्ल्यूआरआईसी टीवी चैनल के मुताबिक, रिपब्लिकन

इजराइल ने रफह में कारवाई तेज की

एपी। रफह

इजराइली सेना ने रविवार को गाजा पट्टी में फलस्तीनी उपवासियों के खिलाफ लड़ाई तेज करने के साथ ही युद्ध के दौरान लगाभू तबाह हो चुके उत्तर के कुछ हिस्सों में भी कारवाई की।

हालांकि, सेना ने कहा कि उसने महीनों पहले ही उत्तर के इलाकों को हमला के नियंत्रण से मुक्त कर लिया था, लेकिन सुरक्षा बलों के हटने के बाद समूह एक बार फिर इन इलाकों में एकत्र होने का प्रयास कर रहा है।

इजराइल ने दक्षिणी गाजा के रफह शहर के हमला का आखिरी गढ़ क़ार दिया है।

गवर्नर के भाषण के दौरान अनुमानित 100 छात्र उठकर बाहर चले गए और उनमें से कुछ छात्रों और उनके परिजनों ने फलस्तीन के समर्थन में प्रदर्शन किया तो कुछ ने यंगकिन की शिक्षा नीतियों की आलोचना की।

विस्कॉन्सिन-में डिंसन विश्वविद्यालय के कैंप गन्डेल स्टेडियम में आयोजित दीक्षांत समारोह में कुछ फलस्तीन समर्थकों ने एक मौन विरोध प्रदर्शन किया। समाचार पत्र विस्कॉन्सिन स्टेट जर्नल द्वारा प्रकाशित एक तस्वीर में छह व्यक्ति स्टेडियम के पिछले हिस्से से बाहर आते दिख रहे हैं जिनमें से दो के हाथ में फलस्तीनी झंडा नजर आ रहा है।

यह प्रदर्शन ऐसे समय हुआ है जब फलस्तीन समर्थक छात्रों ने गत शुक्रवार को पिछले दो सप्ताह से विश्वविद्यालय परिसर में जारी प्रदर्शन समाप्त करने पर सहमति जताई थी और कहा था कि वे दीक्षांत समारोह में किसी प्रकार की बाधा नहीं डालेंगे।

विश्वविद्यालय गाजा और यूक्रेन में युद्धों से प्रभावित छात्रों को समर्थन देने के लिए सहमत हुआ था।

खबरों के मुताबिक, चैपल हिल स्थित नॉर्थ कैरोलिना विश्वविद्यालय में फलस्तीन समर्थक प्रदर्शनकारियों ने दीक्षांत समारोह शुरू होने से पहले एक इमारत की सीढ़ियों पर लाल पेंट बिखेर दिया और परिसर में नारे लगाए। टेक्सास विश्वविद्यालय में एक छात्र ने दीक्षांत समारोह शुरू होने से पहले मंच पर हाथ में फलस्तीनी झंडा लेकर विरोध-प्रदर्शन किया। बाद में सुरक्षाकर्मियों ने उसे वहां से हटया।



गाजील के साओ लियो पोल्डो में भारी बरसात के बाद सड़के जलमग्न हो गयीं और बाहर खड़े कई वाहन पानी में डूब गए

वजीरिस्तान में दो आतंकी हमले में सात सुरक्षाकर्मियों की मौत

भाषा। पेशावर

पाकिस्तान के खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में सुरक्षाबलों पर हुए दो अलग-अलग आतंकवादी हमलों में कम से कम सात सुरक्षाकर्मियों की मौत हो गई है जबकि दो घायल हैं। अधिकारियों ने रविवार को यह जानकारी दी।

स्थानीय अधिकारियों ने बताया कि अफगानिस्तान की सीमा से लगे उत्तरी वजीरिस्तान जिले के हसन खेल में शनिवार को

पहला हमला किया था। आतंकियों ने बम निरोधक इकाई को निशाना बनाते हुए विस्फोट किया, जिसमें पांच सुरक्षाकर्मी मारे गए और दो अन्य घायल हो गए थे।

पाकिस्तानी समाचार पत्र डॉन ने एक अधिकारी का हवाला देते हुए बताया कि विस्फोट करने के तुरंत बाद आतंकवादियों ने सुरक्षाबलों पर गोलीबारी शुरू कर दी। स्थानीय अधिकारियों ने बताया कि एक अन्य घटना में आतंकवादियों ने शनिवार को उसी

जिले के सीमाना इलाके में एक सुरक्षाचौकी पर हमला किया, जिसमें दो सुरक्षाकर्मी मारे गए।

उन्होंने कहा कि सुरक्षाकर्मियों के शवों और घायलों को विमान के जरिए बन्नु के एक अस्पताल में भर्ती कराया गया।

सुरक्षाबलों ने हमलों के तुरंत बाद इलाकों की घेराबंदी कर तलाशी अभियान शुरू किया।

पुलिस ने बताया कि इन दोनों हमलों से पहले अज्ञात आतंकवादियों ने आठ मई को

उत्तरी वजीरिस्तान जिले के शेवा में स्थित एक निजी विद्यालय के एक हिस्से को भी बम से उड़ा दिया था।

पुलिस ने बताया कि आतंकवादियों ने पहले चौकीदार को प्रताड़ित किया और बाद में स्कूल के दो कमरों को उड़ा दिया।

पिछले साल मई में भी इसी तरह के हमले किए गए थे। आतंकियों ने मिराली में लड़कियों के दो सरकारी स्कूलों को उड़ा दिया था, लेकिन इसमें जानमाल के नुकसान की सूचना नहीं थी।

उत्तरपूर्व यूक्रेन में रूस के हमले के बाद हजारों नागरिक क्षेत्र छोड़कर चले गए

एपी। विलचा

उत्तरपूर्व यूक्रेन में रूस के नए जमीनी हमले के बाद हजारों नागरिक क्षेत्र छोड़कर चले गए हैं। रूस ने कर्स्की और गांवों को तोपों और मॉर्टार से निशाना बनाया है। यह जानकारी अधिकारियों ने रविवार को दी।

लड़ाई बढ़ने के साथ यूक्रेन की कम से कम एक इकाई को खार्किव क्षेत्र में पीछे हटने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इससे रूस की सेना को सीमा से लगे एक बड़े हिस्से पर नियंत्रण हासिल हो गया है।

खार्किव क्षेत्रीय पुलिस के प्रमुख व्लोदिमीर तिमोशको ने कहा कि रविवार दोपहर तक 17,000 की आबादी वाला वोवचांस्क शहर लड़ाई में केंद्र बिंदु के रूप में उभरा। उन्होंने कहा कि रूसी सेना शहर के बाहरी इलाके तक पहुंच गई और तीन दिशाओं से आगे बढ़ रही थी। तिमोशको ने कहा कि शहर की ओर आने वाली एक प्रमुख सड़क पर एक रूसी टैंक देखा गया, जो भारी हथियार तैनात करने के रूस की योजना का संकेत देता है। पास के एक गांव में मौजूद एसोसिएटेड प्रेस की एक टीम ने रूसी सेना द्वारा दागे गए गोले के कारण कर्स्के से धुएं का गुबार उठाया। वहीं बचाव कर्मियों ने वहां के नागरिकों को वहां से निकालकर सुरक्षित स्थान पर पहुंचाने के लिए पूरे दिन काम किया। इन नागरिकों में से अधिकांश बुजुर्ग थे।

गवर्नर ओलेह सिनोहबोव ने एक सोशल मीडिया बयान में कहा कि



शुक्रवार से कम से कम 4,000 नागरिक खार्किव क्षेत्र से बाहर चले गए हैं, जब रूस की सेना ने अभियान शुरू किया था। उन्होंने कहा कि रविवार को पूर्वोत्तर सीमा पर भारी लड़ाई हुई, जहां रूसी सेना ने पिछले 24 घंटे में 27 बस्तियों पर हमला किया।

विश्लेषकों का कहना है कि यह रूसी दबाव पश्चिमी देशों द्वारा वादा की गई आपूर्ति के यूक्रेन पहुंचने से पहले गोला-बारूद की उसकी कमी

का फायदा उठाने के लिए है।

इस बीच, सीमा के पास रूसी शहर बेलगोरोद में 10 मंजिला एक अपार्टमेंट ढह गया, जिसमें कम से कम पांच लोगों की मौत हो गई। रूसी अधिकारियों ने कहा कि यूक्रेन की गोलाबारी के बाद इमारत ढह गई। यूक्रेन ने इस घटना पर कोई टिप्पणी नहीं की है।

और कीव के सैनिक खार्किव क्षेत्र के आसपास के सात गांवों में जवाबी कार्रवाई जारी रखे हुए हैं।

रूसी रक्षा मंत्रालय ने शनिवार को कहा कि उसकी सेना ने यूक्रेन के खार्किव क्षेत्र और रूस की सीमा पर पांच गांवों पर कब्जा कर लिया है। यूक्रेन की एक सैन्य इकाई ने कहा कि वह कुछ क्षेत्रों में पीछे हटने के लिए मजबूर हो गई और रूसी सेना ने शनिवार देर रात कम से कम एक और गांव पर कब्जा कर लिया है।

मेक्सिको-ग्वाटेमाला सीमा पर आया 6.4 तीव्रता का भूकंप

एपी। तापचूला

मेक्सिको और ग्वाटेमाला की सीमा पर रविवार तड़के भूकंप का जबरदस्त झटका महसूस किया गया, जिससे लोग दहशत में अपने घरों से बाहर निकल आए।

मेक्सिको के सीमावर्ती शहर सुचियाटे के निक्ट सुबह लगभग छह बजे भूकंप के झटके महसूस किए गए। भूकंप से किमी तरह के नुकसान की तत्काल कोई खबर नहीं है, लेकिन सीमा के निक्ट पहाड़ी और दूरदराज के हिस्सों में भूस्खलन का खतरा है। अमेरिकी भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण के अनुसार, भूकंप की प्रारंभिक तीव्रता 6.4 थी और भूकंप का केंद्र जमीन से 47 मील की (75 किलोमीटर) गहराई में स्थित था। इस बीच ग्वाटेमाला की राष्ट्रीय आपदा रोकथाम एजेंसी ने अपने सोशल मीडिया अकउंट पर बताया कि ड्रेटजल्टेसांगो क्षेत्र में राजमार्गों पर मामूली भूस्खलन हुआ है और सैन मार्क्स के एक अस्पताल में दीवारों में दरारें आ गईं।

इंडोनेशिया के सुमात्रा द्वीप में अचानक बाढ़ आने से 37 लोगों की हुई मौत

एपी। पडांग (इंडोनेशिया)

इंडोनेशिया के सुमात्रा द्वीप पर भारी बारिश और ज्वालामुखी की ढलानों से बहते कीचड़ के कारण अचानक बाढ़ आ गई, जिसमें कम से कम 37 लोगों की मौत हो गई और 12 से अधिक लोग लापता हैं। अधिकारियों ने रविवार को यह जानकारी दी।

राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन एजेंसी के प्रवक्ता अब्दुल मुहारी ने कहा कि मॉन्सून की बारिश और माउंट मारपी की टेंडे लावे वाली ढलानों से कीचड़ के प्रवाह से हुए भूस्खलन के कारण शनिवार मध्यरात्रि को एक नदी में उफान के कारण पश्चिम सुमात्रा प्रांत के चार जिलों के कई गांव बाढ़ की चपेट में आ गए।

पीओके में विरोध प्रदर्शन के दौरान झड़पों में एक पुलिस अधिकारी की मौत, 100 से अधिक घायल

भाषा। इस्लामाबाद

पाकिस्तान के कब्जे (पीओके) वाले कश्मीर में गेहूँ के आटे और बिजली की ऊंची कीमतों के खिलाफ आंदोलन कर रहे प्रदर्शनकारियों एवं सुरक्षा बलों के बीच हिंसक झड़पों में एक पुलिस अधिकारी की मौत हो गई जबकि 100 से अधिक लोग घायल हो गए। घायलों में अधिकतर पुलिसकर्मी हैं। मीडिया में आई खबरों में रविवार को यह जानकारी दी गई।

डॉन अखबार की रिपोर्ट के अनुसार, विवादित क्षेत्र में शनिवार को पुलिस एवं अधिकार आंदोलन के कार्यकर्ताओं के बीच झड़पें हुईं और पूरे इलाके में चक्का जाम कर दिया गया और दूकानें बंद रखी गईं।

मीरपुर के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एसएसपी) कामरान अली ने डॉन डॉट कॉम को बताया कि पुलिस उप निरीक्षक अदनान कुैशी की इस्लामाबाद शहर में सीने में गोली लगने से मौत हो गई। कुैशी वहां अन्य पुलिसकर्मियों के साथ कोटली और पुंछ जिला होते हुए मुजफ्फराबाद जा रही एक रैली को रोकने के लिए तैनात थे।

उन्होंने बताया कि यह रैली जम्मू कश्मीर संयुक्त अवामी एक्शन कमेटी (जेएएससी) के बैनर तले निकाली गई थी।

शुक्रवार को हड़ताल के बीच पीओके की राजधानी मुजफ्फराबाद के अलग-अलग इलाकों में पुलिस और प्रदर्शनकारियों के बीच हिंसक झड़पें हुईं।

प्रत्यक्षदर्शियों ने कहा कि मुजफ्फराबाद एवं पुंछ संभाग पूरी तरह बंद रहा।

स्थानीय सरकार ने बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन को रोकने के लिए भारी संख्या में पुलिसकर्मियों को बुलाया है।

एसएसपी यासीन बेग ने कहा कि कम से कम एक पुलिस अधिकारी और एक युवा लड़का घायल हो गए क्योंकि प्रदर्शनकारियों द्वारा पथराव करने और बोतलें फेंके जाने के बाद पुलिस ने कुछ इलाकों में आंसू गैस के गोले छोड़े और हवाई फायरिंग की। कोटली के एसएसपी मीर मुहम्मद आबिद ने कहा कि जिले में विरोध की आड़ में उपद्रवियों के हमलों में कम से कम 78 पुलिसकर्मी घायल हो गए।

आंशिक रूप से नाइजीरियाई होने के बारे में पता लगना सुखद

रहा: डचेस ऑफ ससेक्स मेगन

एपी। अबुजा (नाइजीरिया)

ब्रिटेन के शाही परिवार की सदस्य एवं डचेस ऑफ ससेक्स मेगन ने शनिवार को पश्चिम अफ्रीकी देश में महिलाओं से मुलाकात के दौरान कहा कि डीएनए जांच के दौरान यह पता लगना सुखद रहा कि वह आंशिक रूप से नाइजीरियाई हैं।

घायल सैनिकों और युवतियों के लिए मानसिक स्वास्थ्य को बढ़ावा देने के वारंटे पहली बार प्रिंस हेरी के साथ नाइजीरिया की यात्रा के दूसरे दिन मेगन ने नाइजीरिया को अपना देश माना। उन्होंने कहा, अपनी विरासत के बारे में अधिक जानना आखें खोलने वाला रहा है।

उन्होंने नाइजीरियाई अर्थशास्त्री और विश्व व्यापार संगठन (डब्ल्यूटीओ) की प्रमुख मंगोजी ओकोंजो-इवीला की सह-अध्यक्षता में नेतृत्व में महिलाओं पर आधारित एक कार्यक्रम में कहा, लाखों वर्षों में भी मैं इसे इतना नहीं समझ पाती, जितना कि अब समझती हूं। और

पिछले दिनों में जो चर्चा में रहा, यह यह है कि हमें यह जानकार इतनी हैरानी नहीं हुई कि आप नाइजीरियाई हैं।

मेगन ने कहा, यह आपके लिए एक प्रशंसा है क्योंकि वे नाइजीरियाई महिला को बहादुर, साहसी और सुंदर के तौर पर परिभाषित करते हैं। डचेस ऑफ ससेक्स ने अक्टूबर 2022 में अपने पांडकास्ट में घोषणा की थी कि उन्हें डीएनए आधारित एक जांच में पता चला कि वह 43 फीसदी नाइजीरियाई हैं।

इसके बाद कार्यक्रम के प्रस्तोता मो अब्दुल ने दर्शकों से मेगन का नाइजीरियाई नाम सुझाने के लिए कहा। उत्साहित लोगों में से एक ने उन्हें इफओमा बुलाया जो नाइजीरिया की इबो जनजाति का एक नाम है जिसका मतलब होता है कीमती चीज। उन्होंने नाइजीरिया की राजधानी अबुजा में एक कार्यक्रम में कहा कि यह पता लगने के बाद उनकी पहली प्रतिक्रिया अपनी मां को इसके बारे में बताना था।

नेपाल के पर्वतारोही कामी रीता शेरपा ने 29वीं बार माउंट एवरेस्ट पर चढ़ाई कर अपना ही रिकॉर्ड तोड़ा

भाषा। काठमांडू

नेपाल के प्रसिद्ध पर्वतारोही कामी रीता शेरपा ने रविवार को दुनिया की सबसे ऊंची चोटी माउंट एवरेस्ट पर 29वीं बार चढ़ाई की। इस तरह उन्होंने एवरेस्ट पर सबसे अधिक बार चढ़ने का अपना ही रिकॉर्ड तोड़कर इतिहास रच दिया।

पर्यटन और नागरिक उड्डयन मंत्रालय में पर्यटन विभाग के निदेशक राकेश गुरुंग के अनुसार, अनुभवी पर्वतारोही शेरपा (54) रविवार को स्थानीय समयानुसार सुबह सात बजकर 25 मिनट पर 8,849 मीटर ऊंची चोटी पर पहुंचे थे।

नेपाल के सेवन समिट ट्रेक्स के

एक वरिष्ठ अधिकारी थानी गुरौंग ने बताया कि सेवन समिट ट्रेक्स ने इस पर्वतारोहण कार्यक्रम का आयोजन किया था और इसमें 20 पर्वतारोही शामिल हुए थे। उन्होंने रविवार को सुबह एवरेस्ट फतह किया।

सेवन समिट ट्रेक्स ने एक बयान जारी कर बताया, कामी सहित सेवन समिट ट्रेक्स के कम से कम 20 पर्वतारोहियों ने रविवार सुबह माउंट एवरेस्ट पर सफलतापूर्वक चढ़ाई पूरी की। पर्वतारोही दल में नेपाल के 13 पर्वतारोहियों के अलावा शेप अमेरिका, कनाडा और कजाकिस्तान से थे।

कामी ने 1994 में पहली बार एवरेस्ट पर चढ़ाई की थी।

पिछले साल उन्होंने एक ही सीजन में 27वीं और 28वीं बार एवरेस्ट फतह किया था और इस तरह वह एवरेस्ट पर सबसे ज्यादा बार चढ़ने वाले शख्स बन गए थे।

रिपब्लिका समाचार पत्र के अनुसार, पिछले साल सोलुखुम्बु के पसंद दावा शेरपा ने 27वीं बार माउंट एवरेस्ट पर चढ़ाई की थी, लेकिन इस सीजन में उन्होंने चढ़ाई करने के बारे में अभी फैसला नहीं किया है।

सेवन समिट ट्रेक्स के वरिष्ठ पर्वतीय गाइड कामी का जन्म 17 जनवरी 1970 को हुआ था। कामी ने सबसे पहले 1992 में माउंट एवरेस्ट की चढ़ाई की थी। तब वह एक सहायक कर्मचारी के रूप में

शामिल हुए थे। कामी ने तब से निडर होकर कई पर्वतों की चढ़ाई की, जिनमें माउंट के2, चो ओयु, ल्होत्से और मनास्लु शामिल हैं।

इस बीच, एक प्रसिद्ध ब्रिटिश पर्वतारोही ने 18वीं बार दुनिया के सबसे ऊंचे पर्वत पर चढ़ाई की। इस तरह उन्होंने किसी भी विदेशी पर्वतारोही द्वारा सबसे अधिक माउंट एवरेस्ट शिखर पर चढ़ने का अपना ही रिकॉर्ड तोड़ दिया।

द हिमालयन टाइम्स की खबर के अनुसार, दक्षिण पश्चिम इंग्लैंड के नॉर्थटेशायर के केंटन कुल ने माउंट एवरेस्ट पर सबसे अधिक बार चढ़ने का अपना ब्रिटिश रिकॉर्ड भी तोड़ दिया।

सीएसकेके पांच विकेट से जीता, प्लेऑफ की उम्मीद मजबूत

भाषा ।चेन्नई

गत चैम्पियन चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) ने तेज गेंदबाज सिमरजीत सिंह के करियर के सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के बाद कप्तान रुरुराज गायकवाड़ (नाबाद 42 रन) की संयम से खेली गई पारी के दम पर रविवार को यहां इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के कम स्कोर वाले मुकाबले में राजस्थान रॉयल्स को पांच विकेट से हराकर प्लेऑफ के लिए क्वालीफाई करने की उम्मीद मजबूत की। सीएसके ने तेज गेंदबाज सिमरजीत सिंह (26 रन देकर तीन विकेट) के प्रदर्शन और अनुशासित गेंदबाजी से राजस्थान रॉयल्स की टीम को धीमी पिच पर पांच विकेट पर 141 रन का स्कोर ही बनाने दिया। राजस्थान रॉयल्स के लिए फॉर्म में चल रहे सिरान पराग 35 गेंद में नाबाद 47 रन बनाकर शीर्ष स्कोरर रहे।

लक्ष्य का पीछा करने उतरी सीएसके के लिए गायकवाड़ के अलावा सलामी बल्लेबाज रचिन रविंद्र ने 18 गेंद में 27 रन का महत्वपूर्ण योगदान दिया। अंत में समीर रिच्ची (आठ गेंद में नाबाद 15 रन) ने चौका लगाकर सीएसके को जीत दिलाई। टीम ने 18.2 ओवर में पांच विकेट पर 145 रन बनाए। शिवम दुबे की 11 गेंद में 18 रन की पारी भी अहम रही जिसमें उन्होंने आर अश्विन (35 रन देकर दो विकेट) के एक ओवर में 14 रन जुटाए। इस जीत से सीएसके 14 अंक लेकर चौथे से तीसरे स्थान पर पहुंच गई और खुद को प्लेऑफ की दौड़ में बरकरार रखा।

पाटीदार और दयाल ने आरसीबी को लगातार पांचवीं जीत दिलाई



बेंगलुरु। रजत पाटीदार के अर्धशतक के बाद यश दयाल की अगुआई में गेंदबाजों के उन्दा प्रदर्शन से रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु (आरसीबी) ने इंडियन प्रीमियर लीग में रविवार को यहां दिल्ली कैपिटल्स को 47 रन से हराकर लगातार पांचवीं जीत दर्ज करते हुए मेहमान टीम को प्ले ऑफ की दौड़ से लगभग बाहर कर दिया। इस जीत से आरसीबी के 13 मैच में 12 अंक हो गए हैं और उसकी प्ले ऑफ में जगह बनाने की मामूली उम्मीदें बनी हुई हैं। दिल्ली के भी इतने ही मैचों में इतने ही अंक हैं लेकिन आरसीबी की टीम बेहतर नेट रन रेट के कारण पांचवें जबकि दिल्ली की टीम छठे स्थान पर है। आरसीबी का नेट रन रेट प्लस 0.387 जबकि दिल्ली का माइनस 0.482 है।आरसीबी के 188 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए दिल्ली की टीम कार्यवाहक कप्तान अक्षर पटेल (39 गेंद में 57 रन, पांच चौके, तीन छक्के) के अर्धशतक और शाई होप (29) के साथ उनकी पांचवें विकेट की 56 रन की साझेदारी के बावजूद 19.1 ओवर में 140 रन पर सिमट गई। दिल्ली को इस मैच में नियमित कप्तान ऋषभ पंत की कमी खेली जिन्हें एक मैच के लिए निलंबित किया गया है। आरसीबी की की ओर से यश दयाल ने 20 रन देकर तीन जबकि लॉकी फर्ग्युसन ने 23 रन देकर दो विकेट चटकाए। कैमरन ग्रीन ने किफायती गेंदबाजी करते हुए

चार ओवर में 19 रन देकर एक विकेट हासिल किया। इससे पहले पाटीदार ने 32 गेंद में तीन छक्कों और तीन चौकों से 52 रन की पारी खेलने के अलावा विल जैक्स (29 गेंद में 41 रन, तीन चौके, दो छक्के) के साथ तीसरे विकेट के लिए 88 रन की साझेदारी भी की जिससे आरसीबी ने नौ विकेट पर 187 रन बनाए। कैमरन ग्रीन ने अंत में 24 गेंद में नाबाद 32 रन की पारी खेली। लक्ष्य का पीछा करने उतरी दिल्ली की शुरुआत बेहद खराब रही और टीम ने चौथे ओवर में 30 रन तक ही चार विकेट गंवा दिए। डेविड वार्नर (01) ने पहले ही ओवर में स्पिनर स्वप्निल सिंह की गेंद पर लॉग ऑन पर जैक्स को आसान कैच थमा दिया।जेक फ्रेजर-मैकगर्क (21) ने मोहम्मद सिराज पर एक छक्का और दो चौके मारे। यश दयाल बल्लेबाजी के लिए अतिरिक्त गेंदों को अधिभेक पारेले (02) ने हवा में लहराकर लॉकी फर्ग्युसन को कैच थमाया जबकि अगली गेंद पर फ्रेजर-मैकगर्क रन आउट हो गए। शाई होप (29) ने पहली ही गेंद पर सीधा शॉट खेला और दयाल के हाथ से छूने के बाद गेंद विकेटों से उठकर गई जबकि फ्रेजर-मैकगर्क क्रीज से बाहर थे। सिराज ने कुमार कुशाग्र (02) को पगबाधा करके दिल्ली को चौथा झटका दिया।होप और अक्षर ने इसके बाद पारी को आगे बढ़ाया। होप ने दयाल पर तीन चौके मारे जबकि अक्षर ने सिराज पर दो चौके जड़े।

इंडिया की विज्ञप्ति के अनुसार सलीमा ने कहा, इस श्रृंखला से हमें कई संयोजन आजमाने का मौका मिला। इस श्रृंखला में हमने प्रो लीग के लिए चुने गए सभी खिलाड़ियों को आजमाया। उन्होंने कहा, इस सामूहिक प्रयास से हमें न सिर्फ अपने समन्वय को मजबूत करने में मदद मिली बल्कि इससे हमें अपनी टीम के सभी पहलुओं को समझने का मौका भी मिला। भारत की तरफ से 100 से अधिक मैच खेल चुकी सलीमा ने कहा कि टीम का कप्तान नियुक्त किया गया था। टीम ने उनका अगुवाई में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ घरेलू श्रृंखला 4-2 से जीती। हॉकी

दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ श्रृंखला में कई संयोजन आजमाने का मौका मिला: सलीमा



राजस्थान रॉयल्स 16 अंक लेकर दूसरे स्थान पर है, उसकी यह लगातार तीसरी हार थी। रचिन रविंद्र ने चौथे ओवर में अश्विन की गेंद पर आउट होने से पहले गायकवाड़ के साथ अपनी टीम को अच्छी शुरुआत कराई और पहले विकेट के लिए 32 रन की साझेदारी निभाई। पहला विकेट गिरने के बाद गायकवाड़ और डेरिल मिचेल (13 गेंद, 22 रन) ने आक्रामक बल्लेबाजी जारी रखी। उन्होंने नौ रन प्रति ओवर की गति जारी रखी और

पावरप्ले में एक विकेट पर 56 रन बनाए। तेज गेंदबाज संदीप शर्मा राजस्थान के लिए सबसे मंहगे गेंदबाज साबित हुए जिन्होंने 23 रन लुटाए। स्पिनर युजवेंद्र चहल ने मिचेल को पगबाधा आउट कर उनकी पारी का अंत किया, जिससे दूसरे विकेट की 35 रन की भागीदारी टूट गई। स्कोर दो विकेट पर 67 रन हो गया। मोईन अली (10 रन) 12वें ओवर में नांडे बर्गर का शिकार बने। अब शिवम दुबे ने अश्विन के अंतिम

और पारी के 14वें ओवर में एक छक्का और दो चौके जड़े। लेकिन इसी ओवर की अंतिम गेंद पर आउट हो गए। यह अश्विन का इस स्टेडियम में 50वां आईपीएल विकेट रहा। दो रन के स्कोर पर जीवनदान मिलने के बाद रविंद्र जडेजा छह गेंद खेलकर पांच रन ही बना सके थे कि उन्हें क्षेत्ररक्षण में बाधा पहुंचाने के लिए अंपायर ने आउट करार दिया।अब अंतिम चार ओवर में टीम को 21 रन चाहिए थे। गायकवाड़ और रिच्ची ने 10 गेंद रहते

टीम को जीत दिलाई।

इससे पहले सीएसके ने सत्र का 11वां टॉस गंवाया। किसी भी टीम का एक चरण में यह सबसे ज्यादा टॉस गंवाने का रिकॉर्ड है।

बल्लेबाजी करने उतरे राजस्थान रॉयल्स के सलामी बल्लेबाजों ने तुषार देशपांडे और महेश तीक्ष्णा के खिलाफ शुरुआती दो ओवरों में सतर्क शुरुआत की। पारी का पहला चौका तीसरे ओवर में लगा। राजस्थान के खिलाड़ियों ने पावरप्ले में एक छक्के

सहित केवल छह बारडंडी लगाई। यशस्वी जायसवाल (21 गेंद में 24 रन) ने यह छक्का लगाया। इससे साफ दिख रहा था कि पिच शायद हिट लगाने के मुफीद नहीं थी। राजस्थान रॉयल्स ने पावरप्ले में बिना विकेट गंवाए 42 रन बनाए। 26 साल के सिमरजीत सिंह ने अगले ही ओवर में जायसवाल को आउट करके मेजबान टीम को पहला झटका दिया। सीएसके ने फिर अगले ओवर में स्पिनर रविंद्र जडेजा को गेंदबाजी पर लगाया। लेकिन दूसरा झटका भी सिमरजीत ने ही दिया। नौवें ओवर में जोस बटलर (25 गेंद, 21 रन) डीप फाइन लेग में शॉट लगाने की कोशिश में देशपांडे को कैच दे बैठे। अब स्कोर दो विकेट पर 49 रन था। परग और कप्तान संजू सैमसन (19 गेंद, 15 रन) अब क्रीज पर थे। परग को 12वें ओवर में जीवनदान मिला, तब वह 15 रन पर खेल रहे थे। तीक्ष्णा ने उनका कैच छोड़ दिया था। सैमसन रन गति बढ़ाने में विफल रहे और सिमरजीत ने उनके रूप में अपना तीसरा विकेट हासिल किया। इस तरह सैमसन और परग के बीच 42 रन की साझेदारी खत्म हुई। 16वें ओवर के बाद स्कोर तीन विकेट पर 103 रन था। परग और ध्रुव जुरेल (18 गेंद, 28 रन) ने 17वें ओवर से स्वच्छंदता से खेलने की कोशिश की, लेकिन पिच धीमी होती जा रही थी।अंतिम चार ओवर में सिमरजीत, देशपांडे और शार्दूल ठाकुर ने गेंदबाजी की। परग जब 36 रन पर थे, उन्हें 19वें ओवर में एक और जीवनदान मिला। समीर रिच्ची उनका कैच छोड़ बैठे।

गुजरात टाइटंस का अब करो या मरो मुकाबले में मजबूत केकेआर से सामना

अहमदाबाद। कप्तान शुभमन गिल की फॉर्म में वापसी से उरसाहित गुजरात टाइटंस को अगर प्लेऑफ में पहुंचने की अपनी उम्मीदों को जीवंत रखना है तो उसे अंक तालिका में शीर्ष पर चल रहे कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) के खिलाफ सोमवार को यहां होने वाले इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच में हर हाल में जीत दर्ज करनी होगी। गिल ने चेन्नई सुपर किंग्स के खिलाफ पिछले मैच में शतक जड़कर अपनी टीम को जीत दिलाने में अहम भूमिका निभाई थी। यह आईपीएल में उनका चौथा शतक था। उनके अलावा साई सुदर्शन ने भी शतक लगाया। प्लेऑफ में जगह बनाने वाली पहली टीम केकेआर के खिलाफ इन दोनों का प्रदर्शन टाइटंस

के लिए काफी मायने रखेगा।

अभी सात टीम प्लेऑफ की दौड़ में बनी हुई हैं। राजस्थान रॉयल्स (16) और सनराइजर्स हैदराबाद (14) दूसरे और तीसरे स्थान पर हैं। चेन्नई सुपर किंग्स, दिल्ली कैपिटल और लखनऊ

प्रज्ञाननंदा ने वर्ल्डसन को हरया लेकिन अब भी तीसरे स्थान पर

वार्सा। भारत के आर प्रज्ञानंदा ने दुनिया के नंबर एक खिलाड़ी नॉर्वे के मैग्स कार्लसन पर एक और जीत दर्ज की लेकिन वह सुपरटेड रैंपिड और ब्लिट्ज़ शतरंज टूर्नामेंट में अब भी तीसरे स्थान पर बने हुए हैं जबकि चीन के वेई ई ने 2.5 अंकों की मजबूत बढ़त हासिल कर ली है।ब्लिट्ज़ प्रतियोगिता में अभी नौ दौर की बाजियां खेली जानी बाकी हैं। वेई ई सात जीत के साथ 20.5 अंक लेकर शीर्ष पर बने हुए हैं। कार्लसन के 18 अंक हैं और वह दूसरे स्थान पर है। उनके बाद प्रज्ञानंदा का नंबर आता है। इस भारतीय खिलाड़ी के हालांकि 14.5 अंक हैं और ऐसे में खिताब के लिए मु्ब मुकाबला वेई ई और कार्लसन के बीच रह गया है।भारत के अर्जुन एरीगोसी 14 अंक लेकर चौथे स्थान पर हैं, जबकि पोलैंड के डुडा क्रान्जिसटोफ़ 13 अंकों के साथ उनके

सुपरजाइट्स के समान 12 अंक हैं। टाइटंस और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के 10 अंक हैं और वह अधिकतम 14 अंक तक पहुंच सकते हैं।टाइटंस का नेट रन रेट अच्छा नहीं है और ऐसे में अगर टीम अंतिम चरण में जगह बनाती है तो यह किसी चमत्कार से कम नहीं होगा। यह हालांकि निश्चित है कि टाइटंस की टीम अगर मगर के समीकरण में बने रहने के लिए अपनी तरफ से कोई कसर नहीं छोड़ेगी। टाइटंस के गेंदबाज इस सत्र में अपेक्षित प्रदर्शन नहीं कर पाए हैं। उसके तेज गेंदबाजों में निरंतरता का अभाव है जबकि स्पिनर रन लुटा रहे हैं। चेन्नई के खिलाफ पिछले मैच में मुंबई इंडियंस को 18 रन से हराकर प्लेऑफ में अपनी जगह सुरक्षित की।

ईशा, अनीष ने ओलंपिक चयन ट्रायल में दूसरी जीत दर्ज की

नई दिल्ली। ईशा सिंह और अनीष भानवाला ने रविवार को यहां क्रमशः महिला 25 मीटर पिस्टल और पुरुष 25 मीटर रैपिड फायर पिस्टल के ट्रायल जीतकर ओलंपिक चयन ट्रायल में दूसरी जीत दर्ज की। अनीष ने दिल्ली में इसी स्पर्धा का पहला ट्रायल जीता था जबकि ईशा ने भी दिल्ली में कर्णा सिंह निशानेबाजी रेंज में महिला 10 मीटर एयर पिस्टल के दूसरे ट्रायल में जीत दर्ज की थी। मध्य प्रदेश गन्ध निशानेबाजी अकादमी (एमपीएसएमए) रेंज में ईशा ने महिला 25 मीटर पिस्टल ट्रायल में पहली जीत दर्ज की। उन्होंने फाइनल में 43 अंक जुटाए। उनका स्कोर इसी महीने बाकू विश्व कप में कोरिया की किम एंजी की विश्व रिकॉर्ड स्कोर से

एक अंक अधिक है। मनु भाकर 40 निशाने लगाकर दूसरे स्थान पर रही जबकि रिद्धम सांगवान ने 33 अंक के साथ तीसरा स्थान हासिल किया। सिमरनप्रीत कौर बरार और अभिदन्या पाटिल ने क्रमशः चौथा और पांचवां स्थान हासिल किया। पुरुष रैपिड फायर पिस्टल फाइनल में अनीष ने दबदबा बनाया। उन्होंने पांच निशानों की शुरुआती तीन सीरीज में सभी सटीक निशाने लगाए। उन्होंने 36 अंक के साथ खिताब जीता। निचयवीर सिद्धू 31 अंक के साथ दूसरे स्थान पर रहे जबकि अंकुर गौर ने 19 अंक के साथ तीसरा स्थान हासिल किया। आदर्श सिंह और भावेश शेखावत क्रमशः चौथे और पांचवें स्थान पर रहे।

केकेआर की जीत का मंत्र, एक दूसरे का समर्थन करना: राणा

सल्लेखता। कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर)

के उपा कप्तान नितीश राणा का मानना है कि इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के वर्तमान सत्र ने उनकी टीम को मिली सफलता की कुजी उतार-चढ़ाव के दौर ने एक दूसरे का समर्थन करना है जैसा कि वह पिछले दो वर्षों में नहीं कर पा रहे थे।दो बार के चैपियन केकेआर ने शनिवार को यह बारिश से प्रभावित मैच में मुंबई इंडियंस को 18 रन से हराकर प्लेऑफ ने अपनी जगह सुरक्षित की। वह नॉकआउट चरण में जगह बनाने वाली पहली टीम है। यह 2021 के बाद पहला अवसर है जबकि केकेआर की टीम प्लेऑफ में पहुंची है।राणा ने मैच के बाद संवाददाता सम्मेलन में कहा, इन एक साथ जीतते है और एक साथ हारते है। हमारे ड्रेसिंग रूम ने इसी तरह का माहौल है। एक दूसरे का समर्थन करना बेहद महत्वपूर्ण है और मुझे लगता है कि पिछले एक या दो वर्षों ने टीम ने इस चीज की कमी थी। केकेआर को सबसे बड़ा झटका पंजाब किंग्स के खिलाफ लगा था। पंजाब किंग्स ने तब 262 रन का लक्ष्य हासिल करके नया रिकॉर्ड बनाया था।राणा ने कहा, उस दिन हमें बहुत बुरा लगना था। मैं उस दिन ड्रेसिंग रूम के माहौल का गवाह रहा हू। तब केवल तीन या चार खिलाड़ियों ने ही बात का भोजन किया था। नियमित कप्तान श्रेयस अय्यर की अनुपस्थिति ने पिछले सत्र ने टीम की अगुवाई करने वाले राणा ने उंगली की चोट से उबरने के बाद वापसी की है। वह पिछले 10 मैच में नहीं खेल पाए थे। उन्होंने 23 गेंद पर 33 रन की पारी खेली। राणा ने कहा, ईगामदारी से वहाँ तो चोटिल होने के कारण मैं 20-22 दिनों तक बरला नहीं छू पा रहा था। इसके बाद परिस्थितियां अनुकूल होती गईं। मैं अपने दिमाग ने पारी खेलना था। मुंबई इंडियंस की टीम पहले ही प्लेऑफ की दौड़ से बाहर हो चुकी है। उसके स्पिनर पीरसू चावला ने वहां कि उनकी टीम इस सत्र ने लय हासिल करने में कामना रही। चावला ने कहा, टी20 का खेल लय से जुड़ा होता है और हथ धरुसे ही लय हासिल नहीं कर पाए। किसी दिन हमने अच्छी गेंदबाजी की तो हमारे बल्लेबाज नहीं चल पाए और जब हमारे बल्लेबाजो ने अच्छा प्रदर्शन किया तो गेंदबाजो ने रन लुटा दिए। उन्होंने कहा, एक इकाई के तौर पर हम कुछ मैच में नाकाम रहे और एक टीम के रूप में हम इसे स्वीकार करते है। हमारी टीम बहुत अच्छी है लेकिन चीजे हमारे अनुकूल नहीं रही।

रमनदीप पर आईपीएल आचार संहिता

का उल्लंघन करने के लिए जुर्माना

कोलकाता। कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) के ऑलराउंडर रमनदीप सिंह पर मुंबई इंडियंस के खिलाफ शनिवार को यहां खेले गए इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच के दौरान आईपीएल की आचार संहिता का उल्लंघन करने के लिए भेद पीसा या 20 प्रतिशत जुर्माना लगाया गया है। इस 27 गेंद के खिलाड़ी ने आईपीएल आचार संहिता के अनुच्छेद 2.20 के तहत लेवल एक का उल्लंघन किया। उन्होंने अपना आभूषण और गैर टैपेरी की रजम स्वीकार कर ली है।आचार संहिता के लेवल एक के उल्लंघन पर मैच टैपेरी का फैसला अंतिम और बाध्यकारी होता है।केकेआर ने बारिश से लाभान्वित इस मैच में मुंबई इंडियंस को 18 रन से हराकर प्लेऑफ में जगह बनाई। रमनदीप ने इस मैच में आठ गेंद पर 17 रन बनाए। प्रणवी संयुक्त सातवे स्थान पर रही सिरोल, 12 मई (भाषा) भारतीय गोल्फर प्रणवी उर्फ वैकनाइज ने तीन बर्डी लगाकर 69 के कार्ड से असमत्व टीम सीईन कोहरिया ने शीर्ष 10 में शामिल रही। प्रणवी ने 69, 77 और 69 का कार्ड खेला जिससे उनका कुल स्कोर एकअट 215 का रहा। वह संयुक्त सातवे स्थान पर रही। नैसुरुकी इस गोल्फर का यह इस सत्र में छह शुरुआत में दूसरा शीर्ष 10 का प्रदर्शन रहा। अन्य दो भारतीयों ने ओलंपिकजाने वाली टीम ने शामिल टीशा डगलर (79-72-71) छह और के कुल स्कोर से संयुक्त 37वे स्थान और वाणी कपूर (77-74-77) संयुक्त 60वे स्थान पर रही।

गुजरात खेल में पेशेवर स्त्र से आगे बढ़ने

के लिए केंद्र के स्त्र में उभर रहे: कर्याण चौबे

नई दिल्ली। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (आइएफएफए) के अध्यक्ष कर्याण चौबे ने रविवार को कहा कि गुजरात अपने बुनियादी ढांचे और खेल समर्थक नीति के साथ युवा खिलाड़ियों के लिए खेलों से जुड़ने, प्रशंति करने और आगे बढ़ने के लिए केंद्र के स्त्र में आगने आया है। भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) के संयुक्त सचिव वी गी गुजिन निगाने वाले चौबे पहली गुजरात टीम लीडर (जीएलएल) के समानान्व दिग्गज पर बोले रहे थे। इस लीग में उनकी टीम की प्रीम प्लस पर लाइव स्ट्रीम की गई। चौबे ने कहा, 2010 में तत्कालीन मुख्यमंत्री नरेंद्र मोदी ने खेल महाकुंभ जैसा एक छोट सा क्कन उठाया जिसका ना केवल लाखों युवाओं को खेलों ने अवसर दिया बल्कि उसी पहल ने खेलों इंडिया के विचार को जन्म दिया जो खेलों ने महाशक्ति बनने का मार्ग है। रिकार्डेंड क्कन, 2014 में प्रथम ग्रीन बनने के बाद नरेंद्र मोदी ने इस विचार को देवा तक पहुंचाया। एक टिकट में खेलों इंडिया ने देश के लिए असह्य खिलाड़ी तैयार किए है। हम सभी अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिताओं में भारत के प्रदर्शन को देख सकते है।

अदिति ने 71 का कार्ड खेला, संयुक्त 39वे स्थान पर

विलापटन (अमेरिका)।भारतीय गोल्फर अदिति अशोक ने एल्पीजीए टूर पर चैंगिनजाट फाउंडर्स काप के तीसरे दौर ने एक अउर 71 का कार्ड खेला जिससे वह संयुक्त 39वे स्थान पर बनी हुई है। अदिति ने तीसरे टैपे ने पांच बर्डी लगाई जबकि चार बोगी चर बैठे। इससे पहले उन्होंने दो दौर में 75 और 76 के कार्ड खेले थे। इससे 54 होले ने उनका कुल एक अउर 215 का रहे।

द्वैशा ने महिलाओं की 1500 मीटर

दौड़ में नया राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाया

नई दिल्ली। भारतीय टैक एथलीट के लमन दीशा ने लॉस एंजिल्स में साउथ रनिंग टैक महालेखन में महिलाओं की 1500 मीटर में नया राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाया, जबकि अरिजाना साबले पुरुषों की 5000 मीटर स्पर्धा में दूसरे स्थान पर रहे। दीशा ने शनिवार को आयोजित प्रतियोगिता ने 4 मिनट 7.88 सेकंड का समय लेकर दूसरा स्थान हासिल किया। इस 25 वर्षीय खिलाड़ी ने हरमिलन बैस का रिकॉर्ड तोड़ा जिसनेने 2021 में वाराणस में राष्ट्रीय एथलेटिक्स चैम्पियनशिप में 4 मिनट 5.39 सेकंड के समय के साथ रिकॉर्ड बनाया था।उत्तर प्रदेश के अमरोलसे केरुन्ने वाली दीशा का पिछला सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन 4 मिनट 6.07 सेकंड था जो उन्होंने 2023 में गुजरात में राष्ट्रीय अंतरराष्ट्रीय एथलेटिक्स चैम्पियनशिप के फाइनल में हासिल किया था। महिलाओं की 5000 मीटर दौड़ ने पास्नर चौधरी 15 मिनट 10.69 सेकंड का समय लेकर पांचवे स्थान पर रही जबकि अर्धिता ने इसी स्पर्धा में 15 मिनट 28.88 सेकंड का समय लेकर दूसरा स्थान हासिल किया।साबले ने पुरुषों की 5000 मीटर दौड़ में 13 मिनट 20.37 सेकंड का समय लेकर दूसरा स्थान हासिल किया। इस स्पर्धा में भाग ले रहे भारत के एक अन्य खिलाड़ी गुलवीर सिंह ने 13 मिनट 31.95 सेकंड में दौड़ पूरी की। साबले का 5000 मीटर दौड़ ने राष्ट्रीय रिकॉर्ड 13 मिनट 19.30 सेकंड है।वार्किंककुमार ने पुरुषों की 10000 मीटर दौड़ में 28 मिनट 7.66 सेकंड का समय लेकर दूसरा स्थान हासिल किया।

जिंबाब्वे ने आस्ट्रेलिया मैच जीतकर

बांग्लादेश को बलीनरस्वीप करने से रोका

बाबा कप्तान सिमरेंद्र रजा और ब्राउन बेनेट की शानदार पारियों की मदद से जिंबाब्वे ने रविवार को यह पांचवे और अंतिम टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में 8 विकेट से जीत दर्ज करके बांग्लादेश को पांच मैच की श्रृंखला में बलीनरस्वीप नहीं करने दिया।बांग्लादेश ने पहले बल्लेबाजी के लिए आग्रहीत किए जाने के बाद 6 विकेट पर 157 रन बनाए। जिंबाब्वे ने 18.3 ओवर में 2 विकेट पर 158 रन बनाकर जीत हासिल की। बांग्लादेश ने इस तरह से यह श्रृंखला 4-1 से अपना नाम की। जिंबाब्वे की पाटी का आरंभिक कप्तान रजा और बेनेट के अर्धशतक रहे। रजा ने 46 गेंद पर नाबाद 72 रन बनाए जिससे 6 चौके और चार छक्के शामिल है। बेनेट ने 49 गेंद पर पांच चौके और इतने ही छक्के की मदद से 70 रन बनाए। इन दोनों ने दूसरे विकेट के लिए 75 रन की साझेदारी की जिससे जिंबाब्वे नौ गेंद रोष रहते ही जीत हासिल करने में सफल रहा।इससे पहले बांग्लादेश की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने 15 रन पर तीन विकेट गंवा दिए थे। मनुकुल्लाह (44 गेंद पर 54 रन) और कप्तान नगमुल हसन शंते (36) की पारियों से टीम सम्मानजनक स्कोर तक पहुंची। बेनेट ने गेंदबाजी में भी क्वालि दिखाते हुए 20 रन देकर दो विकेट लिए।

चोट के बावजूद पूरे मैच में खेलते लियोनेल मेसी

मॉन्ट्रियल। स्टार फुटबॉलर लियोनेल मेसी पहले हाफ में चोटिल होने के बावजूद इंटर नियामी की तरफ से मेजर सॉकर लीग के पूरे मैच में खेलते जिसने उनका टीम ने मॉन्ट्रियल को 3-2 से हराकर टूर्नामेंट में अपनी लगातार पांचवीं जीत दर्ज की। इंटर नियामी की यह जीत इसलिए भी महत्वपूर्ण है क्योंकि मेजर सॉकर लीग के इस सत्र में नौ नए ने जोड़ दिए।अवसर है जबकि मेसी ने चेई गोल नहीं किया या गोल करने के दौरान चोट लगा गई थी। उन्होंने गोलों पर लेंटर अगुआ शूटला पकड़ रखा था। इसके बाद मोंट्रियल स्ट्राफ ने 2 मिनट तक उनका उखाड़ा किया। वह कुछ समय के लिए मैदान से बाहर निकले लेकिन दर्द के बावजूद जरूर ही वापस मैदान पर लौट आए।मॉन्ट्रियल ने जूल्स एथनी बिल्बेट और ब्राइस ड्यूक के गोल की मदद से एक समय 2-0 की बढ़त बना रखी थी। इंटर नियामी ने इसके बाद शानदार वापसी की। उसकी तरफसे बेजागिन केमरसी, मुई सुआजेन और मोंट्रियल रोनास ने गोल दिए।

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गौंगुली द्वारा टिन टिन प्रिंटेक प्रा.लि. सी-33 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शापिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित।
प्रधान सम्पादक: शोबोरी गौंगुली, स्थानीय सम्पादक: विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिग् गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।